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Концепція гуманітарної політики Харківської області до 2020 року розроблена науковцями Харківського гуманітарного університету «Народна українська академія», Національного університету «Юридична академія України імені Ярослава Мудрого» та Національної академії правових наук України.
30 листопада 2011 року на засіданні Харківської обласної Громадської гуманітарної ради проект Концепції прийнято за основу.
Протягом грудня 2011 року – лютого 2012 року в робочих групах Харківської обласної Громадської гуманітарної ради відбулось опрацювання зазначеного проекту.
Концепція гуманітарної політики Харківської області до 2020 року затверджена 16 березня 2012 року рішенням Харківської обласної Громадської гуманітарної ради (протокол № 1 від 16 березня 2012 року).
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Вступ

У сучасних умовах глобалізації, стрімкого виникнення нових суспільних відносин, загострення соціальних конфліктів гуманітарна політика в Україні в цілому і в Харківському регіоні зокрема покликана не лише сприяти розвитку науки, культури, освіти, охорони здоров’я, всебічному й вільному розвитку людини, а й бути спрямованою на досягнення громадянської злагоди, що ґрунтується на толерантності і взаємному визнанні громадян, усвідомленні людьми власної значущості у вирішенні питань життя суспільства та етиці відповідальності. Саме за таких умов можлива інтеграція України в соціокультурний простір об’єднаної Європи.

Гуманітарна політика у Харківському регіоні є системною й послідовною діяльністю держави та місцевого самоврядування у відносинах з людиною та територіальною громадою, що здійснюється через органи державної влади та органи місцевого самоврядування при залученні громадськості, яка ставить за мету досягнення високого життєвого, духовного та інтелектуального рівня особистості як у її власних інтересах, так i в інтересах України в цілому, обов’язкове дотримання основоположних прав людини. 

Гуманітарна політика у Харківському регіоні визначається Конституцією України, згідно з якою людина, її життя і здоров’я, честь і гідність, недоторканність і безпека визнаються в Україні найвищою соціальною цінністю. Конституція гарантує забезпечення державою основних прав громадянина: права на вільний розвиток особистості; рівності прав громадян перед законом; рівності прав жінки і чоловіка; невід’ємного права на життя; права на свободу думки й слова, світогляду та віросповідання; права на охорону здоров’я, медичну допомогу та страхування тощо.

Концепція гуманітарної політики Харківщини обумовлена європейським вибором України, що визначає її світоглядні, правові, культурно-інформаційні та етичні орієнтири. Концепція враховує основні ідеї та принципи Конвенції про захист прав людини і основоположних свобод, Європейської соціальної хартії (переглянутої), Концепції Гуманітарного розвитку України, узгоджена з діючими державними, регіональними (обласними) та відомчими програмами й законодавчими актами у сфері гуманітарного розвитку.

Гуманітарна політика у Харківській області повинна орієнтуватися на потреби громадян та сприяти створенню комфортного життєвого простору, який у перспективі відповідав би європейським стандартам, забезпечувати культурний діалог, сприяти поширенню гуманістичних ідеалів та цінностей, визнанню толерантності і взаємної відповідальності, заохочувати розвиток людини як ініціативної вільної особистості.

Концепція гуманітарного розвитку Харківської області до 2020 року розроблена згідно з чинним законодавством на основі «Концепції гуманітарного розвитку України на період до 2020 року» та «Стратегії сталого розвитку Харківської області до 2020 року». Водночас у ній враховано здобутки державних і регіональних цільових програм, зокрема таких, як: «Програма підвищення рівня та покращання якості життя населення Харківської області на період до 2015 року», «Програма науково-технічного та інноваційного розвитку регіону на період до 2015 року» та інших програмних документів.

Розділ 1
СТАН ГУМАНІТАРНОГО РОЗВИТКУ ХАРКІВСЬКОЇ ОБЛАСТІ
Сучасний стан гуманітарного розвитку Харківщини характеризується поєднанням суперечливих, а іноді протилежних за спрямованістю процесів. 

Так, на 1 жовтня 2011 р. населення Харківської області становило 2743,9 тис. осіб, з якого 2197,4 тис. (80,1%) складало міське і 546,6 тис. (19,9%) – сільське населення. За чисельністю населення регіон посідає 4-е місце в Україні, поступаючись Донецькій та Дніпропетровській областям і м. Києву. За показником природного приросту населення протягом січня-жовтня 2011 р. (-5,2 особи на 1000 населення або в абсолютних показниках 11223 особи) Харківська область посідає 8-е місце серед регіонів країни і входить до тих регіонів, де кількість населення скорочується. При цьому темпи зниження кількості населення на Харківщині є вищими за середньоукраїнські (-3,7 особи на 1000 населення за відповідний період). Водночас простежується тенденція зниження цих темпів (у 2010 р. природний приріст населення у Харківській області склав -5,7 осіб на 1000 населення). Найбільше скорочення населення відбувається в сільській місцевості (Ізюмському, Первомайському, Печенізькому районах), а також у містах Ізюм та Люботин. При цьому природне скорочення кількості населення поєднується з міграційним, яке у 2011 р. складає 0,2 особи на 1000 населення.
Регіон втрачає багато своїх мешканців у найпродуктивнішому віці, а самі жителі Харківщини позбавляються можливостей для підвищення рівня добробуту шляхом реалізації своєї освіти й професійного досвіду. Таким чином, зниження рівня людського розвитку звужує можливості для суспільних реформ, а відсутність реформ позбавляє можливостей для реалізації людського потенціалу. 

Екологічний стан Харківської області характеризується як стабільно напружений, хоча спад виробництва частково стримує наростання негативних процесів деградації навколишнього середовища. За масштабами забруднення навколишнього середовища Харків посідає 15-17 місця в Україні. Екологічний стан Харківської області ускладнюється невирішеними проблемами в поводженні з твердими побутовими відходами (ТПВ). Централізованими послугами зі збирання та вивезення ТПВ охоплено 65-95% населення, яке мешкає в містах обласного значення, та 40-75% населення районних центрів. Централізований збір і вивезення ТПВ у сільській місцевості практично не здійснюється (охоплення населення послугами зі збирання та вивезення ТПВ – 10-25%).

Найбільша площа спеціалізованих сховищ організованого складування (поховання) твердих побутових відходів знаходиться у містах Харкові, Чугуєві, Куп’янську та Лозовій, а також у Зміївському, Дергачівському та Лозівському районах. Частково токсичні промислові відходи І та ІІ класу небезпеки передаються на утилізацію спеціалізованим підприємствам; промислові  відходи ІV класу небезпеки вивозяться на полігони твердих побутових відходів, що негативно впливає на екологічний стан Харківського регіону та України в цілому. Найбільш гостро питання утилізації відходів стоїть у містах Харкові, Лозовій, Куп’янську, а також Зміївському, Балаклійському, Красноградському та Харківському районах.

Забруднення навколишнього середовища, погіршення умов життя, нераціональне харчування, поширення шкідливих звичок, слабкість регіональної політики у сфері охорони здоров’я, поширення таких захворювань, як туберкульоз і СНІД, зниження якості медичного обслуговування негативно позначилися на здоров’ї мешканців області. Як наслідок − значно збільшилася загальна захворюваність населення. Погіршення стану здоров’я населення не лише обумовлює зростання потреб у медичній та соціальній допомозі, а й зумовлює додаткове навантаження на бюджет. І хоча середня тривалість життя на Харківщині (74 роки для жінок і 63 роки для чоловіків) є вищою за середньоукраїнські показники, відставання області від регіонів-лідерів, а тим більше від аналогічних показників у країнах Європи лише підкреслює значущість окреслених вище проблем. Окремою проблемою також постає значна різниця між середньою тривалістю життя жінок і чоловіків, яка так само значно перевищує європейські показники.
Економічні трансформації, що супроводжувалися кризовими явищами, призвели до зниження купівельної спроможності населення та спричинили зростання диференціації доходів. Тому актуальною залишається проблема бідності, розв’язання якої є пріоритетним завданням для Харківщини. Рівень життя населення регіону визначає середньомісячна заробітна плата працюючих, яка у 2011 році по області складає 2356 грн. За цим показником Харківська область посідає 10-е місце серед інших регіонів України. При цьому для Харківської області властивий високий обсяг боргу з виплати заробітної плати. За даними Головного управління статистики у Харківській області, на початок жовтня 2011 р. він складав 8,8% від фонду оплати праці, нарахованого за вересень 2011 р. Серед регіонів України це один із найвищих показників, поступається область лише Кіровоградській та Миколаївській областям, де обсяг боргу складав, відповідно,  12,8% та 11,6%.

Для Харківщини та України загалом характерним є феномен значних масштабів бідності працюючого населення та, як наслідок, високі ризики бідності сімей з дітьми, загроза вкорінення хронічної та спадкової бідності, обмеженість у доступі до послуг і засобів комунікації, відсутність нормальних житлових умов та можливостей щодо їх поліпшення. Бідність є також вагомою причиною загального соціального неблагополуччя регіону, що проявляється у зниженні народжуваності (у січні-жовтні 2011 року народжуваність знизилась на 355 осіб у порівнянні з аналогічним періодом  2010 р.), високому рівні розлучень (у 2010 р. на 17,6 тис. шлюбів припадало 8,1 тис. розлучень, тобто розпадався майже кожен другий шлюб), високому рівні безробіття (у 2010  р. він склав 7,7% від кількості економічно активного населення працездатного віку) тощо.   
Крім того, надмірна диференціація районів області за соціально-економічним становищем, значний розрив між обласним центром та іншими населеними пунктами Харківщини призводить до формування нерівності можливостей для розвитку людини, посилення міграційних процесів, провокує політизацію регіонального чинника, поглиблює світоглядну і політичну дезінтеграцію суспільства. 

У Харківській області досі недостатньо реалізується державна гендерна політика. Порівняно з високим рівнем кількості жінок у складі держслужбовців обласної та районних державних адміністрацій (понад 70%) простежується різке зменшення їх представництва  з підвищенням категорії посад держслужбовців. Середньомісячна заробітна плата жінок по області  не перевищує 75% заробітної платні чоловіків, що працюють на аналогічних посадах.

Водночас слід звернути увагу на те, що Харківська область має найвищий освітній потенціал серед регіонів. Загальну середню освіту здобувають 224,2 тис. учнів у 897  загальноосвітніх навчальних закладах. 

Функціонують заклади для обдарованої молоді: 4 колегіуми (30 тис. учнів), 41 ліцей (21,1 тис. учнів), 49 гімназій (30,5 тис. учнів), що становить  10,5% від загальної кількості загальноосвітніх навчальних закладів. Вони охоплюють навчанням майже  24,4%  учнів. Навчально-виховний процес здійснюється також у 20 приватних загальноосвітніх школах (2,5 тис. учнів).

У Харківській області стабільно функціонує 88 вищих навчальних  закладів I-IV рівнів акредитації, з них: 31 – ІІІ - IV рівнів акредитації державної та комунальної форми власності, 45 – І-ІІ рівнів акредитації  державної та комунальної форм власності, 12 – приватної форми власності.

Загальний контингент студентів складає 239,3 тис. осіб. Серед регіонів України у Харківській області зберігається найвищий  рівень кількості студентів на 10 тис. населення (907 осіб) при середньому показнику в Україні – 544 студенти. У вищих навчальних закладах здобувають освіту понад 18 тис. іноземних громадян з 112 країн світу. Це обумовлює зниження гостроти питання загального доступу до освіти серед населення регіону.
Натомість основними проблемами на шляху адаптації системи освіти до вимог часу є: 1) зниження доступності освіти та невідповідність її якості сучасним вимогам; 2) невідповідність ринку освітніх послуг потребам ринку праці, що спричиняє диспропорції між підготовкою спеціалістів та попитом на них з боку роботодавців; 3) неефективність механізмів державного фінансування системи освіти при постійному збільшенні бюджетних видатків на освіту; 4) збереження занадто централізованого управління освітнім процесом.
Харківський регіон є провідним науковим і промисловим центром України. Науково-технічний і індустріальний потенціал території може і повинен стати головним ресурсом її сталого розвитку, визначаючи перспективний соціально-економічний і культурний стан регіону. Наявність такого потенціалу об'єктивно складає одну з вирішальних переваг у процесі ринкової трансформації економіки і є одним з найбільш значущих чинників у виробленні і реалізації стратегічних орієнтирів регіонального розвитку. Регіон посідає друге місце серед регіонів України за існуючим науковим потенціалом. Тут зосереджено близько 15% науково-дослідних та 20% конструкторських установ України, задіяно понад 16% наукових працівників.   У Харківській області працює 8319 кандидатів наук і 1400 докторів наук. За чисельністю фахівців із докторським ступенем область посідає друге місце в країні після міста Києва. У наукових установах Харківської області зосереджено 21 об’єкт, що становить національне надбання України. Харківщина є правовою «столицею» України, у Харкові знаходиться Президія Національної академії правових наук України, зосереджена еліта правознавців нашої держави. На Харківщині працюють 139 академіків та членів-кореспондентів Національної та галузевих академій наук України. 
Проблемними питаннями у цій сфері є: обмежене фінансування науки; фізичне та моральне старіння матеріально-технічної бази; недостатня соціально-економічна привабливість науково-технічної діяльності; відсутність діючого механізму впровадження інноваційних розробок і проектів.

Протягом останніх років в області проведено значну роботу  в різних напрямках розвитку галузі культури. Мережа закладів культури області складається з 877 бібліотек,  661 клубу і будинку культури, 6 театрів, Харківської обласної філармонії, Молодіжного симфонічного оркестру «Слобожанський», 36 музеїв, Центру охорони культурної спадщини, 4 училищ, Центру підвищення кваліфікації працівників культосвітніх закладів, 78 шкіл естетичного виховання. На території області також функціонують 100 стаціонарних кіноустановок  та 17 мобільних відеокомплексів.

Водночас і в цій галузі спостерігаються серйозні проблеми: заклади культури забезпечені фінансуванням на поточні та капітальні видатки лише на 35-50%, на проведення ремонтних робіт щорічно передбачається 0,5-1,5% від потреби, 97% будівель закладів культури на селі потребують ремонту, майже 50% опалювальних систем цих будівель перебуває в неробочому стані, більш 80% приміщень клубів на селі опалюються лише під час проведення заходів. Більша частина споруд районних будинків культури потребують реконструкції або капітального ремонту. 

Завдяки своєму науково-практичному потенціалу Харківська область з перших років утворення незалежної української держави виступає центром формування та розвитку сучасних технологій місцевого самоврядування, плацдармом для розробки та апробації оптимальної моделі взаємодії між місцевими органами державної влади, органами місцевого самоврядування та інститутами громадянського суспільства, налагодження соціального партнерства між владою та територіальними громадами Харківщини. 

Наразі перед Харківщиною стоїть завдання здійснення регіональної гуманітарної політики, покликаної забезпечити громадянську єдність на основі демократичних цінностей, та яка б могла бути стратегією розвитку, спрямованого на створення гідних для кожного громадянина умов для розкриття та повноцінної реалізації власного потенціалу. Така політика має орієнтуватись на загальнонаціональний проект спільного майбутнього, що є однаково прийнятний для жителів усіх регіонів України, та сприяти міжкультурному та міжрелігійному діалогу в Україні, гармонійному поєднанню загальнонаціональних та регіональних інтересів у культурній сфері, забезпеченню основоположних прав і свобод людини.
Розділ 2

Основні принципи, Завдання та пріоритети гуманітарного розвитку Харківщини
Основними принципами, на основі яких визначається стратегія гуманітарного розвитку Харківської області, є: 

- гідність особистості як головна соціальна цінність;

- людиноцентризм як система поглядів, що визначає розкриття можливостей людини як критерій оцінки ефективності держави та зрілості суспільних інститутів, визнає невід’ємне право кожної людини на вільний розвиток особистості та реалізацію всіх її здібностей;

- встановлення рівних можливостей для гармонійного розвитку людини, забезпечення справедливості, гарантування належної якості життя незалежно від статі, віросповідання, етнічної належності та ін.;
- розширення простору свободи людини, розкриття комунікативного потенціалу української культури як способу формування ідентичності та соціалізації людини;

- розвиток та якнайповніше використання культурних надбань Харківщини у багатогранності зв'язків з українською та іншими національними культурами, відкритість для міжкультурної взаємодії з метою забезпечення належного місця Харківщини в українському, європейському і глобальному гуманітарному просторі;

- забезпечення реальності прав і свобод людини і громадянина, в тому числі гендерної рівності, встановлення гарантій рівності громадян перед законом;

- надання можливостей для підвищення соціального статусу особистості, в тому числі шляхом удосконалення її освітнього рівня та професійно-кваліфікаційних характеристик;

- спрямованість соціально-економічного розвитку на підвищення якості життя людей (зміцнення здоров’я, збільшення тривалості життя, отримання необхідної освіти, гарантування прав і свобод та ін.);

- екологізація свідомості людини, визнання права кожної людини на здорове і плідне життя в гармонії з природою, на життя в екологічно чистому і сприятливому для неї навколишньому середовищі; 

- органічне поєднання високих стандартів якості життя з гуманістичним потенціалом слобожанської культури як способу формування національної ідентичності людини в процесі соціалізації. 

Основною метою регіональної гуманітарної політики є створення у Харківській області умов для розвитку людського потенціалу завдяки рівному доступу всіх громадян до якісної освіти, розвитку культури та мистецтва, охорони здоров’я, фізичної культури, спорту,  туризму,  соціальних послуг. 
З цією метою програма гуманітарного розвитку Харківського регіону визначає такі основні завдання: 

· підвищення індексу рівня освіти (ІРО) та індексу людського розвитку (ІЛР) на регіональному рівні;

· подальше впровадження в Харківській області сучасних технологій місцевого самоврядування, використання новітніх науково-практичних напрацювань у цій сфері, формування оптимальної моделі взаємодії між місцевими органами влади та інститутами громадянського суспільства в гуманітарній сфері;

· створення умов для розвитку доступної та якісної системи дошкільної та загальної середньої освіти в Харківській області відповідно до вимог суспільства та запитів особистості, у тому числі шляхом завершення будівництва нових та відновлення роботи раніше закритих закладів освіти, повного забезпечення навчальних закладів навчальними комп’ютерними комплексами та мультимедійними системами для підтримки навчально-виховного процесу, забезпечення доступу учнів та викладачів до Інтернету;

· розвиток вищої освіти на основі принципів європейського освітнього простору, відповідно до вимог Болонського процесу та соціально-економічних потреб країни й Харківського регіону, підтримка університетської автономії та розвиток академічних свобод;

· сприяння інноваційній діяльності, підтримка літературної, художньої, наукової і технічної творчості, захист інтелектуальної власності;

· підтримка ініціатив щодо створення технопарків на території Харківської області; 

· підтримка діяльності, пов’язаної із створенням, збереженням, розповсюдженням і використанням культурних цінностей, культурної спадщини та культурних благ, в тому числі діяльності закладів культури, підтримка музейної справи, колекціонування, охорона культурного надбання Харківщини, підтримка програм книговидання, створення видавничої продукції, її розповсюдження і використання;

· розвиток мережі бібліотек, сприяння загальнодоступності та безплатності основних послуг бібліотек, розширення їх матеріально-технічної бази;
· орієнтація на сучасні стандарти здоров'я та медичної допомоги, сприяння у реалізації прав громадян на охорону здоров'я, у тому числі шляхом підтримки закладів охорони здоров'я, сприяння у забезпеченні здорових і безпечних умов життя;

· створення системи виявлення, відбору та підтримки обдарованої молоді;
· здійснення умов для супроводу, адаптації, реабілітації та інтеграції в суспільство осіб з обмеженими можливостями;

· оновлення змісту підготовки педагогічних працівників, системи неперервної педагогічної освіти протягом усього життя з урахуванням сучасних вимог;

· поліпшення соціально-економічного становища вчителів та інших працівників у сфері освіти, працівників культури, морального і матеріального стимулювання їхньої професійної діяльності;

· екологізація життєвого простору мешканців області, у тому числі шляхом створення нових парків, зон відпочинку, боротьби з підприємствами, що забруднюють навколишнє середовище та ін.;

· боротьба з бідністю, підвищення добробуту населення і впровадження високих соціальних стандартів життя;
· удосконалення системи надання допомоги багатодітним сім’ям і сім’ям, які перебувають у складних життєвих обставинах, та поліпшення якості соціальних послуг таким родинам;

· сприяння міжкультурному обміну Харківської області на національному та міжнародному рівні;
· розробка та впровадження програм транскордонного співробітництва з Російською Федерацією; 
· популяризація існуючих туристичних маршрутів у межах Харківської області та створення нових туристичних продуктів;
· надання можливостей громадянам займатися фізичною культурою та спортом, підтримка системи спортивних закладів, сприяння у формуванні світоглядної потреби молоді в здоровому способі життя, організація оздоровлення та відпочинку дітей; 

· забезпечення рівних можливостей у гуманітарній сфері для осіб, які мешкають у сільській місцевості.

Основні пріоритети гуманітарного розвитку Харківського регіону
Пріоритети гуманітарного розвитку Харківщини зорієнтовані на формування здорової, освіченої, культурної та конкурентоспроможної громади. 

Основними пріоритетами гуманітарного розвитку Харківського регіону є:

1. Забезпечення гуманітарної безпеки громади. Сприяння розвитку освіти, науки, культури, охорони здоров’я та спорту.
2. Духовний розвиток спільноти, поліпшення її морального стану. Утвердження здорового способу життя громадян.
3. Підвищення ролі громадян у реалізації регіональної гуманітарної політики, максимально широке залучення громадян до обговорення та прийняття рішень у ході демократичних процедур, формування автономної правосвідомості, заснованій на відчутті власної гідності, критичному мисленні та етиці відповідальності.
4. Підвищення ролі громадських організацій у реалізації принципів регіональної гуманітарної політики.
5. Забезпечення громадянського миру і взаєморозуміння.
6. Поглиблення міжкультурного діалогу та взаємодії з культурно-освітніми та науковими центрами інших держав, транскордонне співробітництво. 
7. Активізація інтеграції в європейський культурний простір.
8. Удосконалення молодіжної політики. Розвиток студентського самоврядування.
Реалізація окреслених пріоритетів передбачає:

· формування нової якості життя шляхом створення умов для всебічного гармонійного розвитку людини, впровадження пріоритетів здорового способу життя, гармонізації людського і природного середовища, підтримки сім’ї та сприяння народжуваності;

· формування суспільства знань, де знання та можливості їх практичного застосування стануть важливим засобом самореалізації і розвитку особистості та ключовими чинниками прискореного розвитку держави і суспільства;

· соціальну активність громадян, формування розвиненого громадянського суспільства.
Розділ 3

Основні напрями гуманітарного розвитку Харківщини
Виходячи з основних принципів, завдань та пріоритетів гуманітарної політики, основними напрямами гуманітарного розвитку Харківщини виступають:
Підвищення добробуту населення і впровадження високих соціальних стандартів життя:


- забезпечення зростання заробітної плати в Харківському регіоні як дієвого стимулу трудової активності, збільшення продуктивності праці, а отже,  економічного зростання;

- зменшення економічно необґрунтованої нерівності населення за доходами, ліквідація крайніх форм бідності та спрямування бюджетних ресурсів регіону на пріоритетні напрями розвитку соціальної сфери;

-  розробка та оцінювання регіональних соціальних програм на основі системи соціальних стандартів та нормативів;

- відновлення та розвиток соціальної інфраструктури (насамперед сільських населених пунктів);

- розвиток довгострокової оренди муніципального житла, упорядкування механізму надання відомчого, службового, соціального житла, відновлення житлового кредитування для молодих сімей;

- забезпечення ефективного функціонування системи соціального захисту населення, її діяльності на переважно адресних засадах; 


- підвищення якості та ефективності надання послуг у соціальній сфері шляхом диверсифікації їх постачальників та вдосконалення механізмів розміщення і реалізації замовлень на надання послуг;
– впровадження засобів заохочення участі суб’єктів господарювання у вирішенні завдань соціального розвитку на місцевому рівні, активне пропагування цінностей і стандартів соціально відповідального бізнесу;
– забезпечення сталого розвитку Харківщини через поєднання соціальних, економічних та екологічних чинників, реалізація Стратегії сталого розвитку Харківської області до 2020 року, затвердженої рішенням сесії Харківської обласної ради. 


Розвиток освітнього простору Харківщини:
- всебічна підтримка та розвиток освітньої сфери Харківщини, збереження та примноження її потенціалу як провідного освітнього центру України; 

- підвищення якості освіти, модернізація змісту, методів, форм навчання і виховання, матеріально-технічної бази установ системи освіти та навчальних закладів Харківського регіону;

- інтеграція Харківщини у європейський освітній простір, зміцнення конкурентоспроможності регіону в освітній сфері, створення сприятливих умов для навчання іноземних громадян у навчальних закладах Харківської області;

- забезпечення розвитку мережі комунальних установ системи освіти та навчальних закладів з урахуванням потреб споживачів, суспільних запитів і вимог щодо неперервної освіти; 

- запровадження системи підготовки трудових ресурсів через облік та контроль кількості необхідних спеціалістів для різних галузей економіки регіону;


- забезпечення рівного доступу до здобуття дошкільної, загальної середньої, позашкільної, професійно-технічної та вищої освіти;
·  забезпечення розвитку підготовки професійних кадрів з урахуванням тенденцій на ринку праці та перспектив соціально-економічного розвитку регіону; 
·  реформування професійно-технічної освіти на засадах залучення регіональних підприємницьких структур до її розвитку, утворення спільно з виробництвом інноваційної експериментально-навчальної бази;
- поглиблення сприятливих умов для підтримки та розвитку обдарованих дітей і молоді;

- подальше впровадження у вищу освіту вимог Болонського процесу, нормативна, організаційна та фінансова підтримка університетської автономії та розвиток академічних свобод;

 - включення до навчальних програм загальноосвітніх шкіл таких навчальних предметів як «Етика» та «Естетика»; 

- здійснення заходів щодо створення умов для реалізації інтелектуального потенціалу працівників гуманітарної сфери, учнівської та студентської молоді;
· створення відповідних умов для підтримки людей з особливими потребами в галузі освіти.

Розвиток наукової сфери Харківської області: 
· популяризація та відновлення престижу наукової діяльності; 

· збереження і розвиток мережі наукових шкіл відповідно до нагальних потреб соціально-економічного розвитку регіону та країни у цілому й підвищення ефективності їхньої діяльності;

· створення умов для реалізації наукового потенціалу та адаптації науковців до ринкових умов;

· забезпечення інтеграції освіти, науки та виробництва у вирішенні пріоритетних завдань гуманітарної сфери; сприяння створенню регіональної інноваційної системи такої взаємодії в Харківській області (технопарків тощо);
· вдосконалення наукової інноваційної інфраструктури Харківщини;

· формування міжгалузевих наукових центрів та центрів передових досліджень на базі існуючих наукових закладів;

· створення в університетах спільних з установами НАН України та галузевими НДІ наукових центрів, які б поєднували навчання і дослідну діяльність, виконували конкретні завдання як у рамках загальнодержавних й регіональних програм, так і недержавного фінансування;

- сприяння розвитку інфраструктури та наукових досліджень установ Національної академії наук України та Національної академії правових наук України як єдиної державної галузевої академії наук, розташованої у м. Харкові; 

- розробка та реалізація цільових міждисциплінарних досліджень та науково-дослідницьких програм з актуальних соціогуманітарних проблем;

· розширення цільового фінансування регіональних наукових проектів з гуманітарної проблематики, які мають високий потенціал практичного використання, запровадження системи наукових грантів, врахування при їх реалізації позитивного зарубіжного досвіду;
· створення умов для ефективної професійної діяльності, постійного духовного самовдосконалення наукових працівників, забезпечення їх високого соціального статусу в суспільстві.
Гуманізація соціальної сфери життєдіяльності Харківщини, захист осіб з особливими потребами:
· сприяння соціальній адаптації осіб з особливими потребами (осіб з інвалідністю, дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування, осіб похилого віку, які потребують догляду та ін.);
· вдосконалення процесу підготовки і перепідготовки соціальних працівників і соціальних педагогів, розвитку матеріально-технічної бази вищих навчальних закладів, що займаються підготовкою цих спеціалістів;
· формування системи диференційованої інклюзивної освіти, здатної підготувати конкурентоспроможних спеціалістів та розширити їх можливості у процесі соціалізації;
· розробка та випуск аудіовізуальної продукції, матеріалів у ЗМІ, що враховують інтереси осіб з особливими потребами;

· формування у територіальних громад Харківщини позитивного ставлення та готовності  всебічно сприяти особам з особливими потребами; 
· поширення та підтримка сімейних форм виховання дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування;
· розвиток мережі соціальних закладів для осіб похилого віку та невиліковно хворих осіб, які потребують догляду («хосписів»); 

· забезпечення економічних і соціальних гарантій для професійної самореалізації працівників гуманітарної сфери, підвищення їх соціального статусу, професійного та загальнокультурного рівня, фахової майстерності;
· формування та реалізація регіональної молодіжної політики, забезпечення рівних можливостей в отриманні житла, створення оптимальних умов для творчої самореалізації особистості;
· упровадження цілеспрямованих регіональних програм щодо запобігання та протидії насильству в сім’ї та жорстокого поводження з дітьми;

· забезпечення соціально-правового захисту жертв торгівлі людьми, підвищення інформованості широких кіл громадськості щодо можливостей легального працевлаштування за кордоном та легальної міграції;
· недопущення випадків дискримінації на ринку праці Харківщини, в рекламних оголошеннях, інших сферах суспільного життя Харківщини;

· формування у суспільній свідомості позитивного сприйняття ідеї гендерної рівності за допомогою інформаційно-просвітницьких кампаній із залученням місцевих органів державної влади та органів місцевого самоврядування, а також ЗМІ, освітніх установ, некомерційних організацій, інших інститутів громадянського суспільства;
· вдосконалення та реалізація регіональної програми подолання проблеми бездоглядних тварин, побудованої на гуманістичних засадах;

- розвиток соціального партнерства між органами влади в регіоні та інститутами громадянського суспільства з метою реалізації соціальних, культурних, науково-дослідницьких, освітніх, інформаційно-дослідницьких та інших проектів, заохочення благодійництва; 

·  розвиток процедур громадської участі у прийнятті рішень – робота зі зверненнями громадян, інформування громадян про розширення можливостей їх діалогу з місцевими органами влади, реальна робота громадських рад при місцевих державних адміністраціях та органах місцевого самоврядування з висвітленням порядку денного та прийнятих рішень, проведення інформаційних брифінгів за участю перших осіб Харківщини щодо інформування та роз’яснення важливих політичних рішень або гострих критичних публікацій у пресі щодо питань у гуманітарній та соціально-економічній сфері.
Модернізація регіонального інформаційно-комунікативного простору: 

- гарантування права людини на доступ до інформації з одночасним запровадженням заходів, спрямованих на обмеження інформаційної продукції, що заподіює шкоду фізичному, психічному та моральному розвитку людини;

- забезпечення в Харківській області безперешкодного доступу до публічної інформації відповідно до законодавства України; 

- прискорення реформування регіональної медійної системи, модернізація її стандартів, створення системи громадського мовлення, реалізація принципу взаємодоповнення регіональних та загальнонаціональних видань в єдиному інформаційному просторі;

- забезпечення незалежності та плюралізму засобів масової інформації в регіоні, сприяння їх інтеграції у європейський та світовий інформаційний простір;

- залучення інвестицій для розвитку регіональної інформаційної інфраструктури, впровадження та поширення сучасних інформаційних технологій в Харківській області;
- організаційно-правове забезпечення розвитку інформаційного суспільства, захист прав інтелектуальної власності;

- посилення соціальної відповідальності ЗМІ, їх стратегічної, тактичної, оперативно-інформуючої функцій, а також функції консолідації в умовах багатоетнічного регіону;

- налагодження дієвої координації, створення необхідних умов, у т.ч. гнучкої системи договірних відносин з установами науки, основними центрами концентрації інформаційних ресурсів, зокрема, бібліотечними, інформаційно-аналітичними структурами та ін. для забезпечення наукового, науково-інформаційного, інформаційного супроводу реалізації регіональних програм, основних суспільно значущих проектів у сферах соціально-економічного та культурного розвитку, розвитку місцевого самоврядування, інститутів громадянського суспільства Харківщини; 

- удосконалення організаційних та правових засад формування регіонального інформаційного ринку, недопущення його монополізації, посилення контролю в інформаційній сфері з боку громадськості;

- сприяння проведенню щорічних книжкових ярмарків, на яких представлений широкий спектр науково-популярних видань вітчизняних та іноземних авторів;

- утвердження в житті територіальних громад Харківщини електронних інформаційних технологій, розвиток інформаційної, довідково-інформаційної діяльності в системі управлінських структур, громадських організацій, наукових та культурно-освітніх установ, широкого спектра дистанційних форм інформаційного обслуговування користувачів бібліотек;

- активізація регіональної політики у сфері розвитку Інтернет-послуг, у тому числі забезпечення безпеки вітчизняних Інтернет-ресурсів та нейтралізації несанкціонованих втручань у користування інформаційними послугами.
Реалізація ефективної регіональної політики в сфері культури та мистецтва:
- збереження та актуалізація культурно-історичної спадщини Харківщини, збереження історичного середовища;
- розширення контактів територіальних громад Харкова та іноземних міст-побратимів, включаючи етнокультурні об’єднання, молодіжні організації, наукові товариства і творчі спілки з метою обміну досвідом, проведення спільних культурних заходів та мистецьких акцій, налагодження творчої співпраці;
- підтримка мистецтва через створення належних умов для діяльності закладів та колективів у сфері образотворчого, музичного, хореографічного, театрального, циркового та кіномистецтва, поліпшення підготовки кваліфікованих мистецьких кадрів, запровадження конкурсних, грантових механізмів підтримки мистецьких проектів;

- створення належних умов та системи заохочення для реалізації творчого потенціалу осіб з обмеженими можливостями;


- забезпечення рівного доступу громадян до культурних надбань, особливо для сільського населення Харківщини, забезпечення повноцінного функціонування закладів культури, відродження культурних і просвітницьких традицій у сільській місцевості;
- бюджетна та інша підтримка музеїв Харківщини, сприяння їх інтеграції у світовий музейний простір;

- подальший розвиток мережі кінотеатрів, запровадження нових технологічних форматів перегляду кінопродукту, в тому числі – у сільській місцевості;

- удосконалення діяльності публічних бібліотек Харківщини, модернізація бібліотечних установ і форм їх роботи, зокрема інформатизація, налагодження співпраці з бібліотеками інших регіонів України та інших країн, запровадження ефективних механізмів поповнення бібліотечних фондів тощо;

- встановлення системи охоронних зон для збереження пам’яток історії та культури у комплексно-просторовому середовищі Харківської області; 
- підтримка культурного продукту, створеного митцями Харківщини, забезпечення його належної присутності, якості, асортименту на вітчизняному ринку і в міжнародному культурному просторі;

- заохочення та всебічне сприяння меценатству.
Розвиток охорони здоров’я, впровадження стандартів здорового способу життя в Харківській області: 
· розроблення та впровадження регіональної програми сприяння здоровому способу життя;

· переорієнтація охорони здоров’я на профілактику захворювань, проведення регулярних профілактичних оглядів населення;

· реформування системи охорони здоров’я на принципах розмежування первинного, вторинного і третинного рівнів надання медичної допомоги, сприяння переходу первинного рівня надання медичної допомоги на засади сімейної медицини;

· запровадження на регіональному рівні матеріальних і моральних стимулів для підвищення якості надання медичної допомоги, збільшення обсягів бюджетного фінансування галузі охорони здоров’я Харківської області;

· сприяння подальшому відновленню мережі фельдшерсько-акушерських пунктів у сільській місцевості Харківської області;

· активізація боротьби з ВІЛ/СНІДом та туберкульозом;

· посилення контролю за якістю фармацевтичної продукції, питної води та харчової продукції на регіональному рівні;

· виховання особистої відповідальності за власне здоров’я та здоров’я родини, навичок самозбереження, насамперед серед дітей і молоді;

· утвердження в територіальній громаді престижності дотримання здорового способу життя, його пропаганда серед населення через ЗМІ, соціальну рекламу тощо, забезпечення доступності інформації стосовно важливості раціонального харчування, рухової активності, уникнення ризикованої поведінки (у тому числі сексуальної), необхідності дотримання безпечних умов і режиму праці та відпочинку, відмови від вживання тютюну, алкоголю та наркотиків тощо; 
· підготовка та підвищення рівня кваліфікації педагогічних, медичних і соціальних працівників щодо організації заходів з формування здорового способу життя серед різних верств населення;
· формування та реалізація регіональної політики, спрямованої на забезпечення протидії шкідливому впливу тютюнопаління та вживання алкоголю на здоров’я населення;
· розробка та реалізація регіональної доктрини розвитку фізичної культури і спорту, цільових програм, спрямованих на створення необхідних умов для розвитку фізичної культури і спорту;

· забезпечення можливості найширших верств громадян займатися фізичною культурою і спортом;

· сприяння пропаганді масової фізкультури, формування в населення, особливо у дітей і молоді, стійкого інтересу до регулярних занять фізичною культурою і спортом;

· системне впровадження фізкультури в навчально-виховну практику, розвиток мережі аматорських спортивних секцій;

· створення на муніципальному рівні розгалуженої мережі спортивних клубів і центрів різних форм власності та спрямованості, забезпечення доступності їх послуг;

· забезпечення максимального наближення та доступності для широких верств населення спортивних і оздоровчих закладів, участі територіальних громад та об’єднань громадян у створенні інфраструктури здоров’я; сприяння спонсорству цих заходів;

· створення умов для сімейного чи індивідуального заняття фізичною культурою і спортом за місцем проживання шляхом будівництва, реконструкції і утримання спортивних споруд, майданчиків, стадіонів;

· організація занять фізичною культурою і спортом у системі безперервної реабілітації інвалідів, у тому числі дітей з відхиленнями у фізичному розвитку, їх методичне, медичне забезпечення і лікарський контроль з боку освітніх установ, установ охорони здоров’я, установ соціального захисту і організацій фізичної культури і спорту.
Окремі напрями гуманітарного розвитку Харківщини актуалізуються у зв’язку з конкретно-історичними умовами та викликами ХХІ ст., серед них: 

Гармонізація міжконфесійних та міжетнічних відносин у Харківській області.
У Харкові представлені основні гілки українського православ’я (УПЦ, УПЦ КП, УАПЦ), діють церкви, що належать до інших православних і християнських конфесій (католики і греко-католики, протестанти та ін.), є громади, що представляють інші світові та національні релігії (іслам, іудаїзм та ін.). У зв’язку з цим одним з основних напрямів гуманітарного розвитку у сфері міжконфесійних відносин є утвердження толерантних взаємин між конфесіями, що діють у регіоні, у тому числі: 

- співпраця конфесій між собою в процесі реалізації соціальних програм, проектів, спрямованих на утвердження і захист загальновизнаних моральних цінностей, що сприятиме відносинам терпимості, поваги, компромісу між конфесіями чи їх представниками;
- дотримання принципу рівності релігійних організацій, рівновіддаленості держави від церков, однакового ставлення до них, ненадання їм преференцій, пріоритетів з боку влади, неприпустимість демонстрації посадовими особами органів державної влади чи місцевого самоврядування своєї належності до конкретної церкви чи релігійної громади; 
- невтручання з боку органів влади у внутрішньоцерковні відносини;
- всебічне заохочення практики діалогу, переговорного процесу з проблемних питань між конфесіями, зокрема між конфліктуючими сторонами у релігійній сфері;

- підвищення рівня об’єктивності, глибини, інформаційної насиченості, професійного рівня матеріалів щодо релігійної сфери, міжконфесійних відносин у засобах масової інформації та ін.;

- деполітизація міжконфесійних відносин, уникнення випадків втручання релігійних організацій у політичні події, зокрема, у вигляді впливу на віруючих з метою спонукання їх підтримати їх ту чи іншу політичну силу;

- неупереджене вирішення питань передачі релігійним громадам культових споруд, що перебувають у державній або комунальній власності.

Склад населення Харківської області є багатоетнічним. На території області мешкають представники 111 етносів та народностей, які складають майже третину населення (29,7%). Більшість представників національних меншин проживають на території нашої області не одне покоління, тому багато з них рідною мовою вважають російську або українську. У той же час представники етносів, які мешкають на території області не такий тривалий термін, рідною вважають саме мову своєї національності і потребують задоволення права на її вивчення. Більшість національних меншин організовує вивчення рідної мови у недільних школах при товариствах і утримує їх за власний рахунок. 

З кожним роком збільшується чисельність громадських організацій, які об’єднують представників різних етносів, постійно зростає рівень та масштабність їх культурологічних проектів. Ці товариства зацікавлені у відродженні історії, мови, збереженні самобутньої культури, релігії, тому мають потребу в підтримці функціонування їх недільних шкіл.

Реалізація Концепції гуманітарної політики у Харківській області дозволить забезпечити виконання положення чинного законодавства щодо забезпечення прав національних меншин у сфері мовної політики, сприяти поліпшенню етнополітичної та міжконфесійної ситуації в регіоні. Багатовекторна діяльність, залучення фінансового, організаційно-технічного, консультативно-методичного потенціалу місцевих органів виконавчої влади та органів місцевого самоврядування дозволить надати роботі з етнічними спільнотами й релігійними громадами системного характеру, посилить атмосферу толерантності і поваги між представниками різних етносів та конфесій, які проживають на території області. 

Пріоритетними завданнями у сфері міжетнічних та міжконфесійних відносин є:

· створення умов для відродження, розвитку та збереження етнокультурної самобутності представників національних меншин; 

· створення умов для розвитку аматорських та професійних творчих колективів, які зберігають та розвивають національну культуру;

· поліпшення умов для збереження на території області пам’яток національної культури, об’єктів культурно-релігійної спадщини різних народів;

· підтримка ініціатив національно-культурних товариств щодо увічнення пам’яті представників різних етносів, які зробили вагомий внесок у культурний та соціально-економічний розвиток Харківщини;

· створення умов для задоволення права національних меншин на вивчення рідної мови в навчальних закладах або національно-культурних товариствах, недільних школах;

· формування засобами масової інформації атмосфери толерантності, довіри і взаємоповаги між представниками різних етносів та конфесій;

· забезпечення дотримання загальновизнаних норм людської етики, гуманістичних та демократичних стандартів, поваги до етнічних спільнот у сфері висвітлення міжетнічних та релігійних відносин;

· підтримка випуску громадськими організаціями друкованих видань, у тому числі мовами національних меншин;

· надання ефірного часу в ефірі обласної телерадіокомпанії представникам різних конфесій та національно-культурних товариств;

· проведення мистецьких заходів за ініціативи чи за підтримки Харківської обласної державної адміністрації, районних державних адміністрацій, органів місцевого самоврядування із залученням творчих колективів, що представляють різні етноси, які мешкають на території Харківської області. 

 Туристична діяльність та транскордонне співробітництво. 

Харківська область має вигідне географічне розташування, багату історію, достатньо розвинену транспортну інфраструктуру, що дозволяє розвивати різні види туризму та транскордонне співробітництво.

Серед інновацій у розвитку туристичного продукту найбільше значення мають: розроблення нових турів; залучення до туристичного процесу нових видів ресурсів або створення ресурсів із заданими властивостями і новою цільовою функцією; освоєння нових сегментів туристичного ринку; створення нових типів туристсько-рекреаційних територій (наприклад, тематичних парків).

Харківська область потребує технологічних інновацій у туристичній галузі: впровадження нових видів матеріально-технічного забезпечення туристичного обслуговування, які поліпшують якість послуг, впровадження інформаційних технологій (туристичних інформаційно-пошукових систем, систем бронювання і продажу авіаквитків, туристичних пакетів, місць у готелях) тощо. 
Через обмеженість фінансування туризм на Харківщині недостатньо ефективно розвивається. Одним із шляхів вирішення проблемних питань у туристичній галузі є створення обласного комунального закладу «Обласний туристичний центр». 

Розвиток туризму в м. Харкові та Харківській області сприятиме вирішенню низки нагальних проблем:

· підняття соціально-економічного рівня населення;

· створення нових робочих місць;

·  популяризація регіону в Україні та за кордоном;

· збереження для майбутніх поколінь історико-культурної спадщини й екології Харківської області;
· розвиток інфраструктурних проектів у регіоні;
· залучення іноземних інвестицій.
Пріоритетними видами туризму для Харківщини є: діловий туризм, історико-культурний туризм, «зелений» туризм, етнічний туризм, водний туризм, науковий туризм, релігійний туризм, спортивний туризм тощо.
Завдання розвитку туризму у Харківській області полягають у:

· розвитку туристичної інфраструктури і об’єктів туристичної індустрії;

· приведенні якості послуг, які надаються туристам, до світових стандартів;

· розробці й просуванні на ринок конкурентоздатних туристичних продуктів;

· стимулюванні підприємств, зайнятих виробництвом супутньої туристичної продукції (сувенірів, краєзнавчих буклетів тощо);

· інформаційно-організаційному забезпеченні розвитку індустрії туризму;

· створенні цільових програм використання об’єктів Євро-2012 після проведення чемпіонату в м. Харкові, у т. ч. у межах транскордонного співробітництва.
Важливим напрямком гуманітарного та соціально-економічного розвитку Харківщини є транскордонне співробітництво, правовою основою якого є Конституція України, Закон України «Про транскордонне співробітництво» від 24 червня 2004 року № 1861-IV, міжнародні договори України, Програми транскордонного співробітництва Харківської області на 2011-2016 рр., прийнятої 16 червня 2011 р. Харківською обласною радою та ін.
Основною метою транскордонного співробітництва є розвиток взаємовигідних економічних, науково-технічних і культурних зв’язків між Харківською областю та сусідніми регіонами Російської Федерації. 

Завданнями транскордонного співробітництва є:

· формування системи регіональної підтримки пріоритетних проектів, що сприяють підвищенню еколого-економічного потенціалу прикордонних територій;

·  сприяння розробці та підтримка інноваційних проектів, спрямованих на розвиток прикордонного співробітництва;

·  збереження та ефективне використання трудового та інтелектуального потенціалу прикордонних районів;

·  підвищення рівня ефективності та взаємовигідного використання існуючої та перспективної інфраструктури регіону;

·  розширення та удосконалення спільного інформаційного простору;

·  створення сприятливих умов для діяльності фізичних та юридичних осіб у сфері прикордонного співробітництва;

·  збереження культурної та природної спадщини Слобожанщини;

·  участь у міжнародних і загальнодержавних програмах та проектах прикордонного співробітництва.

Впровадження європейських правових цінностей як визначальний напрям гуманітаризації суспільного життя Харківщини.
Харківський регіон, як визнаний центр юридичної науки та освіти має стати позитивним прикладом впровадження в усі сфери суспільного життя основоположних європейських цінностей – демократії, верховенства права, прав людини. Ці цінності мають бути покладені в основу гуманітарного розвитку Харківщини та України в цілому.
Право належить до основних надбань культурно-історичної спадщини кожної нації, є важливим чинником гуманітарного розвитку суспільства. Утілюючи ідеї справедливості, рівності, свободи та гуманізму, воно є вагомою складовою гуманітарної сфери життєдіяльності соціуму. Формування суспільства, керованого верховенством права, в якому визнані основні демократичні цінності та забезпечені права людини, створює найбільш сприятливі умови для існування та особистісного розвитку кожного індивіда, а тому має розглядатися як основний орієнтир гуманітарного розвитку Харківщини та всієї України.

Шлях до суспільного розвитку у вказаному напрямі лежить не лише через вдосконалення чинного законодавства та практики його застосування, розбудову інститутів правової системи, а передусім через формування поваги до права, усвідомлення його цінності, відновлення довіри до влади як інституту забезпечення та захисту права, передусім через довіру до судочинства. 

Юридичний потенціал Харківщини має бути спрямований на впровадження та практичну реалізацію складових верховенства права (законності, правової визначеності, заборони державного свавілля, доступу до правосуддя в незалежних і неупереджених судах, дотримання прав людини, недискримінації і рівності перед законом) в усіх сферах життєдіяльності регіону, розбудову практичної моделі функціонування суспільства на вказаних засадах, що має стати позитивним прикладом для інших регіонів України та держави в цілому. Для цього є необхідним:

- розробка регіональної правової політики на засадах європейських правових цінностей та впровадження її у суспільне життя; 

- створення сприятливих умов для використання на регіональному рівні наукового потенціалу Національної академії правових наук України та її структурних підрозділів, зокрема регіональна підтримка здійснюваних ними юридичних наукових досліджень, проведення інших наукових заходів, залучення їх фахівців до розробки регіональних (обласних) програм, до роботи в громадських радах при місцевих державних адміністраціях та органах місцевого самоврядування, надання експертних висновків щодо чинних нормативних документів та їх проектів та ін.;

- використання напрацювань Науково-дослідного інституту державного будівництва та місцевого самоврядування Національної академії правових наук України, а також залучення його фахівців до реформування та оптимізації діяльності місцевих органів державної влади та органів місцевого самоврядування в Харківській області, розробки проектів локальних нормативно-правових актів, концепцій  тощо; 

– розробка концепції та запровадження пілотної моделі багатоступеневої системи правової освіти, яка має здійснюватися на всіх етапах життя особи: в тому числі під час навчання в загальноосвітніх школах, професійно-технічних навчальних закладах, у вищих навчальних закладах, в установах післядипломної освіти, під час роботи в установах, на підприємствах різних форм власності, у громадських організаціях. Кожний з таких етапів правової освіти повинен відповідати рівню розвитку людини і сприяти не тільки засвоєнню правових знань, але й формуванню чітких та сталих переконань щодо необхідності правомірної поведінки; підвищенню рівня правосвідомості і правової культури особи, поваги до європейських правових цінностей; 

- популяризація правових знань (передусім через засоби масової інформації); пробудження і підтримання інтересу населення до правових знань, підвищення доступності та достовірності юридичної інформації, яка поширюються через ЗМІ та інші джерела;

- сприяння роботі юридичних клінік, які є одним із можливих шляхів надання безкоштовної юридичної допомоги жителям Харківщини; 

- оптимізація процесу організації правового виховання з метою забезпечення ефективного впливу на всі соціальні та демографічні групи населення Харківщини, підвищення його професіонального рівня та забезпечення належного фінансування, 

- бюджетна підтримка організації та проведення семінарів, конференцій, круглих столів, виставок, тренінгів з правових питань, які організуються та проводяться провідними юридичними вищими навчальними закладами, а також Національною академією правових наук України та її структурними підрозділами; функціонування на їх базі «юридичних клінік»;

- розробка стратегії інтеграції наукових, освітніх юридичних ресурсів регіону та практичної сфери правового життя регіону, системної співпраці представників місцевої влади, вчених-правознавців та юристів-практиків у напрямі послідовного впровадження європейських правових цінностей.

розділ 4
Суб’єкти і учасники реалізації гуманітарної політики 
В Харківській області
Для успішної реалізації гуманітарної політики в Харківській області необхідно об’єднати зусилля органів державної влади і місцевого самоврядування, а також громадськості у вирішенні найважливіших питань гуманітарного розвитку, впровадження системних реформ, дотримання прав і свобод людини в гуманітарній сфері. Нагальною потребою є створення дієвого механізму напрацювання і реалізації рекомендацій з питань гуманітарної політики в регіоні провідних вчених, діячів освіти, культури, охорони здоров’я, представників засобів масової інформації, громадських організацій.

Суб’єктами реалізації гуманітарної політики є:

· Харківська обласна державна адміністрація;

· районні державні адміністрації Харківської області;

· органи місцевого самоврядування області (голови міст, сіл та селищ Харківської області, міські, селищні, сільські ради, їх виконавчі органи, районні і обласна ради, що представляють спільні інтереси територіальних громад Харківщини) в межах їх компетенції щодо здійснення гуманітарної політики в області.

Учасниками реалізації гуманітарної політики є громадські організації, рухи, спілки, об’єднання, благодійні фонди, профспілки, освітні і наукові установи, органи самоорганізації населення, інші утворення, до мети або завдань яких належить розвиток гуманітарної сфери у регіоні, усі зацікавлені особи.

Розділ 5

Основні механізми гуманітарного розвитку Харківської області, Очікувані результати
Розвиток гуманітарної політики має спиратися на чіткі механізми її втілення у життя. У процесі розробки і використання цих механізмів важливо повною мірою використовувати весь позитивний досвід, який був накопичений в нашій країні в минулі десятиліття у поєднанні з новими підходами до розвитку гуманітарної сфери, що зумовлені і тими суспільно-політичними перетвореннями, які мають місце в Україні за часів її незалежності, і тими завданнями, що стоять перед нашою державою і Харківською областю як її складовою. Йдеться мова  і про загальну демократизацію українського суспільства, яка не оминає і гуманітарну сферу, і європейський вектор розвитку України, зокрема інтегрування у європейський гуманітарний простір тощо. Важливо також, щоб гуманітарні програми в регіоні були одночасно спрямовані на досягнення двох взаємопов’язаних цілей: вираження самобутності Харківського регіону та позиціонування Харківської області як складової Української держави. За таких умов гуманітарна політика буде спрямована на всебічний розвиток особистості, досягнення соціальної злагоди і компромісу – основних завдань розвитку українського суспільства на сучасному етапі.
Важливим механізмом реалізації принципів і завдань Концепції є вдосконалення публічно-владного управління у сфері гуманітарної політики, що включає організаційне вдосконалення роботи суб’єктів управління гуманітарним розвитком у Харківській області в частині узгодження повноважень цих суб’єктів, посилення кадрового забезпечення, постійного підвищення кваліфікації відповідальних за цю ділянку роботи осіб; посилення взаємодії обласної і районних державних адміністрації з органами місцевого самоврядування у царині реалізації гуманітарних проектів, запозичення ними взаємного досвіду та досвіду інших регіонів України; збільшення аналітичної складової у роботі органів державної влади і місцевого самоврядування, у тому числі формування короткострокових і довгострокових прогнозів розвитку гуманітарної сфери у Харківській області; активне інформаційне супроводження як діяльності органів публічної влади у гуманітарній сфері, так і самих гуманітарних проектів; збільшення на рівні місцевих бюджетів фінансування гуманітарних програм з акцентом на сучасні інформаційні технології; запровадження прозорих конкурсних механізмів фінансування мистецьких проектів та ініціатив, що сприятиме підвищенню ефективності використання бюджетних коштів.  

Відповідальна гуманітарна політика в Україні здійснюватиметься тільки за умови активної співпраці держави і громадянського суспільства. Лише за умови рівноправного діалогу можна домогтися максимального врахування інтересів та потреб громадян у гуманітарній сфері та ефективної реалізації прийнятих в умовах консенсусу рішень, що передбачає рівну відповідальність учасників за втілення у життя намічених кроків. Водночас успішний діалог передбачає і високий рівень кваліфікації усіх його учасників. Тому інститути громадянського суспільства − професійні спілки, благодійні та громадські організації та рухи, політичні партії, професійні об’єднання, асоціації, творчі спілки, незалежні засоби масової інформації, органи самоорганізації населення за місцем проживання – покликані генерувати громадянські ініціативи в різних сферах суспільного життя, створювати організаційні умови для їх підтримки та успішного здійснення. Вирішальною передумовою активізації інститутів громадянського суспільства є переконання громадян у можливості їх ефективного використання для захисту власних інтересів.

Серед форм взаємодії суб’єктів гуманітарної політики із інститутами громадянського суспільства можна назвати таке: 

– підтримка діяльності різних за спрямуванням громадських організацій, зокрема дитячих, молодіжних, студентських, жіночих, екологічних, релігійних тощо, об’єднань ветеранів, пенсіонерів, інвалідів, працівників науки, культури, охорони здоров’я, етнокультурних та інших формувань;

– залучення представників громадянського суспільства до розробки, виконання і громадської експертизи проектів програм соціального розвитку Харківської області;

– організація постійних зустрічей, «круглих столів», відеоконференцій з вищими посадовими особами держави, лідерами політичних партій для обговорення і розв’язання першочергових проблем суспільного розвитку;

– заохочення взаємодії органів місцевого самоврядування й громадськості з питань розробки місцевих програм гуманітарного розвитку;

– створення асоційованих структур (державно-громадських, громадсько-державних фондів, асоціацій, партнерств тощо), які мають визначене коло завдань і створюються за принципом цільового підходу для їх досягнення та вирішення;

– створення різних спільних консультативно-дорадчих органів, експертних рад, комісій, груп;

– створення сприятливого суспільного контексту для самоорганізації громадянського суспільства на ґрунті конструктивних противаг державним структурам;

– забезпечення свободи асоціацій індивідів, пріоритетності інтересів людини в усіх сферах життєдіяльності;

– створення механізмів взаємної відповідальності держави та організацій громадянського суспільства;

– посилення горизонтальних зв’язків між громадськими об’єднаннями для утвердження довіри між людьми і формування незаангажованого типу солідарності, що створює основу соціального капіталу будь-якого суспільства;

· активне використання механізмів державно-приватного партнерства 

для реалізації спільних проектів у гуманітарній сфері.

Для реалізації завдань, сформульованих у Концепції, слід забезпечити створення умов для ефективного відтворення представників інтелектуальної діяльності; доступ населення до культурних цінностей; впровадження ефективної просвітницької роботи громадських організації, вільних від політичної кон’юнктури; створення умов, які б забезпечили престиж і привабливість інтелектуальної праці, соціальну захищеність і належний матеріальний рівень життя людей інтелектуальної праці. 

Важливим напрямком досягнення цілей гуманітарної політики є здійснення заходів, спрямованих на створення режиму суспільної довіри.  Утвердження атмосфери суспільної довіри можливе за умов, коли діяльність органів державної влади та місцевого самоврядування спрямована на недопущення в регіоні проявів нетерпимості за національною, культурною, мовною, релігійною та ідеологічною ознаками. 

У системі механізмів реалізації гуманітарної політики Харківської області вагому роль має відігравати постійний і неупереджений моніторинг громадської думки та психоемоційних настроїв населення. Цей моніторинг має виявляти суспільні запити у гуманітарній сфері і болючі питання та проблеми, на вирішення яких має спрямовуватися гуманітарна політика. Проведення якісного моніторингу є не лише передумовою ефективності діяльності суб’єктів реалізації гуманітарної політики, але й тим чинником, що дозволить населенню відчувати відповідність гуманітарної політики, що здійснюється, своїм прагненням і життєвим пріоритетам. 

Очікувані результати:
 Орієнтиром та критерієм оцінювання результатів гуманітарної політики як на державному рівні в цілому, так і в Харківському регіоні зокрема має слугувати:

– індекс розвитку людського потенціалу за методологією ООН, оскільки Україна прагне забезпечити у 2020 році свій перехід до групи країн з високим рівнем розвитку людського потенціалу (42 країни, за даними 2010 р.), що розраховується на основі таких показників, як очікувані тривалість життя і навчання, ВНП на душу населення. Харківська область завдяки своєму економічному, науковому, освітньому, культурному потенціалові має відігравати вагому роль у досягненні означеної мети; 

– місце вітчизняних вищих навчальних закладів у світових рейтингах університетів QS World University Rankings, Academic Ranking of World Universities;

– участь та позиція у рейтингу якості шкільної освіти Programme for International Student Assessmen (PISA);

– індекс реалізації екологічної політики  Environmental Performance Index; 

– позитивна динаміка зростання рівня толерантності у суспільстві;

– кількість аудіовізуальної, книговидавничої продукції державною мовою та мовами національних меншин, культурних та освітніх закладів на душу населення;

– представленість робіт вітчизняних митців на міжнародних, європейських культурних заходах.

Реалізація цієї Концепції дасть змогу:

1) у сфері підвищення добробуту населення і впровадження високих стандартів життя: підвищити якість соціальних послуг в регіоні, удосконалити житлову політику та підвищити якість і ефективність надання послуг соціальної сфери;

2) в освітньому та науковому просторі сприяти покращенню якості і доступності освітніх послуг, створити умови для гідного представлення харківської науки на всеукраїнській і міжнародній аренах, забезпечити комплексну реалізацію освітнього й наукового потенціалу провідних науково-дослідних інститутів і університетів регіону;

3) забезпечити гендерну рівність, права людей з особливими потребами та обмеженими фізичними можливостями шляхом реалізації інформаційно-просвітницьких та державних і регіональних програм;

4) у сфері охорони здоров’я поліпшити стан здоров’я населення, збільшити показники середньої тривалості життя в регіоні, домогтися скорочення різниці між середньою тривалістю життя чоловіків і жінок, довести показники природного приросту населення до середніх по Україні значень, створити умови для розвитку масового спорту, активно просувати здоровий спосіб життя, відмовитися від стимулювання вживання алкоголю та тютюнової продукції. Основними індикаторами успішного реформування системи охорони здоров’я в Харківській області слугуватимуть зменшення передчасної смертності, скорочення темпів поширення ВІЛ/СНІДу та туберкульозу, збільшення середньої тривалості життя;

5) забезпечити сталий та екологічно безпечний розвиток суспільства шляхом переходу до «зелених» технологій у виробництві, утилізації відходів, вжиття заходів, спрямованих на збереження існуючих природних і біологічних ресурсів, та формуванням у суспільстві екологічної свідомості;

6) створити умови для гідної та результативної праці, забезпечивши гармонізацію відносин і налагодження діалогу між працівниками та роботодавцями регіону, зменшення обсягів заборгованості по заробітній платі, підвищення рівня зайнятості населення;

7) у сфері культурної політики: реалізувати інноваційні підходи до розвитку культурних установ регіону, збільшити кількість громадських ініціатив, спрямованих на культурний розвиток Харківської області;

8) у сфері міжконфесійних відносин проводити відкриту, неупереджену політику щодо представників усіх конфесій, налагодити партнерські відносини між державою та релігійними установами та реалізувати спільні проекти, гарантувати права релігійних громад та запобігти виникненню релігійних протистоянь;

9) в інформаційно-комунікаційному просторі забезпечити розвиток місцевої інформаційної системи та якість її продуктів, сприяти розвитку регіональних ЗМІ, здійснити комплекс заходів, спрямованих на зміцнення  суспільної моралі та соціальної етики;
10) в юридичній сфері: сприяти укоріненню серед мешканців регіону європейських правових цінностей, покращити рівень правової освіти населення, збільшити науковий потенціал регіону і України в цілому;
11) розвинути культурні індустрії, ідентичність української культурної традиції в усіх жанрах і формах мистецтва, як історично присутніх на Слобожанщині, так і нових, закласти основи для розвитку академічної, елітарної, некомерційної культури, запропонувати конкурентоспроможний туристичний продукт (зокрема, у сфері «зеленого» туризму). 
ДЛЯ НОТАТКІВ
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