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Про підсумки роботи з охорони праці, безпеки життєдіяльності
в навчальних закладах освіти за 2017 рік
З метою виконання законів України «Про охорону праці», «Положення про організацію роботи з охорони праці учасників навчально – виховного процесу в установах і закладах освіти» затвердженого наказом Міністерства освіти і науки України № 563  від 01.08.2001 із змінами від 20.11.2006 №782, службою охорони праці відділу освіти протягом року проводився контроль за роботою навчальних закладів освіти з питань охорони праці, безпеки життєдіяльності, пожежної безпеки, електробезпеки, безпечної експлуатації будівель та споруд, відповідно до плану роботи та графіків перевірки. 

За 11місяців 2017 року серед працівників закладів освіти сталося 25 нещасних випадків невиробничого характеру, під час проведення аналізу причин травмування працівників, найбільш поширеними подіями залишаються нещасні випадки пов’язані з падінням під час пересування, причинами яких являється незадовільний стан доріг, тротуарів , недостатнє освітлення міста, недбайливість про особисту безпеку. Нещасних випадків пов’язаних з виробництвом немає.

В навчальних закладах проведені масові заходи, які направлені на здійснення профілактичної роботи щодо попередження нещасних випадків:

- тиждень «Охорони праці», тижні знань «Увага! Діти на дорозі», «Правила безпеки життєдіяльності», змагання ДЮП та ЮІР (шкільний етап, районний);

- конкурси малюнків, виховні заходи щодо пропоганди здорового способу життя відповідно до планів роботи навчальних закладів.
На початок нового навчального року були оформлені всі необхідні акти на проведення навчальних занять у кабінетах підвищеної небезпеки, спортивних залах на надійність спортивного та ігрового обладнання, дозвіли на експлуатацію харчоблоку, пралень та інших приміщень навчальних закладів.

Відповідно до графіку пройшли навчання з наступною перевіркою знань:

· у березні місяці з питань електробезпеки керівники закладів освіти, завідувачі господарством, вчителі фізики, інформатики, трудового навчання, керівники гуртків, працівники харчоблоків, пралень, електромонтери, робітники з комплексного обслуговування будівель;

· у травні місяці з питань охорони праці, безпеки життєдіяльності керівники таборів відпочинку з денним перебуванням;

· у листопаді місяці з питань охорони праці, безпеки життєдіяльності керівники закладів освіти, їх заступники, завідувачі господарством та керівники підрозділів відділу освіти. 

Проведено атестацію робочих місць за умовами праці для працівників харчоблоків та пралень дошкільних закладів, зайнятість яких дає право на щорічну додаткову відпустку та підвищення оплати праці за роботу із шкідливими і важкими умовами праці та за особливий характер праці.
Перевірено стан готовності навчальних закладів до осіньо-зимового періоду, теплові пункти та теплові мережі.

Проведено наради з завгоспами навчальних закладів щодо:

- забезпечення протипожежного стану закладів; 

- надійної експлуатації будівель, споруд та інженерних мереж;

- дотримання вимог законодавчих і нормативно-правових актів під час підготовки навчальних закладів до нового навчального року;

- експлуатації електрообладнання, електроустаткування та електромереж;

- підготовки теплопунктів та теплових мереж до опалювального періоду.

Здійснюється постійний контроль за розробкою, оновленням інструкцій з охорони праці, безпеки життєдіяльності, електробезпеки та пожежної безпеки в навчальних закладах. Служба охорони праці постійно взаємодіє з навчальними закладами, надається методична допомога, всі заклади освіти забезпечені нормативною документацією з питань охорони праці, безпеки життєдіяльності, нормативно-правовими актами а також інструкціями з охорони праці. 

Відповідно до плану роботи проводиться контроль за умовами навчально-виховного процесу з питань охорони праці, безпеки життєдіяльності.

Здійснюється перевірка інженерно-технічних комунікацій, устаткування, електромережі та електрообладнання, результати перевірок доводяться до відома керівників закладів, обговорюються на нарадах, розробляються заходи щодо усунення недоліків.
Під час перевірки навчальних закладів протягом року виявлені наступні недоліки:

· в підвальних та побутових приміщеннях експлуатуються електросвітильники з лампами розжарювання без захисних скляних ковпаків, а також з люмінесцентними лампами без захисного обрамлення, розподільчі коробки не закриті кришками, електропроводи з’єднані методом скрутки, приміщення електрощитових не обладнані проти димними дверима;
·  заклади не забезпечені відповідно до норм належності первинними засобами пожежогасіння (вогнегасниками), не проводиться їх своєчасне технічне обслуговування, пожежні рукави знаходяться у непрацездатному стані, евакуаційні виходи не забезпечені належним освітленням, не проведено оброблення вогнетривким розчином горищних приміщень в ЗОШ № 1; 
· в пральнях і харчоблоках електрообладнання застаріле, вентиляція знаходиться у непрацездатному стані, посуд (каструлі, сковорідки) потребують заміни, працівники не забезпечені спецодягом відповідно до норм;
· цоколі будівель та вимощення своєчасно не ремонтуються в результаті атмосферних осадків намокають фундаменти і грунти, що призводить до потрапляння води в підвальні приміщення та їх руйнації;
·  підлога коридорів загального користування ЗОШ № 4 експлуатується з вибоїнами, які постійно створюють небезпеку для учасників навчально-виховного процесу під час пересування та у разі евакуації;
· не у всіх навчальних закладах в убиральнях працюють крани водопостачання в умивальниках та обладнані кабіни з дверима, ЗОШ № 4 необхідно замінити змивні саморобні баки з водою на сучасні;
· не проводиться своєчасне видалення старих сухих дерев на територіях навчальних закладів, що створює загрозу як для учасників навчально-виховного процесу так і для оточуючих.
На підставі вищевикладеного, рекомендую: 
1.Керівникам навчальних закладів відділу освіти виконавчого комітету Первомайської міської ради:
1.1.Проаналізувати та зосередити особливу увагу на усунення зазначених недоліків у роботі з питань охорони праці, безпеки життєдіяльності.
Термін до 29.12.2017

1.2.Розробити план заходів щодо покращення роботи з питань охорони праці, безпеки життєдіяльності.
Термін до 01.01.2018
1.3.Утримувати у працездатному стані засоби протипожежного захисту, обладнання, інвентар, забезпечити заклад згідно норм належності  первинними засобами пожежогасіння.
Постійно

1.4.Привести систему електрогосподарства у належний стан відповідно до Правил улаштування електроустановок.

До 01.09.2011р.
1.5.Забезпечити працівників спецодягом, спецвзуттям та засобами індивідуального і колективного захисту, миючими та дезінфікуючими засобами.

Постійно

1.6.Проаналізувати стан невиробничого травматизму, провести бесіди з учасниками навчально-виховного процесу, розробити заходи.
Термін до 01.01.2018

1.7.Своєчасно проводити огляди, ремонти підлог, сходів, вентиляційних каналів, санітарно – технічних приладів тощо.

Постійно
1.8.Провести роботу щодо видалення з території навчального закладу сухих дерев.

Постійно

1.9.Зосередити особливу увагу на безпечної і надійної експлуатації будівель споруд та інженерних мереж.

Постійно 

2.Начальнику господарчої групи, спеціалісту з охорони праці:

2.1.Проаналізувати стан роботи в закладах освіти з питань охорони праці та пожежної безпеки.

2.2.Підвищити якість проведення перевірок стану охорони праці,  електробезпеки, пожежної безпеки, надійної і безпечної експлуатації будівель, споруд та інженерних мереж в школах, дошкільних та позашкільних навчальних закладах відділу освіти.

2.3.За результатами перевірок закладів оформляти відповідні акти і приписи з подальшою постановкою їх на облік про виконання.

         Інженер з ОП                                                   Г.Б. Касьянова
