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ДОВІДКА

про підсумки експертизи проведення державної підсумкової 
атестації учнів та організованого закінчення 2016/2017 навчального
 року в загальноосвітніх навчальних закладах м.Первомайський

    Відповідно до Закону України «Про загальну середню освіту», Положення про державну підсумкову атестацію учнів (вихованців) у системі загальної середньої освіти, затвердженого наказом Міністерства освіти і науки України від 30.12.2014 №1547, зареєстрованого в Міністерстві юстиції України 14.02.2015 за №157/26602, наказу Міністерства освіти і науки України від 20.10.2016 №1272  «Про проведення державної підсумкової атестації учнів (вихованців) у системі загальної середньої освіти  у 2016/2017 навчальному році» (зі змінами), Порядку переведення учнів (вихованців) загальноосвітнього навчального закладу до наступного класу, затвердженого наказом Міністерства освіти і науки України від 14.07.2015 №762, зареєстрованого у Міністерстві юстиції України 30.07.2015 за №924/27369, Положення про золоту медаль «За високі досягнення у навчанні» та срібну медаль «За досягнення у навчанні», затвердженого наказом Міністерства освіти і науки  України від 17.03.2015 №306, зареєстрованого у Міністерстві юстиції України 31.03.2015 за №354/26799, наказу Міністерства освіти і науки, молоді та спорту України від 10.05.2011 №423 «Про затвердження єдиних зразків обов'язкової ділової документації у загальноосвітніх навчальних закладах усіх типів і форм власності», наказу Департаменту науки і освіти Харківської облдержадміністрації від 28.03.2017 №89 «Про порядок організованого закінчення 2016/2017 навчального року та проведення державної підсумкової атестації учнів 4,9,11(12)-х класів загальноосвітніх навчальних закладів усіх типів і форм власності Харківської області», наказу Первомайського міського відділу освіти від 04.04.2017 №155 «Про порядок організованого закінчення 2016/2017 навчального року та проведення державної підсумкової атестації учнів 4,9,11(12)-х класів загальноосвітніх навчальних закладів міста», плану роботи Первомайського міського відділу освіти на 2017 рік, з метою здійснення контролю організованого закінчення 2016/2017 навчального року, проведення державної підсумкової атестації учнів загальноосвітніх навчальних закладі з 29 травня по 23 червня 2017 року було здійснено експертизу проведення державної підсумкової атестації учнів та організованого закінчення 2016/2017 навчального року в Первомайських ЗОШ І-ІІІ ст. № 1,2,4,5,6,7,  гімназії №3.
      Для оцінювання процесів, які відбувались у загальноосвітніх навчальних закладах міста на кінець 2016/2017 навчального року, відділом освіти були використані форми протоколів на основі кваліметричного підходу. При оцінці діяльності закладів освіти комісією відділу освіти були використані наступні моделі: модель оцінки діяльності навчального закладу з питань організованого закінчення 2016/2017 навчального року, модель оцінки діяльності навчального закладу з питань проведення державної підсумкової атестації учнів у 2016/2017 авчальному році.  
        Результати експертизи організованого закінчення 2016/2017 навчального року оцінювались за такими рівнями:

· 0,95 – 1,0 – високий рівень;

· 0,75 – 0,94 – достатній рівень;

· 0,5 – 0,74 – середній рівень;

· 0,25 – 0,49 – низький рівень;

· нижче 0,24 – критичний рівень.

За результатами експертизи встановлено наступне:
ВЕДЕННЯ ДІЛОВОЇ ДОКУМЕНТАЦІЇ
    Ведення ділової документації у навчальних закладах здійснюється відповідно до вимог Інструкції з ведення ділової документації у загальноосвітніх навчальних закладах І-ІІІ ступенів, затвердженої наказом Міністерства освіти і науки України 23.06.2000 № 240.

У всіх ЗНЗ в наявності нормативно – правова база з питань організованого закінчення 2016/2017 навчального року, є накази, листи Міністерства освіти і науки України, Департаменту науки і освіти Харківської облдержадміністрації, відділу освіти. В усіх закладах ділова документація має номенклатурні номери. Управлінські рішення стосовно питань організації та проведення навчально-виховного процесу, господарсько-фінансової діяльності, кадрової роботи та руху учнів викладаються у наказах. Документи мають посилання на розпорядчі документи вищого рівня із зазначенням їх найменування, дати підписання та номеру реєстрації. У більшості шкіл перелік та зміст наказів відповідає чинним вимогам, у більшості закладів наявні відмітки про ознайомлення з ними працівників. 

Усі книги та журнали поаркушно пронумеровані, прошнуровані, підписані керівниками та скріплені печатками закладів відповідно до вимог  Інструкції з ведення ділової документації. Майже в усіх алфавітних книгах запису учнів зведення даних руху учнів ведеться за встановленою формою, на сторінках вказуються причини вибуття учнів із закладу. Назви наказів про зарахування та вибуття учнів формулюються грамотно, їх номери співпадають з відповідними записами в алфавітній книзі запису учнів.

В особових справах учнів виставлені навчальні досягнення учнів за кожен рік навчання, ведеться робота по складанню характеристик учнів 1-х класів. В особових справах учнів 10 класів зберігаються свідоцтва про базову загальну середню освіту. У більшості шкіл номери особових справ відповідають номерам в алфавітній книзі. 

У всіх закладах в наявності протоколи засідань педагогічних рад щодо розгляду питань, пов
`язаних із закінченням 2016/2017 навчального року та проведенням державної підсумкової атестації учнів 4, 9, 11(12)-х класів.  
У всіх навчальних закладах у наявності річні плани роботи. Їх структура відповідає чинним нормативним документам, напрямам роботи та специфіці шкіл. У вступній частині подано аналіз діяльності закладів за минулий навчальний рік, який структурований по окремих напрямах роботи, проілюстрований діаграмами та таблицями. В річних планах шкіл наявні заходи по закінченню навчального року.
Поряд з тим, аналіз ведення обов’язкової ділової документації у навчальних закладах свідчить про деякі порушення вимог Інструкції з ведення ділової документації.
Зміст узагальнюючих наказів з основної діяльності шкіл не завжди конкретний, глибоко не аналізуються причини недоліків, не відслідковується виконання попередніх управлінських рішень. В алфавітній книзі ЗОШ І-ІІІ ст. №1 не всі учні переведені до наступного класу, в особових справах учнів 7 кл. не виставлені оцінки за 2016/2017 навчальний рік, немає відмітки про переведення. У річному плані роботи ЗОШ І-ІІІ ст. №2 відсутня частина відміток про вконання тих чи інших заходів, відсутні листи реєстрації частини протоколів засідань педагогічної ради школи. У книзі наказів з основної діяльності гімназії №3 подекуди відсутні відмітки про ознайомлення медпрацівників з наказами. В особових справах учнів 1 кл. ЗОШ І-ІІІ ст. №4 (учитель Алейник Т.Є.) в характеристиках зазначений рівень засвоєння знань учнями. В особових справах учнів ЗОШ І-ІІІ ст. №5 відсутні заяви від батьків, що пояснюють відсутність учнів на уроках у квітні 2017 року. У протоколах педагогічної ради ЗОШ І-ІІІ ст. №7 наявні неконкретні рішення.
Окремі зауваження щодо ведення алфавітних книг, з обліку руху учнів, річних планів шкіл були усунені при проведенні експертизи.

ВИКОНАННЯ ВИМОГ ДЕРЖАВНОГО СТАНДАРТУ
Робочі навчальні плани загальноосвітніх навчальних закладів складені відповідно до Типових навчальних планів і затверджені (погоджені) в установленому порядку. При аналізі робочих навчальних планів особлива увага зверталась на посилання на чинні нормативні документи і на нумерацію додатків Типових навчальних планів; дотримання гранічно допустимого тижневого навчального навантаження на учнів, розподіл годин  інваріантної та варіативної складових у початковій, основній і старшій школі, вечірніх класах міста, раціональне використання годин варіативної складової відповідно до профільного спрямування навчального закладу;  відповідність назв  навчальних   предметів  до назв Типових навчальних планів та навчальних програм; наявності переліку чинних навчальних програм для вивчення предметів варіативної складової робочих навчальних планів; наявності посилання на рішення методичної ради міського методичного кабінету відділу освіти про модифікацію кількості навчальних годин на тиждень та навчальний рік. Варіативну складову робочого навчального плану використано для розвитку нахилів і здібностей учнів в усіх загальноосвітніх навчальних закладів міста. Вибір профілю навчання та формування годин варіативної складової робочих навчальних планів проведено лише за погодженням з радою навчального закладу та педагогічною радою. 
У всіх навчальних закладах розклади уроків погоджені з Управлінням держпродспоживслужби в Первомайському районі. Розклади уроків та факультативів відповідають робочим навчальним планам та санітарно-гігієнічним нормам.
 Класні журнали в ЗНЗ та журнали роботи гуртків і факультативів в школах, гімназії № 3 заповнюються відповідно до рекомендацій Міністерства освіти і науки України. Записи в класних журналах шкіл міста в основному ведуться вчителями вчасно, акуратно, охайно. Однак непоодинокі випадки використання коректора, існує виправлення оцінок (у випадку виправлення є пояснювальні, виправлені оцінки підтверджені підписом директора та скріплені печаткою). У випускників, які претендують на отримання свідоцтва/атестата про базову  та повну середню освіту з відзнакою, стоять в основному поточні оцінки від 8 до 12 балів, тематичні від 9 до 12 балів, бали низького та середнього рівня наявні у класному журналі Первомайської ЗОШ І-ІІІ ст. №4 (від 3б. поточних до тематичних 8 б.).

    Поряд з позитивними моментами мають місце недоліки в управлінській роботі адміністрації. Адміністрацією закладів журнали всіх класів періодично перевіряються, на останній сторінці є записи, зауваження, наявні відмітки про виконання. В основному в ЗНЗ зауваження стосуються несвоєчасного виставлення оцінок за ведення зошитів, тематичних балів, вивчення віршів напам`ять, необ`єктивне виставлення ТБ з окремих предметів у окремих учнів, журнали періодично перевіряються. 
    Наявні виправлення поточних оцінок в класних журналах ЗОШ І-ІІІ ст. № 1, 2, 4, 5, 6,7, гімназії №3, підтверджені підписом директора та скріплені печаткою. 
     КАД у навчальних закладах організована відповідно до перспективних планів контролю та плану роботи закладів на поточний навчальний рік. У планах роботи розподілені функціональні обов’язки між членами адміністрації. Усі види контролю фіксуються у книгах обліку наслідків внутрішкільного контролю. Вивчення стану викладання базових дисциплін здійснюється відповідно до перспективного п’ятирічного плану, в наявності відповідні довідки та накази. Контрольно- аналітична діяльність адміністрацій шкіл здійснюється на належному рівні. 
     У журналах факультативних занять ЗОШ І-ІІІ ст. №2, 4 не завжди відмічаються відсутні, у журналах контрольно – аналітичної діяльності адміністрації зустрічаються недописані рекомендації за наслідками відвіданих уроків, позакласних заходів. У класних журналах ЗОШ І-ІІІ ст. №4 відсутні відмітки про усунення недоліків вчителями – предметниками. У ЗОШ І-ІІІ ст. №7 порушений графік відвідування уроків та позакласних заходів адміністрацією школи.
ПЛАНУВАННЯ ТА ВИКОНАННЯ ЗАХОДІВ З ПІДГОТОВКИ ДПА У ЗНЗ
   У закладах освіти наявні розклади екзаменів та консультацій для учнів 9, 11(12)-х класів, ці документи розміщені на стендах, які доступні для ознайомлення учнів та їх батьків. Створені і затверджені (погоджені) у встановленому порядку склади державних атестаційних комісій. Є заяви випускників про обрання предметів для державної підсумкової атестації. 
ВИКОНАННЯ ЗАХОДІВ З ПРОВЕДЕННЯ ДПА
      Протоколи державної підсумкової атестації оформлені в загальноосвітніх навчальних закладах згідно нормативних вимог, письмові атестаційні роботи учнів перевірені своєчасно. Підраховано середній бал атестатів, він виставлений у додатки і в книгу видачі атестатів. 
ЗДІЙСНЕННЯ ІНДИВІДУАЛЬНОГО НАВЧАННЯ
   Навчальні досягнення учнів, які перебувають на індивідуальному навчанні, фіксуються в окремих журналах. Журнали індивідуального навчання ведуться в цілому в закладах освіти згідно нормативних вимог. 
     В ЗОШ міста наявні накази про звільнення учнів від ДПА за станом здоров`я, довідки ЛКК. У 2016/2017 навчальному році 2 учня 9-х класів, 2 учня 11-х класів шкіл міста були звільнені за станом здоров`я від державної підсумкової атестації. Звільнення від державної підсумкової атестації за станом здоров`я відбувалось за наказами по закладам освіти. У додатках до свідоцтв і в книгах видачі свідоцтв у графах оцінок з ДПА наявні записи «Звільнений(а)». 
СТВОРЕННЯ УМОВ ДЛЯ ПРОВЕДЕННЯ ДПА
    Державна підсумкова атестація учнів 9, 11(12) класів шкіл проходили у навчальних кабінетах, які були підготовлені до проведення екзаменів; учні були розміщені оптимально. При проведенні державної підсумкової атестації учнів санітарно – гігієнічні норми дотримувались, температурний режим витримано. Заклади освіти забезпечені повністю необхідним атестаційним та навчально – методичним матеріалом. 
ОФОРМЛЕННЯ ШКІЛЬНОЇ ДОКУМЕНТАЦІЇ

    Списки учнів, які допущені до державної підсумкової атестації, наявні в усіх школах. Класні журнали заповнені, річні оцінки виставлені на предметних сторінках та у зведеному обліку навчальних досягнень учнів. Класними керівниками проведена робота по перенесенню оцінок ДПА на сторінки журналів. В класних журналах 11 класів ЗОШ І-ІІІ ст. №1,2,4,5,6,7, гімназії №3 на предметних сторінках та у зведеному обліку навчальних досягнень учнів наявні виправлення поточних та семестрових оцінок, які  оформлені відповідно до нормативних вимог. У класних журналах загальноосвітніх навчальних закладів наявні випадки невідповідності обліку відвідування учнями занять на стор.4 та предметних сторінках
    Програми з усіх предметів за 2016/2017 навчальний рік виконані. В наявності протоколи проведення державної підсумкової атестації учнів, вони оформлені відповідно до нормативних вимог. 
ПРОВЕДЕННЯ ДПА
    Атестаційні матеріали, конверти з завданнями зберігались в сейфах в кабінетах директорів. Пакети з завданнями з української мови, математики, іноземної мови, історії України, географії, російської мови в 9, 11(12)-х класах були відкриті у присутності учнів. На державній підсумковій атестації учнів з усіх навчальних предметів в 4,9,11(12)-х класах був наявний необхідний атестаційний матеріал.     
     На екзамен з`явились всі учні, крім учениці 11 класу ЗОШ І-ІІІ ст. №5 Пархоменко Поліни (перебування за кордоном). Державна підсумкова атестація з усіх предметів розпочалась та закінчилась своєчасно. Атестаційні комісії працювали у повному складі згідно затвердженим складам. Процедуру проведення державної підсумкової атестації було дотримано. Екзамени пройшли організовано, без порушень.
На підставі проведеного аналізу відділ освіти рекомендує керівникам навчальних закладів:

1. Усунути недоліки, виявлені під час проведення експертизи з питань організованого закінчення 2016/2017 навчального року;
 2. Не допускати порушення Інструкції з ведення ділової документації у загальноосвітніх навчальних закладах І-ІІІ ступенів, затвердженої наказом Міністерства освіти і науки України 23.06.2000 № 240.

    Головний спеціаліст відділу освіти                                              С.Ю. Гусєва
