ІНФОРМАЦІЯ 

про  роботу по виконанню Закону України «Про дошкільну освіту»
в дошкільних навчальних закладах міста  у 2016/2017 навчальному році.

червень 2017
       Демократизація та гуманізація суспільства вимагають радикальної перебудови суспільного дошкільного виховання, нових підходів до організації життя дитини в дошкільному навчальному закладі.  Успіх цих зрушень залежить передусім від  ефективної реалізації Закону України «Про дошкільну освіту» та чинних нормативно-правових документів, які регламентують діяльність дошкільних навчальних закладів.

      Дошкільна освіта, як являється складова частина  загальної системи освіти в Україні, сприяє створенню додаткових умов для духовного, інтелектуального та фізичного розвитку дитини. Функціонування дошкільних закладів у місті створює сприятливі умови для реалізації поставлених  завдань сьогодення. 

       Сучасна концепція неперервної освіти в Україні передбачає ґрунтовну модернізацію багатьох усталених підходів до навчально-виховного процесу в дошкільних навчальних закладах. 
     У 2016/2017 н.р. всі аспекти діяльності відділу освіти  і  ДНЗ були зорієнтовані на модернізацію змісту дошкільної освіти в контексті Законів України «Про освіту», «Про дошкільну освіту», обласної програми розвитку освіти «Новий освітній простір Харківщини» на 2014-2018 роки», «Комплексної програми розвитку гуманітарної сфери  м. Первомайський на 2013-2017 роки», затвердженої рішенням 38 сесії 6 скликання Первомайської  міської ради Харківської області                                    від 27 грудня 2012року № 602-38/6;  збереження минулорічних надбань, пошук нестандартних і більш ефективних шляхів вирішення нагальних проблем.

     Відділом  освіти  проводиться планомірна робота по організації діяльності  дошкільних навчальних закладів міста, оптимізації мережі дошкільних навчальних закладів, створенню належних умов для учасників навчально-виховного процесу, питанням бюджетного фінансового забезпечення ДНЗ, покращанню навчальної і матеріально-технічної бази, харчування, літнього оздоровлення. 

     В дошкільних навчальних закладах міста створені умови для сприятливого виховання у дітей усвідомленого ставлення до власного здоров’я (фізичної, психічної, духовної й соціальної складових) як єдиного цілого, та розвивати здатність до "творення” власної тілесної організації в найбільш прийнятних для кожної конкретної дитини формах.

Ключовими пріоритетами змістового наповнення освітнього процесу  у 2016/2017 н.р. були:

· забезпечення гарантованого права дітей дошкільного віку та дітей з особливими освітніми потребами на  якісну дошкільну освіту; 

· поліпшення якості  дошкільної освіти через запровадження інноваційних  педагогічних технологій, методів та форм роботи з педагогами та дітьми;    

· формування основ здорового способу життя;

· національно-патріотичне виховання;  

· економічне виховання;

· формування у вихованців навичок спілкування і ефективної взаємодії з іншими дітьми, дорослими людьми; 

· розвиток креативної особистості в процесі музичного виховання;

· розвиток дитячої особистості через творчі ігри (сюжетно-рольові та конструкторсько-будівельні, театралізація, драматизація);

· художня література (фольклор, авторські твори) і робота з дитячою книжкою. 

Мережа ДНЗ.

     В місті функціонують  6 дошкільних навчальних закладів комунальної форми власності.  
ДНЗ № 5,10,14,17 – 10-групові, ДНЗ№16 – 13-груповий, № 4 - 2-груповій (малокомплектний). 

      Всього  функціонує 55 груп, з них: 16 груп для дітей раннього віку (1-3р) та 39 груп для дітей дошкільного віку (3-6/7) років, в яких виховується 1160 дітей віком від 1 до 6/7 років.
     ДНЗ № 4,10,16, 17 мають статус дошкільного закладу загального розвитку; ДНЗ № 5,14 - статус дошкільного закладу комбінованого типу (працюють по одній групі спеціального призначення  для дітей з вадами мови). В ДНЗ № 16,10 функціонують логопедичні пункти, в  ДНЗ №16 -  група короткотривалого перебування дітей. Комплектування груп дошкільних навчальних закладів здійснюється за одновіковим та різновіковим принципом з урахуванням вимог Закону України                   «Про дошкільну освіту».  Починаючи з 2000 року, за підтримки міської влади  в місті збережено мережу дошкільної освіти міста, відсутня проблема з улаштуванням дітей у дитячі садки.
      З метою прогнозування мережі дошкільних навчальних закладів відповідно до освітніх запитів населення та створення умов для здобуття громадянами дошкільної освіти створено банк даних дітей дошкільного віку (від 0 до 6 років) по кожному мікрорайону.         

      Кожного місяця у відділ освіти  здійснюється аналіз відвідування дітьми дошкільних навчальних закладів, робиться загальний звіт по місту. 
Стан охоплення дітей дошкільною освітою

      На виконання листа Міністерства освіти і науки України від 07.05.2007 №1/9-263«Про організацію обліку дітей дошкільного віку», рішення виконавчого комітету Первомайської міської ради 27.04.2016 № 5163 «Про організацію обліку дітей дошкільного і шкільного віку та підлітків шкільного віку»,  відділом освіти видано наказ від 04.05.2016 № 186 «Про проведення обліку дітей дошкільного і шкільного віку та підлітків шкільного віку у 2016 році», відповідно якого за навчальними закладами закріплено території обслуговування дітей, проведено аналіз демографічного стану щодо прогнозування та  забезпечення розвитку мережі дошкільних навчальних закладів; облік дітей віком від 0 до 6/7 років, які проживають на території міста; складено списки дітей за роками народження; здійснюється  робота щодо  залучення та надання дошкільної освіти як організованим  дітям, так і  тим, які не відвідують дошкільні навчальні заклади; скомплектовані групи, які працюють за індивідуальними графіками та планами; розроблені плани роботи і заходи по соціально-педагогічному патронату дітей, які не відвідують дитячі садки.
       Всього за даними обліку в місті мешкає 1700 дітей  дошкільного віку. Потужність ДНЗ міста розрахована на 1230  місць, згідно мережі  виховуються 1160 дітей віком від 1 до 6/7 років., що складає 94 дітей на 100 місць.  Соціально-педагогічним патронатом охоплено  22 дітей.                                    Відсоток охоплення освітою дітей віком від 3 до 6/7 років різними формами охоплення  - 98,8%. 

       На виконання Закону України «Про дошкільну освіту», листа МОН України від 27.09.2010                   № 1/9-666 «Про організацію роботи з дітьми 5 річного віку», листа Головного управління освіти і науки Харківської обласної державної адміністрації від 30.11.2010 року № 01-38/5748 «Про організацію роботи з дітьми п’ятирічного віку» проведено облік дітей  5-ти річного віку.   
Охоплення дітей 5-річного віку по місту складає  100%.
 Соціальний захист.

       На  виконання Закону України «Про дошкільну освіту» та рішення міськвиконкому № 3                               від 27 січня 2016р.  «Про встановлення розміру батьківської плати за утримання дітей у навчальних закладах» здійснюється  соціальний захист малозабезпечених сімей та інших пільгових категорій. Від батьківської плати за харчування дітей звільнялися батьки або особи, які їх замінюють, у сім`ях, в яких сукупний дохід на кожного члена за попередній квартал  з рахуванням індексу зростання цін, не перевищує рівня забезпечення прожиткового мінімуму (гарантованого мінімуму); батьки і діти, потерпілі від наслідків аварії Чорнобильській АЕС; діти працівників органів внутрішніх справ, які загинули під виконання службових обов`язків, діти загиблих учасників АТО та поранених учасників АТО, які втратили працездатність. На 50% звільняються від батьківської плати сім'ї, які мають трьох і більше дітей. 
      З  метою задоволення потреб населення щодо отримання освітніх послуг рішенням  виконавчого комітету Первомайської міської ради  від  25.01.2017 №  6  «Про затвердження графіку роботи    дошкільних навчальних закладів та чергових груп міста Первомайський» з 01 січня 2017 року збільшено режим роботи чергових груп: чергова група з 10,5-годнним режимом роботи -  7.00-17.30, чергова група  з 12-годинним режимом роботи - 6.30-18.30.                                         

      Відділом освіти проводиться відповідна робота щодо створення необхідних умов для здобуття освіти дітей з особливими освітніми потребами, які потребують корекції розвитку.
     В ДНЗ № 10 і ДНЗ № 16 є логопедичні пункти, а в ДНЗ № 5 і ДНЗ № 14 – по однієї групи для дітей з вадами мови. За логопедичним напрямом працюють вчителя-логопеди, які мають вищу спеціальну освіту:  2 вчителя-логопеда мають І кваліфікаційну категорію,  2 вчителя-логопеда – вищу кваліфікаційну категорію.
      З метою з метою  своєчасного виявлення дітей з вадами психофізичного розвитку, здійснення психолого-медико-педагогічного обстеження дітей, проведення індивідуально-корекційних занять з ними, консультування батьків та педагогів, проведення роз´яснювальної роботи серед населення, своєчасного виявлення, обліку та надання консультативної допомоги дітям, визначення для них адекватних форм психолого-педагогічної та соціально-медичної допомоги працює Первомайська міська психолого-медико-педагогічна консультація.

      В 2016/2017 н.р. на 6-ти виїзних засіданнях обстежено 116 дітей з вадами психофізичного розвитку, які були направлені до логопедичних груп які були направлені до логопедичних груп в ДНЗ № 14 (17 дітей) і в ДНЗ № 5 (17 дітей) та логопедичних пунктів в ДНЗ № 10 (62 дитини) і в ДНЗ № 16 (20 дітей).

      26 квітня 2015 року з метою огляду дітей з психофізичними порушеннями відбулося виїзне засідання Харківської обласної ПМПК. Спостерігається тенденція до збільшення кількості дітей, які потребують обстеження ПМПК. Через об’єктивні причини (віддаленість від дитячого садочка, матеріальні труднощі) не всі батьки мають змогу для своїх дітей забезпечити умови для корекційно-відновлювальних занять. 

 Кадрове забезпечення дошкільної освіти
     Функціонування дошкільних навчальних закладів забезпечують 267 працівника,                                                    з них 157 працівників з числа технічного та обслуговуючого персоналу  та 110 педагогічних працівників, з них:  з вищою освітою - 55, з середньою педагогічною освітою - 55. 

у тому числі: завідувачів - 6, вихователів-методистів - 5, вихователів - 82, 

вчителів-логопедів - 4, музичних керівників - 8, інструкторів з  фізкультури - 5,

«спеціаліст вищої категорії» - 4; «спеціаліст  І категорії» - 14;  «спеціаліст II категорії» - 11;  «спеціаліст» - 18; педагогічні звання «вихователь-методист» - 5; «старший вихователь» - 1.

Контроль за функціонуванням ДНЗ.

    Основною формою державного контролю за діяльністю навчальних закладів усіх типів і форм власності є державна атестація, яка здійснюється з метою забезпечення реалізації єдиної державної політики у сфері освіти.
     Відповідно до законів України «Про освіту», «Про дошкільну освіту», інших нормативно-правових документів, з метою забезпечення контролю за діяльністю навчальних закладів  та планового проведення державної атестації міським відділом освіти у квітні 2017 року проведена  атестаційна експертиза Первомайського дошкільного навчального  закладу (ясла-садка) № 4 «Дюймовочка» (завідувач Качерук Н.Г.).  На підставі висновку регіональної експертної ради з питань ліцензування  та атестації навчальних закладів при Департаменті науки і освіти Харківської обласної державної адміністрації Первомайський дошкільний навчальний заклад (ясла-садок) № 4 у визнаний атестованим.

Медичне обслуговування
     Медичне обслуговування в ДНЗ міста здійснюють 11 медичних сестер,  з них 5 - з дієтичного харчування. Вищу кваліфікаційну категорію мають 6 медсестер, другу категорію - 5.  

    Функціонування  медичних  кабінетів  здійснюється згідно  наказу МОНУ №432/496 від 30.08.2005р. „ Про вдосконалення організації медичного  обслуговування  дітей  у  дошкільному  навчальному  закладі”.  Наказом по Первомайської ЦРЛ за кожним ДНЗ закріплений графік роботи лікарів-педіатрів, розроблені заходи, спрямовані на збереження  й  зміцнення  здоров’я, загартування дітей, ведеться санітарно-освітня  робота  з  працівниками, дітьми й батьками. Фінансування медичних кабінетів здійснюється за рахунок позабюджетних коштів, які витрачаються на придбання медикаментів, необхідних  для  надання першої медичної допомоги, для оздоровлення частохворіючих та диспансерних дітей. Спільно з Первомайською центральною районною лікарнею були проведені поглиблені медичні огляди дітей, в результаті яких була встановлена чисельність практично здорових дітей, кількість дітей, які перебувають на диспансерному обліку. 

Підсумки проведених медичних оглядів доведені до відома керівників навчальних закладів та батьків. За результатами проведених медичних оглядів відповідними наказами навчальних закладів затверджені списки дітей, віднесених до підготовчої та спеціальної груп для занять фізичної культури. У всіх навчальних закладах здійснюється щорічно моніторинг стану здоров’я вихованців.

Організація харчування

      З метою забезпечення повного охоплення дітей харчуванням, запобігання спалахам гострих кишкових захворювань і харчових отруєнь, у дошкільних закладах  створена необхідна матеріально-технічна база з достатньою кількістю технологічного і холодильного обладнання, кухонного і столового посуду, мийних і дезінфекційних засобів, інвентарю, санітарного і спеціального одягу тощо. У дошкільних навчальних закладах міста встановлений 3-кратний режим харчування дітей і харчування здійснюється з дотриманням диференційованого переліку продуктів харчування.                                

Протягом року харчування дітей проводилось в межах бюджетних призначень. Розмір плати батьків за харчування складає 70% від вартості харчування. Продукти харчування до ДНЗ завозяться централізовано, своєчасно. Постачальники продуктів харчування у 2017 році були визначені за результатами процедур закупівель.  Проведено 19 процедур закупівель продуктів харчування, за результатами яких укладені договори постачання, на продукти харчування наявна відповідна документація. У практичній діяльності ДНЗ користуються сезонними двотижневими примірними меню, узгодженими з Держпродспоживслужбою. Технологічне обладнання харчоблоків дошкільних установ знаходиться у задовільному стані і постійно оновлюється за рахунок позабюджетних коштів. 
        Продукти харчування та продовольча сировина надходять у ДНЗ разом із супровідними документами, які свідчать про їх погодження та якість (накладні, сертифікати відповідності, висновки санітарно-епідеміологічної експертизи). Бракераж сирої продукції здійснюється у закладі шеф-кухарем, старшою медичною сестрою.

Фінансування дошкільної освіти та зміцнення матеріально-технічної бази.
Фінансування  дошкільних навчальних закладів міста здійснюється Первомайською  міською радою. Фінансове забезпечення здійснює централізована бухгалтерія відділу освіти.

З метою покращення умов функціонування  дошкільних навчальних закладів відділом освіти та керівниками ДНЗ проводиться цілеспрямована робота щодо залучення позабюджетних коштів. Дошкільні навчальні заклади приймають благодійну допомогу батьків вихованців у вигляді матеріальних цінностей, будівельних матеріалів, а також виконання батьками ремонтних робіт.  
За позабюджетні кошти здійснюється поступова заміна старого обладнання, іграшок, меблів, інвентарю. Своєчасно привезений та замінений пісок,  пофарбовані споруди та обладнання на ігрових ділянках і спортивних майданчиках; придбані нові стенди, іграшки для ігрових куточків груп; необхідна кількість педагогічної літератури та навчально-методичних посібників до чинних програм. 
Здійснено капітальний ремонт покрівлі, заміна вікон на енергозберігаючі металопластикові в ДНЗ № 5 «Малятко» на суму 1,3 млн. грн.; капітальний ремонт групи в ДНЗ  № 10 «Ромашка» (ремонт підлоги, електромонтажні, санітарно-технічні і ін.. роботи); заміна вікон і дверей на металопластикові в групі № 8  ДНЗ № 10; отримано дитячі та учнівські меблі для ДНЗ                              № 4,5,10,14,16,17.    

До мережі Інтернет всього підключені 6 навчальних закладів (100%), працюють  веб-сайти. Комп’ютеризація ДНЗ дала змогу в деякій мірі  осучаснити проведення освітньо-виховного процесу згідно вимог програми «Дитина».
           Чимало проблем залишаються нерозв’язаними. Обмежене фінансування дошкільних навчальних закладів позбавляє можливості належно підтримувати і зміцнювати їх навчально-матеріальну базу, поновлювати навчально-дидактичне обладнання, оновлювати в повному обсязі м’який і твердий інвентар, посуд тощо. 
 Методична робота в навчальному році з педагогічними кадрами дошкільних навчальних закладів міста була спрямована на виконання положень Законів України «Про освіту», «Про дошкільна освіту» з змінами та доповненнями, «Про охорону дитинства», інших чинних нормативно-правових актів, які забезпечують  успішну реалізацію Державних базових програм розвитку дитини дошкільного віку та на виконання наказу по відділу освіти від 22.06.2016  № 253   «Про  організацію методичної роботи з педагогічними кадрами  навчальних закладів у 2016/2017 навчальному році» і була спрямована на реалізацію міської науково-методичної теми «Підвищення якості дошкільної освіти в контексті компетентнісного підходу до навчально-виховного процесу в умовах реалізації Базового компонента та чинних програм».
      Методична служба ставила за мету підвищення якості  навчального процесу, що відповідає сучасним вимогам, шляхом удосконалення професійної майстерності педагогічних кадрів через розв’язання наступних завдань:

· забезпечення цілеспрямованого, безперервного, особистісно-орієнтованого підвищення професійної компетентності педагога;

· методичний супровід освоєння ефективних форм, методів, технологій освіти;

· активізація інноваційного потенціалу педагогічних колективів.

Методична діяльність будується і проводиться за принципом систематичної аналітико-діагностичної діяльності, де враховуються інтереси і запити різних категорій педагогів та керівників навчальних закладів, через анкетування, експрес-опитування, надання пропозицій тощо.   
     Втілення функції творчої самореалізації педагогів здійснювалось через участь педагогів у різноманітних формах методичної роботи. Підвищенню фахової майстерності педагогів сприяли методичні об‘єднання, семінари, семінари-практикуми, проведення яких було спрямоване на знаходження не ординарних шляхів удосконалення якості педагогічного процесу, на задоволення вимог сьогодення та запитів батьків на якісну дошкільну освіту. Діяльність методичних об’єднань, майстер-класів, постійно діючих семінарів протягом навчального року була направлена на вдосконалення професійної компетентності, розвиток творчої ініціативи педагогів.
      Домінуючою формою методичної роботи з підвищення професійної майстерності педагогів, узагальнення і розповсюдження педагогічного досвіду залишаються міські методоб'єднання, які з кожним роком удосконалюють форму проведення своїх засідань, відповідають новим сучасним вимогам.  В навчальному році ефективно працювали ММО вихователів груп раннього віку (керівник Матіс О.І.),  ММО вихователів груп молодшого та середнього дошкільного віку (керівник Губанова І.В.), ММО вихователів груп старшого дошкільного віку (керівник Канаєва Л.Ф.), ММО музичних керівників (Тодорова Н.І.).
     Відповідно до рішення колегії Департаменту науки і освіти Харківської обласної державної адміністрації від 06.09.2013 та наказу Департаменту науки і освіти Харківської обласної державної адміністрації від 22.11.2013 № 700 «Про проведення дослідно-експериментальної роботи Харківської області на базі загальноосвітніх навчальних закладів і надання їм статусу експериментальних навчальних закладів регіонального рівня» ДНЗ № 10 та ДНЗ №16 працювали в  дослідно-еспериментальних проектах регіонального рівня з проблеми «Психолого-педагогічний супровід дітей з порушенням психофізичного розвитку  в умовах дошкільного навчального закладу» завідувач Мікуліна Л.П.) та за напрямом «Комплексний підхід до впровадження ідей природовідповідної (ноосферної) освіти в навчально-виховну діяльність дошкільного навчального закладу» (завідувач Цимбаліст О.О.).

    Міські і методичні заходи сприяли підвищенню фахової майстерності педагогів, осучасненню педагогічного процесу, розвитку креативності дошкільнят в усіх видах їх життєдіяльності.

    У лютому-квітні 2017 року проведені міські та обласні тури Всеукраїнського конкурсу професійної майстерності «Кращий вихователь року у  2017році», участь в якому брали вихователь-методист  ДНЗ № 16 Губанова І.В. та вихователь ДНЗ № 17 – Баканова М.О.
     З метою поширення власного педагогічного досвіду щорічно вихователі беруть участь у міській та  обласній виставках-презентаціях педагогічних ідей і технологій. У 2017 році із 6 робіт - відзначені дипломами  І ступеню, міської виставки–презентації педагогічних ідей і технологій.
      Дошкільні навчальні заклади міста працюють за програмою «Дитина». Інваріативна частина змісту освітньої діяльності дошкільного закладу забезпечується на засадах освітніх ліній, визначених Базовим компонентом. 

     Завдання освітніх ліній Базового компонента дошкільної освіти конкретизовано у різних розділах програми та реалізовуються через різні форми організації життєдіяльності дошкільників: спеціально організована навчальна діяльність (заняття), ігри, самостійна діяльність дітей (художня, мовленнєва, ігрова, трудова, дослідницька та ін.), індивідуальна робота, спостереження, екскурсії,свята та розваги. 

     Педагоги постійно дбають про те, щоб через створене розвивальне, предметно-ігрове середовище  максимально розгорнути самостійну творчу активність дошкільнят, надати їм право власного вибору. Навчально-виховний процес організовується через різні види діяльності дітей з пріоритетом ігрової.
    Основним напрямком роботи з дітьми в ДНЗ  є забезпечення їх емоційного комфорту під час перебування у закладі, створення сприятливих умов для їх психічного і фізичного розвитку.  Особливе значення надається опануванню дітьми системи доступних знань про дотримання здорового способу життя, основ безпеки життєдіяльності.  
     Педагоги інтегрують парціальні програми в різні види діяльності дітей дошкільного віку. 
Два рази на рік вихователями проводиться діагностика рівня знань дітей по всім віковим групам. За підсумками проведеного моніторингу результативності навчально-виховного процесу, шляхом проведення контрольних занять, зрізів знань, бесід за темою, аналізу результатів продуктивних видів діяльності дітей, було виявлено результативність засвоєння  дітьми програмових знань.
Більшість вихованців виявляють достатньо знань з усіх освітніх ліній, що відповідають вимогам Базового компоненту дошкільної освіти.
     Підсумки науково-методичної роботи за 2016/2017 навчальний рік  були підведені 16-18  травня 2017 року в рамках традиційного методичного тижня за темою "Розвиток професійної компетентності педагогічних працівників навчальних закладів у світлі реалізації Концепції нової української школи». Творчість педагогічних колективів навчальних закладів в контексті сучасної парадигми: виклики часу, тенденції, підходи". Учасниками тижня стали 71% педагогічних працівників дошкільних навчальних закладів, з яких 15% ділилися своїм набутим педагогічним досвідом
      Дошкільна освіта міста постійно знаходиться в пошуку нових досягнень та пріоритетних перетворень. 

      З метою реалізації основних напрямків модернізації освіти з урахуванням вимог сучасного інформаційно-технологічного суспільства основними  завданнями у 2017/2018 році рекомендовано вважати:

1. Створення належних умов для отримання дітьми дошкільної освіти, забезпечення дієвості особистісно орієнтованої освітньої системи та реалізація принципів демократизації, гуманізації та індивідуалізації, інтегративності педагогічного процесу в дошкільному навчальному закладі
2. Забезпечення конституційних прав і державних гарантій щодо доступності здобуття дошкільної освіти дітьми дошкільного віку шляхом впровадження альтернативних  форм здобуття дошкільної освіти.

3. Зміцнення навчально-методичної та  матеріально-технічної бази  дошкільних навчальних закладів, створення умов для  збереження та зміцнення здоров’я дітей з раннього дитинства.

4. Поліпшення якості дошкільної освіти через запровадження інноваційних педагогічних технологій, методів та форм роботи з дітьми.    

5. Здійснення комплексу заходів щодо створення та збереження кадрового потенціалу міста.

6. Підвищення освітнього та професійного рівня педагогічних працівників.
Проаналізувавши  стан  і  віще зазначені проблеми дошкільних  закладів міста 

та з  метою  модернізації дошкільної освіти  й  забезпечення  рівного доступу  дітей  
до  якісної дошкільної освіти Колегія   міського  відділу  освіти 

РЕКОМЕНДУЄ:

 1. Адміністрації  та педагогічним колективам  дошкільних навчальних закладів:

1.1.Створювати оптимальні умови  для розв`язання проблеми формування основ здорового способу життя та  безпеки життєдіяльності  всіх учасників навчально-виховного процесу.

Постійно

1.2. Створювати умови для реалізації наступності перших двох ланок освіти.

Постійно

1.3.Використовувати процедури педагогічного моніторингу в навчально-виховному процесі з метою удосконалення аналітичної діяльності та системності контролю за навчально-виховним процесом.

Постійно

1.4.Удосконалювати навчально-виховний процес на засадах гуманної педагогіки, сприяти процесам дитиноцентризму, демократизації, гуманізації навчально-виховного процесу.

Постійно

1.5.Створювати умови для розвитку, навчання й виховання   та виявлення  обдарованості дітей з раннього віку.

Постійно

1.6.Стимулювати педагогічних працівників до самоосвіти, активізувати їх  до прояву   творчої   ініціативи.

                                                                                                    Постійно 

1.7. Здійснювати  системний підхід до забезпечення наступності і перспективності в роботі  між  ДНЗ та  початковою ланкою школи.
Постійно
