Підсумки методичної роботи з педагогічними кадрами

у 2018/2019 навчальному році

      Українська школа перебуває на активній стадії реформування. Сучасний  високопрофесійний вчитель – культурна особистість, яка постійно розширює та збагачує власний пізнавальний і культурний простір, чутливо реагує на зміни, позитивно мислить, налаштована на розуміння.
       Робота міського методичного кабінету – це цілісна система взаємопов`язаних заходів і дій, яка ґрунтується на досягненнях науки, передового досвіду й конкретному аналізі діяльності педагогів та спрямована на всебічне підвищення професійної майстерності кожного педагога, на забезпечення й розвиток творчого потенціалу педагогічного колективу, досягнення оптимальних результатів освіти, виховання й розвитку майбутнього громадянина. 
         Головна мета методичного кабінету – адресна допомога педагогічним кадрам розвивати, удосконалювати, підвищувати професійну майстерність і фаховий рівень, активізувати творчий потенціал, формувати здатність до швидкої адаптації до змін в освіті.  Тому, методична робота з педагогічними кадрами  закладів освіти міста у 2018/2019 навчальному  році здійснювалась відповідно до вимог законів України «Про освіту» (від 05.09.2017 № 2145-VIII), «Про загальну середню освіту» (зі змінами), «Про дошкільну освіту», «Про позашкільну освіту», на виконання Національної стратегії розвитку освіти в Україні на період до 2021 року, Галузевої концепції розвитку неперервної педагогічної освіти і була спрямована на реалізацію завдань державних, обласних та міських програм у галузі освіти.

          Основним завданням ММК сьогодні є підготовка педагога до роботи в Новій українській школі, в умовах упровадження нових освітніх стандартів. 

Вектор науково-методичної роботи  (2018 – 2019 рр.)

«Формування інноваційного освітнього середовища на основі педагогіки партнерства в умовах реалізації компетентнісного підходу 

та принципу дитиноцентризма».

         Усі  заклади освіти міста працюють  над реалізацією  V етапу єдиної науково-методичної теми «Підвищення професійної компетентності вчителя в умовах якісного впровадження Державних стандартів початкової, базової і повної загальної середньої освіти» та методичної теми з виховної діяльності «Становлення і розвиток виховних систем загальноосвітніх навчальних закладів, в яких успішно самореалізується особистість учня як громадянина, сім`янина, професіонала».  Тому, методична робота спрямована на реалізацію Концептуальних засад реформування середньої освіти «Нова українська школа»; впровадження оновлених навчальних програм, формування в учнів ключових та предметних компетентностей; надання академічної свободи вчителю; підготовку учнів до ДПА у формі ЗНО; підготовку вчителів до впровадження Державного стандарту початкової загальної освіти, загальнодержавного моніторингового дослідження якості початкової освіти, інклюзивної освіти.
       Якість методичної роботи безпосередньо залежить від фахового рівня, професійної компетентності та стабільності кадрового складу. Методичний кабінет має якісний кадровий потенціал: 66,7% осіб (методистів) мають вищу кваліфікаційну категорію; 33,3% - першу кваліфікаційну категорію. У закладах   освіти  у 2019 році працювали 390 педагогічних працівників, із них вищу освіту мають 314 педагогічних працівників (80,5 %), без вищої – 76 педагогічних працівників (19,5 %). Кваліфікаційну категорію «спеціаліст вищої категорії» мають 114 педагогічних працівників (33%), «спеціаліст першої категорії»  –  82 (24%), «спеціаліст другої категорії»  –   35 (10,2%) , кваліфікаційну категорію «спеціаліст» –  37. Серед педагогічних працівників навчальних закладів міста:   32 – мають звання «учитель–методист», 36 – «старший учитель», 3 – «вихователь-методист».
Розподіл педагогічних працівників закладів загальної середньої освіти за диференційованими групами наступний:  група «педагог-майстер» налічує 80 педагогів, «педагог-професіонал» - 118, «педагог-початківець (молодий фахівець)» - 29, «не результативний педагог» -3.

Кількісно-якісний склад педагогічних працівників закладів освіти свідчить про їх достатній творчий потенціал.

Курсовою підготовкою упродовж 2018/2019 навчального року було охоплено 95 педагогічних працівника, із них 8 пройшли курси підвищення кваліфікації на базі ХНУ ім.. В.Н. Каразіна.

Відповідно до Плану заходів на 2017 - 2029 роки із запровадження Концепції реалізації державної політики у сфері реформування загальної середньої освіти «Нова українська школа», затвердженого розпорядженням Кабінету Міністрів України від 13.12.2017 № 903-р упродовж 2018/2019 навчального року тривала підготовка  педагогічних працівників до роботи в умовах нової української школи. На базі ЦПРПО КВНХ Харківська академія неперервної освіти пройшли навчання 4 тренери та 31 педагогічний працівник (у тому числі адміністрація закладів освіти). Методичний кабінет здійснював організаційно-методичний супровід підвищення кваліфікації педагогічних працівників та керівних кадрів під час онлайн-курсів, які були організовані Академією неперервної освіти:  у жовтні навчання пройшли 14 вчителів початкових класів  та вчителів-предметників, які викладають у початковій школі закладів загальної середньої освіти з мовами навчання національних меншин; у листопаді  онлайн-курси за темою «Організація інклюзивної освіти як складова НУШ» пройшли 16 керівних кадрів та 3 працівника методичного кабінету. 
Атестація педагогічних працівників у закладах освіти міста здійснювалась відповідно до Типового положення про атестацію педпрацівників, затверджене наказом Міністерства освіти і науки України 06.10.2010 №930, зареєстроване в Міністерстві юстиції України 4 грудня 2010 за № 1255/ 18550 (із змінами, затвердженими наказом МОНмолодьспорту України від 20.12.2011 №1473) і  зареєстрованого   Міністерством юстиції України 10 січня 2012 р. за №14/20327, наказу Міністерства освіти і науки України №1135 від 08.08.2013 «Про затвердження змін до Типового положення про атестацію педагогічних працівників» і зареєстрованого в Міністерстві юстиції України 16 серпня 2013 року за №1417/23949 (далі – Типове положення). Зміни внесено  відповідно до наказу МОН, від 8 серпня 2013 №1135, зареєстрованого в Мінюсті України 16 серпня 2013 року за № 1417/23949. 
Усього проатестовано 73 педагогічних працівника. Із них: 

 - на відповідність кваліфікаційній категорії атестовано   44   педагогічних працівника; що складає  54,3 % від загальної кількості атестованих; 
         - на присвоєння кваліфікаційної категорії  –  16 педагогічних працівників, що складає 22 % від загальної кількості  атестованих;

- на присвоєння педагогічного звання атестовано  4  педагогічних працівника  (5,5 %); 

- на відповідність педагогічному званню –  14 педагогічних працівників   (19,2%).
 - на відповідність тарифному розряду –    16 педагогічних працівників (20 %); 
     - на відповідність тарифного розряду – 13   педагогічних працівника (17,8%).
Рада методичного кабінету координувала діяльність всіх підрозділів структурно-функціональної моделі. 

Розкриваючи організаційно-дорадчу діяльність методичного кабінету необхідно зазначити, що колегіальним органом, який визначає перспективи розвитку організаційно-методичної роботи, розглядає її результати є методична рада. Протягом 2018/2019 навчального року було проведено 4 засідання, на яких розглядалися актуальні питання: про перспективні напрями модернізації та форми методичної роботи с педагогічними працівниками  в міжатестаційний період, про план роботи методичного кабінету відділу освіти виконавчого комітету Первомайської міської ради Харківської області на 2019 рік, про організацію та проведення I етапу Всеукраїнського конкурсу-захисту науково-дослідницьких робіт учнів-членів МАН України у 2018/2019 навчальному році, про організацію дослідно-експериментальної роботи за темою «Я-дослідник» в закладі освіти,  про виконання адміністрацією закладів загальної середньої освіти системи заходів щодо реалізації освітнього проекту «Моніторинг якості освіти в Харківському регіоні» у 2018/2019 навчальному році, про створення системи підготовки до ЗНО випускників закладів загальної середньої освіти міста на основі принципу індивідуалізації навчання, про затвердження плану-графіка курсової перепідготовки педагогічних працівників закладів освіти  на 2018/2019 навчальний рік; про демократичне шкільне середовище і врядування. (Програма  з освіти для демократичного громадянства «Демократична школа»), про реалізацію в закладах загальної середньої освіти заходів освітнього проекту «Виховний простір Харківщини» з питання правової освіти й виховання. 

         З метою формування готовності й мобільності заступників директорів до впровадження нового Державного стандарту початкової загальної освіти, інклюзивної освіти; підвищення їх рівня педагогічної компетентності, що є важливою умовою підвищення якості освіти та стимулювання професійного зростання проводились  інструктивно-методичні наради заступників директорів. Питання, що розглядалися, були направлені на оперативне донесення всіх нормативно-правових документів про освіту та інструктивно-методичних листів МОНУ, інших науково-методичних рекомендацій. Актуальними були питання: обговорення нормативно-правових актів, інструктивно-методичних листів МОН України, інших науково-методичних матеріалів щодо організації та методичного забезпечення освітнього процесу  у 2018/2019 навчальному році; про особливості організації інклюзивного освітнього простору в закладі загальної середньої освіти, про підсумки проведення ІІ та ІІІ етапів Всеукраїнських учнівських предметних олімпіад, про план роботи інструктивно-методичної наради заступників директорів з навчально-виховної роботи на 2019 рік; про організацію роботи в закладах загальної середньої освіти з відбору та замовлення підручників на 2019/2020 навчальний рік; про участь закладів освіти у регіональному проекті «Модернізація змісту та форм роботи з підготовки до зовнішнього незалежного оцінювання в закладах загальної середньої освіти»; про запровадження освітнього проекту «Моніторинг якості освіти в Харківському регіоні»; про організацію роботи атестаційної комісії І рівня закладів освіти щодо вивчення системи роботи педагогічних працівників; про планування роботи із забезпеченням наступності й перспектив між дошкільною та початковою освітою; про участь закладів освіти та педагогічних працівників у фахових конкурсах, фестивалях, виставках.

Щодо вдосконалення діяльності міських методичних об’єднань з підвищення фахового рівня та педагогічної майстерності керівників ММО, педагогічних працівників закладів загальної середньої освіти щодо підготовки до реалізації в освітньому процесі компетентісного підходу шляхом самоосвітньої діяльності в умовах реалізації завдань Нової української школи  проведено 3 засідання інструктивно-методичної наради керівників ММО де висвітлювалися найактуальніші питання:

· особливості викладання оновлених навчальних програм на основі компетентісного підходу;

·  перспективні напрями модернізації та форми методичної роботи с педагогічними працівниками в міжатестаційний період;

· створення системи підготовки до ЗНО випускників закладів загальної середньої освіти області на основі принципу індивідуалізації навчання;

· упровадження STEM - освіти як складової змісту Нової української школи;

· адресна методична допомога педагогам, які працюють із дітьми різних нозологій в умовах інклюзивної освіти;

· про участь у фестивалі «добрих практик» освітян Харківщини «Майстри педагогічної справи презентують» та міській виставці-презентації педагогічних ідей та технологій.
          Упродовж року працювали 25 методичних об’єднань:  предметні ММО,   класних керівників 5-11-х класів,   вчителів початкових класів,  вихователів ГПД, викладачів предмета «Захист Вітчизни», практичних психологів і логопедів, шкільних бібліотекарів,  різних категорій педпрацівників ЗДО (вихователів   та музичних керівників), ТТК наступності вчителів початкових класів та вихователів старших груп ЗДО.  Теми засідань міських методичних об’єднань були підпорядковані єдиній науково-методичній проблемі та спрямовані на підвищення професійної компетентності педагогів. 
          Результати моніторингу діяльності міських методичних об’єднань засвідчили, що упродовж 2-х років (2017/2018-2018/2019 н.р.) коефіцієнт вагомості складових за середнім показником підвищився, і знаходиться в межах 0,80 (ММО основ здоров’я ) до 0,93 (ММО вчителів  української мови та літератури, іноземної мови). Не змінилися ці показники у роботі міського методичного об’єднання вчителів математики (керівник Муженська В.П.), основ здоров’я (керівник Трощенко Г.А.) та хімії (керівник Сидорова Н.Л.). Вищезазначеним керівникам  необхідно підвищувати рівень роботи ММО щодо напрямку діяльності «Здійснення методичної роботи» та «Експертно-аналітична діяльність».  
         Проведений аналіз щодо результативності діяльності методичних служб шкіл засвідчив, що в цьому навчальному році середній показник загальної оцінки в частках одиниці по місту складає 0,86. В порівнянні з минулими 2016/2017, 2017/2018 навчальними роками спостерігається підвищення  середнього показника на 3 одиниці. Значно підвищилися показники результативності роботи методичних служб в ЗОШ І-ІІІ ст. №1 (9 одиниць) та ЗОШ І-ІІІ ст.№7 (3 одиниці). На 2 одиниці знизився показник в ЗОШ І-ІІІ ст.№6 (з 0,87 на 0,85). Слід зазначити, що стабільним залишається упродовж 3-х років середній показник у ЗОШ І-ІІІ ст.№4 (0,83). 
     Надання адресної методичної допомоги – один із напрямків роботи методистів ММК щодо мотивування та підвищення рівня професійної компетентності як педагогічних працівників, так і керівників закладів освіти міста. Для організації та проведення семінарів – практикумів керівників закладів ЗЗСО та їх заступників із НВР, заступників дитекторів з НВР, педагогів - організаторів проводила індивідуальні та групові  консультації з заступником директора НВР та психологом  закладів освіти. Розробили програму заходу з використанням формату EdCamp.

    З метою ознайомлення з досвідом роботи закладу дошкільної освіти №10 проведено засідання ММО вихователів старших груп з впровадженням інтегрованих занять в освітній процес. На базі ЗДО №10 пройшло засідання ММО музичних керівників  за темою «Театралізована діяльність як чинник формування комунікативної компетенції дошкільників». У практичній частині була представлена театралізована вистава "Дюймовочка" у виконанні дітей старших груп.
        В закладах дошкільної освтіи проведено Тиждень безпеки  «Про небезпеку краще знати, щоб себе оберігати». Метою Тижня стало створення безпечних умов навчання та виховання; профілактика травматизму дітей та працівників дошкільного закладу; формування розуміння цінності власного життя та здоров`я серед дорослих та дітей; вироблення необхідних умінь та навичок правильної поведінки під час надзвичайних ситуацій. Діти дошкільних груп залучалися до різних форм роботи: заняття, ігрова діяльність, читання художньої літератури, бесіди, конкурси, розваги, моделювання та вирішення проблемних ситуацій, самостійна діяльність. На завершення було проведено тренування з евакуації.
14 травня 2019 року в міському фізкультурно-оздоровчому комплексі, напередодні міжнародного Дня сім`ї, серед фізично обдарованих дітей старшого дошкільного віку дошкільних навчальних закладів, з метою активізації фізкультурно-оздоровчої роботи в закладах, популяризації здорового способу життя, розвитку бажання у дітей дошкільного віку займатися фізкультурою та спортом, за участю батьків, відбулась міська спортивна олімпіада «Тато, мама, я-спортивна сім`я-2019». 

    Переможці спортивної олімпіади отримали Дипломи, кубки та медалі, всі учасники отримали солодкі подарунки. 

    Цікаві розваги та естафети допомогли дітям відчути дух змагання, почуття колективної перемоги.

        У цьому навчальному році продовжила роботу Школа молодого педагога, яка працювала на базі ЗОШ І-ІІІ ст. №6 (керівник Єрмоленко В.В., директор школи). Під час індивідуальних консультацій  з керівником визначали основні напрями роботи з молодими фахівцями із залученням різноманітних інноваційних форм роботи. Заняття були проведені з використанням інтерактивного підходу. Учасників – 6 осіб (3 – керівників гуртків, 3 – учителі ЗОШ №4,5,7). Анкетування учасників Школи  засвідчили, що робота оцінена вищим балом.  
          З метою підвищення компетентності  вчителів початкових класів  закладів  загальної  середньої  та  вихователів старших груп дошкільної освіти  з  питань  виховання дітей та учнівської молоді на цінностях Нової української школи запроваджується з цього року тимчасово-творчий колектив за темою: «Забезпечення наступності дошкільної та початкової освіти щодо формування соціально успішної особистості дитини в умовах реалізації Концепції «Нова українська школа». Результатом спільної роботи завідувача ММК та  методистів ММК: методиста психологічної служби Погрецької Л.М. та методиста дошкільної освіти Тараріної А.І. є програма  наступності. До цієї роботи залучені вчителі початкових класів, вихователі старших груп та батьки (першокласників та вихованців ЗДО). Для створення і реалізація єдиної, динамічної, перспективної системи конструктивних дій, спільних для  педагогів закладів освіти, батьків та спрямованих на розвиток, виховання і навчання старших дошкільників і молодших школярів на семінарах використовуються різноманітні форми роботи як теоретичного, так і практичного спрямування.
У 2018/2019 навчальному  році на рівні методичного кабінету відділу освіти вивчено досвід вчителя початкових класів ЗОШ І-ІІІ ст. №7 Норкової В.М. за темою «Формування ключових компетентностей в учнів початкової школи шляхом використання інформаційно-комунікативної технології». Свій досвід вчитель розповсюджувала через проведення майстер-класу. Методичні посібники з досвіду роботи надані в методичні кабінети закладів освіти.
Методичний кабінет здійснював на достатньому рівні організаційно-методичний супровід дослідно-експериментальної діяльності закладів освіти. Слід сказати, що школа №6 є учасником Всеукраїнського  освітнього проекту «Я - дослідник» , школа №2  - Всеукраїнського експерименту з впровадження експериментального інтегрованого курсу «Природничі науки», а ЗОШ І-ІІІ ст. №7 -  Всеукраїнського експеримента з впровадження електронного підручника і електронної платформи.  

	Заклад освіти 
	Тема 
	Термін 

	Гімназія №3 
	Науково-методичні засади впровадження медіаосвіти в систему роботи навчального закладу 
	2013 -  2018рр. 

	ЗОШ І-ІІІ ст. №5
	Науково-методичні засади впровадження медіаосвіти в систему роботи навчального закладу 
	2013  -  2018рр. 

	
	«Стандартизація наскрізної соціально-психологічної моделі масового впровадження медіаосвіти у вітчизняну педагогічну практику» 
	2017-2022 рр. 

	ЗОШ І-ІІІ ст. №2 
	Впровадження експериментального інтегрованого курсу “Природничі науки” 
	2018-
2020 рр. 

	ЗОШ І-ІІІ ст. №6 
	«Я - дослідник» 
	2017–
2021 рр. 

	ЗОШ І-ІІІ ст. №7 
	Експеримент з впровадження електронного підручника і електронної платформи 
	2018 – 2021 рр. 


У цьому навчальному році збільшилась кількість проектів, в яких беруть участь школи. Всі школи стали  учасниками Всеукраїнського проекту «Енергоефективні школи: нова генерація» і гімназія №3 - «Демократична школа: підтримка реформ в Україні» (2018-2021р.). Учасницею найбільшої кількості проектів (16) стала ЗОШ І-ІІІ ст. №7.  Ці проекти дозволяють нам йти  вперед і показувати, як ми готові змінюватися, змінювати систему освіти.
З метою   виявлення  та розповсюдження кращих науково - методичних здобутків педагогів закладів освіти міста, поширення ефективного педагогічного досвіду, сучасних педагогічних технологій, формування готовності педагогів до інноваційної діяльності за умов Нової української школи була організована міська виставка педагогічних ідей та технологій-2019 за темою «Упровадження сучасних інноваційних технологій в контексті Концепції Нової української школи як умова самовдосконалення й самореалізації вчителя та учня». На міську виставку педагогічних ідей та технологій були представлені 35 методичних посібників.  Експертна комісія визначила авторів експонатів, які отримали Дипломи:

 І ступеня – 12 робіт: ЗОШ №4 (2), №5 (2), ЗДО №10 (1), «14 (2), № 17 (1),БДЮТ (2), ММК (1).

ІІ ступеня – 11 робіт: гімназія №3 (3), ЗОШ №1 (1), №4 (1), №5 (2), №6 (1), №7 (2), шкільні бібліотекарі.
ІІІ ступеня – 6 робіт: гімназія №3 (1), ЗОШ №4 (1),  №6 (2), №7 (2).

Найбільшу кількість дипломів отримали вчителі гімназії №3 (4) (директор Сухарєва О.С.), ЗОШ №4 (4) (директор Гатилов В.І.), №5 (4) (директор Стоцька О.А.), №7 (4) (Терещенко Г.В.).   Порівняльний аналіз якості поданих робіт за 2017/2018 та 2018/2019 навчальні роки свідчить про позитивну динаміку. Із 35 методичних  посібників, представлених на міську виставку-презентацію, 29 робіт (83 % від загальної кількості поданих)  відзначені дипломами міського оргкомітету, що на 5,9% більше, ніж у 2018 році.

         Проявили активність педагогічні працівники закладів загальної середньої освіти у обласному фестивалі «добрих практик» освітян Харківщини.    Для участі у Фестивалі успішно зареєструвалися  25 учасників  за 12 номінаціями, які представили опис власного досвіду застосування інноваційних технологій, методів, форм і моделей організації освітнього процесу.  9 робіт педагогічних праціників  відзначені дипломами І, ІІ та ІІІ ступенів гімназія №3 (1), ЗОШ І-ІІІ ст. №2 (1), №5 (1),  №6 (1), №7 (4), БДЮТ (1).  Найбільшу кількість дипломів (4) отримали вчителі ЗОШ №7 (директор Терещенко Г.В.). 

         28 березня 2019 року відбулася п’ятдесят четверта обласна тематична відкрита виставка ефективного педагогічного досвіду (у форматі онлайн) «Освіта Харківщини ХХІ століття» за темою «Нова українська школа: психолого-педагогічний супровід побудови освітньо-професійної траєкторії дитини». Психологічна служба м. Первомайський висвітлила свої здобутки за  номінацією: «Психологічна та соціальна допомога учасникам освітнього процесу в умовах інклюзивного навчання» та відзначена дипломом I ступеня обласного оргкомітету.

На обласній науково-методичній раді схвалено досвід роботи психологічної служби м. Первомайський за темою: «Співпраця міської психологічної служби з учасниками освітнього процесу щодо організації психолого-педагогічного супроводу в умовах інклюзивної освіти». 

Психологічна служба є постійним учасником обласних Психологічних читань, присвячені актуальним проблемам психологічного супроводу освіти (до Всеукраїнського дня психолога). У цьому навчальному році виступ психологічної служби м. Первомайський відзначено подякою обласного оргкомітету за ефективне впровадження інноваційних технологій, високий рівень активності та творче натхнення. Отже, психологічної служби нашого міста  є підтвердженням того, що вони є гідними  «агентами змін» в умовах реалізації “Нової української школи”.  
У Всеукраїнському конкурсі «Учитель року-2019» брали участь 2 педагога:   Ільїнська О.В., учитель основ здоровя ЗОШ І-ІІІ ст. №5, Руденко О.О., вчитель «Захисту Вітчизни» ЗОШ І-ІІІ ст. №5. Ільїнська  О.В. стала учасницею обласного етапу. Участь вищезазначених учителів у конкурсі свідчить, що інтерес до цього конкурсу вчителів не знизився.  Адміністрації закладів загальної середньої освіти необхідно довести до вчителів нове Положення, затверджене  Постановою Кабінету Міністрів України   від 16 травня 2018 р. № 370 «Про внесення змін до Положення про всеукраїнський конкурс «Учитель року» та наказ МОН України №603 від 07 червня 2018 року «Про проведення всеукраїнського конкурсу «Учитель року-2019».  

         Відповідно до обласної Програми розвитку освіти «Новий освітній простір Харківщини» на 2019-2023 роки, Положення про обласний конкурс «Кращий вихователь Харківщини», річного плану відділу освіти, з метою розвитку творчості та педагогічної ініціативи вихователів закладів дошкільної освіти Харківської області, популяризації кращих зразків педагогічного досвіду, підвищення престижності професії вихователя. Міцук Ольга  Борисівна, вихователь Первомайського закладу дошкільної освіти №16 «Усмішка»  (вища кваліфікаційна  категорія, педагогічне звання «вихователь-методист») – переможець І (міського) та учасник II (обласного) туру обласного конкурсу «Кращий вихователь Харківщини» у 2019 році. Наказом  Департамента науки і освіти Харківської державної адміністрації від 13.05.2019 №129  нагороджена дипломом організаційного комітету ІІ (обласного) туру обласного конкурсу.  

«Кращий вихователь Харківщини» у 2019 році в номінації «Досвідчений вихователь».
          З метою вдосконалення системи освітнього процесу, забезпечення  постійного двостороннього зв’язку «школа — батьки» в цьому навчальному році відбувся Конкурс серед класних керівників міста щодо введення в дію шкільного електронного  журналу та щоденника.  Його впровадження створює можливість постійного конфіденційного доступу батькам учнів до результатів освітньої діяльності їх дітей. Конкурс проводився за підтримки І заступника міського голови Первомайської міської ради Харківської області Орєхова А.В. Конкурс проводився на добровільних засадах і був відкритим для всіх закладів освіти міста Первомайський. У Конкурсі взяли участь класні керівники ЗОШ №2, 5,6,7. За результатами експертної комісії переможцем стала класний керівник 6-А класу ЗОШ №6 – Щербата С.О. Всі учасники нагороджені призами.
        Одним із показників якості освіти є роботи з обдарованою молоддю. 
Значну частину переможців ІІІ (обласного) етапу олімпіад протягом двох років (2017/2018 – 2018/2019) становлять учні гімназії №3: 33,3 % від загальної кількості переможців змагань. Друге місце по кількості переможців ІІІ (обласного) етапу посідає ЗОШ І-ІІІ ст.№ 6: 22,2 % від загальної кількості переможців. У порівнянні з минулим роком кількість переможців  ІІІ (обласного) етапу збільшилась на дві особи. У 2017/2018 н.р. із 42 учасників – 16 переможців, у 2018/2019 н.р. із 41 учасника – 18 переможців. Необхідно відзначити лідерство гімназії у Всеукраїнській учнівській олімпіаді з економіки. На IV (підсумковому) етапі 2 ученя посіли призова місця (учитель Сухарєва О.С.). Результати на ІІІ етапі Всеукраїнських учнівських олімпіад з навчальних предметів свідчать, що у більшості закладів роботи з обдарованою молоддю не є систематичною, а спирається на талантах окремих учнів, про що свідчать щорічні різкі зміни в показниках результативності участі в ІІІ етапі олімпіад і конкурсів. Вчителям  закладів загальної середньої освіти необхідно активніше використовувати в олімпіадах та інтелектуальних конкурсах потенціал претендентів на нагородження медалями.  

       Значну частину переможців ІІ (обласного) етапу  конкурсу-захисту науково- дослідницьких робіт учнів-членів МАН України протягом двох років становлять учні ЗОШ І-ІІІ ст. №7: 40 % від загальної кількості переможців конкурсу.  У порівнянні з минулим роком кількість переможців зменшилась на 2 особи. У 2017/2018 році кількість переможців становила 7 осіб, а цього року – 5.

Високий рівень результативності в конкурсах виявили: у XVІІІ Міжнародний конкурс з української мови імені Петра Яцика Снігуренко О. , учениця 7 класу ЗОШ І-ІІІ ст. №6 (учитель Погрецька Л.Я.); у Всеукраїнському конкурсі учнівської творчості - Стєпєрєва Катерина,учениця 11 класу ЗОШ І-ІІІ ст.№7 (учитель – Гоженко В.В.) - І місце та Валєнков Яніслав, учень 11 класу ЗОШ І-ІІІ ст.№6 (учитель – Погрецька Л.Я.) - ІІ місце  (номінація «Література»);  Лукінова Марія, учениця 9 класу ЗОШ І-ІІІ ст.№5 (учитель – Мартиненко Н.Г.). – І місце (номінація «Історія та державотворення»).

         За результатами державної підсумкової атестації учнів 4-х класів встановлено наступне: усі 300 учнів складали ДПА, звільнені 2 учні. По місту коефіцієнт якості знань з української мови учнів 4-х класів склав 78,0%. Вищі показники за середній мають учні ЗОШ І-ІІІ № 2, 4, 5, 6. Середній по місту К якості знань з математики склав 78,7%; вищі показники мають учні ЗОШ І-ІІІ ст. № 2, 4, 5, 6, 7. У порівнянні з минулим навчальним роком спостерігається збільшення коефіцієнту якості знань учнів  з української мови, математики.                         
За результатами державної підсумкової атестації учнів 9-х класів встановлено наступне: 241 учень був допущений до ДПА, 3 з них за станом здоров`я звільнені, складали ДПА 238 учнів. По місту коефіцієнт якості знань учнів 9-х класів з української мови склав 69,5 %. Вищі показники за середній К по місту мають учні ЗОШ І-ІІІ ст. №7, 6, 1, гімназії №3. Коефіцієнт якості знань з математики по місту склав 62,7%; вищі показники мають учні ЗОШ І-ІІІ ст. № 7, 6, гімназії №3. Середній коефіцієнт якості знань з іноземної мови склав 69,2%; вищі показники учні ЗОШ І-ІІІ ст. № 4, гімназії №3. По місту коефіцієнт якості знань з географії склав 74,6% (ЗОШ №6). По місту К з російської мови склав 72,2%; вищі показники учні ЗОШ І-ІІІ ст. № 1. По місту коефіцієнт якості знань з української літератури  склав 74,2% (ЗОШ №7). Погіршення  результатів рівня навчальних досягнень з предметів не спостерігається. 
           Шкільними бібліотеками оперативно та якісно здійснено роботу щодо забезпечення у 2018/2019 н.р. підручниками учнів 1-11 класів закладів загальної середньої освіти. Щодо забезпечення здобувачів загальної середньої освіти новим поколінням підручників у 2019/2020 навчальному році в березні у школах відбувся конкурсний відбір електронних версій оригінал-макетів підручників для 2, 6 та 11 класів.

    Усі заклади загальної середньої освіти брали участь у щорічному Всеукраїнському місячнику шкільних бібліотек, який у жовтні 2018 року пройшов під гаслом «Шкільна бібліотека – центр творчого розвитку дитини» (до 100-річчя від дня народження В. О. Сухомлинського). 
    У грудні 2018 організовано роботу бібліотек  щодо закупівлі за кошти від здачі макулатури близько 100 екземплярів різногалузевої літератури видавництва “Фоліо”: дитячих книг, енциклопедій, творів національно-патріотичного спрямування. 

    Через семінар-практикум заступників директорів, педагогів-організаторів (керівник Криловецька Н.М., заступник директора з НВР ЗОШ І-ІІІ ст. №6) та ММО класних керівників 5-11-х класів (керівник Любима Н., заступник директора з НВР ЗОШ І-ІІІ ст..№7) здійснюється науково-методичний супровід виховної діяльності закладів освіти. Розглянуті актуальні актуальні питання: «Підсумки організації виховної роботи з ЗЗСО міста у 2017/2018 навчальному році: досвід, відчуття, думки, дії» (ММК), « Інноваційні підходи до організації профорієнтаційної роботи в контексті Концепції «Нова українська школа» (ЗОШ І-ІІІ №5), «Особиста гідність. Безпека життя. Громадська позиція» (ЗОШ І-ІІІ ст.. №4).   Форми проведення це – тренінги, практикуми, круглі столи, дискусії.
         Традиційно в ЗДО №16 проводиться конкурс талантів «Міні міс та супер-містер».  Збірні команди найрозумніших дітей старших груп у цікавій ігровій формі змагалися у знаннях з математики та української мови у внутрішньосадовіх конкурсах «Розумники і розумниці». 01.03.2019 (у Всевітній день котів) в старших групах пройшло «Всеукраїнське заняття доброти» на тему "Гуманне та відповідальне ставлення до тварин".

       Відповідно до календарного планування спортивно-масових заходів ЗЗСО на 2018/2019 навчальний рік проведено 14 міських змагань. За результатами спортивних змагань рейтинг шкіл міста є таким:
	 №

з/п
	ЗЗСО
	Рейтинг

	1.
	ЗОШ №1
	VІІ

	2.
	ЗОШ №2
	ІІІ

	3.
	Гімназія №3
	VІ

	4.
	ЗОШ №4
	V

	5. 
	ЗОШ №5
	І

	6.
	ЗОШ №6
	ІV

	7.
	ЗОШ №7
	ІІ


                          Пріорітетні завдання на 2019/2020 навчальний рік

·  Спрямувати діяльність методичної служби на формування інноваційного освітнього середовища та підготовку педагогічних працівників до реалізації в освітньому процесі компетентісного підходу.

· Здійснювати підтримку педагогів у формуванні їх готовності до реалізації освітньої реформи, стимулювання педагогічних працівників до самоосвітньої діяльності в міжатестаційний період з опорою на їхню активність, досвід і знання.

· Забезпечити реалізацію заходів регіонального освітнього проекту «Виховний простір Харківщини»; орієнтувати педагогів на формування у дітей та молоді національно-культурної ідентичності, національно-патріотичного світогляду, збереження та розвиток духовно-моральних цінностей українського народу.

· Підвищувати в умовах реалізації компетентісного підходу якість кожного уроку, формувати в учнів внутрішню мотивацію до навчання, пізнавальну активність. 

· Забезпечити створення освітнього середовища для реалізації нового Державного стандарту початкової освіти; організувати підвищення кваліфікації вчителів 2,3,4-х класів.

· Активно впроваджувати заходи з реалізації регіональних освітніх проектів. 

· Здійснювати психолого-педагогічний супровід дітей з особливими освітніми потребами; розвивати інклюзивну компетентність педагогічних працівників, формувати їх професійну готовність та позитивний мотив до роботи з дітьми з особливими освітніми потребами.

· Продовжити формування готовності та мобільності педагогічних працівників   закладів освіти до впровадження освітніх реформ

Отже, у  планах роботи  міського методичного кабінету  на 2019/2020 навчальний рік:  

· продовження  модернізації  системи освіти,
· осучаснення  змісту  і  форм науково-методичної  діяльності, 

· фахового  вдосконалення  кожного  педагога  з  метою  підвищення  якості та результативності освіти в  закладах освіти міста 

· формування готовності педагогів до впровадження ідей Концепції «Нова українська школа».

Бігун О.О., завідувач ММК
