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Про результати здійснення моніторингу діяльності 

закладів загальної середньої освіти

з питань організованого закінчення 2018/2019 навчального року, 

проведення ДПА навчальних досягнень учнів 
На виконання наказу відділу освіти від 22.05.2019 № 188 «Про здійснення моніторингу стану діяльності закладів загальної середньої освіти з питань організованого закінчення 2018/2019 навчального року та проведення державної підсумкової атестації навчальних досягнень учнів» протягом червня 2019 року проведено моніторинг стану діяльності закладів освіти міста з питань організованого закінчення 2018/2019 навчального  року.
     Моніторинг діяльності закладів загальної середньої освіти з питань організованого закінчення 2018/2019 навчального року, проведення державної підсумкової атестації учнів здійснено на основі аналізу ділової документації шкіл міста: накази закладів освіти про виконання навчальних планів і навчальних програм; протоколи педагогічної ради з питань переведення (відрахування, випуску) учнів, публікація рішень на сайті ЗЗСО; накази з руху учнів (переведення учнів 1-10-х класів, випуск учнів 11-х класів, зарахування, відрахування учнів протягом навчального року); протоколи спільних засідань ради ЗЗСО і педагогічної ради ЗЗСО з питання нагородження учнів 1-11-х класів за високі досягнення у навчанні; протоколи засідань педагогічної ради про визначення учнів-претендентів на нагородження медалями; дотримання закладами освіти вимог до ведення книги обліку та видачі документів про базову та/або повну загальну середню освіту; інформація про результати ДПА учнів 4-х, 9-х, 11(12)-х класів.
Ведення ділової документації у закладах загальної середньої освіти здійснюється відповідно до вимог Інструкції з діловодства у закладах загальної середньої освіти, затвердженої наказом Міністерства освіти і науки України 25.06.2018 № 676. Поряд з тим, аналіз ведення обов’язкової ділової документації у школах свідчить про деякі порушення вимог Інструкції з діловодства.
Питання виконання навчальних планів і програм узагальнені наказами по закладам загальної середньої освіти, наказ не наданий ЗОШ І-ІІІ ст. №4; підведені підсумки результатів державної підсумкової атестації учнів шкіл міста, виданий наказ відділу освіти від 24.06.2019 №227 «Про результати проведення державної підсумкової атестації учнів 4,9,11(12)-х класів закладів загальної середньої освіти у 2018/2019 навчальному році». 

Засідання педагогічної ради з питань переведення, відрахування, випуску учнів у ЗОШ І-ІІІ ст. №1, 5, 4, 6, 7, гімназії №3 проведені своєчасно, зауважень щодо ведення протоколів немає. Станом на 27.06.2019 року адміністрацією ЗОШ І-ІІІ ст. №2 надані протоколи, що містять посилання на нормативні документи з помилками («Порядок переведення учнів до наступного класу» замінений на «Інструкцію про переведення та випуск учнів» 2015 року.

В основному зауваження щодо складання наказів з руху учнів стосуються посилання на Постанови Кабінету Міністрів України від 12.04.2000 року №646 «Про затвердження Інструкції з обліку дітей і підлітків шкільного віку», що втратила чинність з 13.09.2017 року (ЗОШ І-ІІІ ст. №2); від 27.08. 2010 року №778 «Про затвердження Положення про ЗНЗ» (ЗОШ І-ІІІ ст. № 1, 2); накази з руху учнів не містять посилання на накази МОНУ від 14.07.2015 №762 «Про затвердження Порядку переведення учнів  (вихованців) загальноосвітнього навчального закладу до наступного класу», від 16.04.2018 №367 «Про затвердження порядку зарахування, відрахування та переведення учнів до державних та комунальних закладів освіти для здобуття повної загальної освіти» (ЗОШ І-ІІІ ст. №1, 2, 4, 5). Не надані накази про зарахування дітей до 1-го класу у ЗОШ І-ІІІ ст. №2, 4; вищезазаначені накази відсутні на сайті ЗОШ І-ІІІ ст. №4. У ЗОШ І-ІІІ ст. №1 зарахування учнів до класів здійснюється з порушенням наказу МОНУ від 16.04.2018 №367: до 6 класу школи зарахована учениця 7 класу Симачова К.
У закладах освіти міста наявні протоколи спільних засідань ради ЗЗСО і педагогічної ради ЗЗСО з питання нагородження учнів 1-11-х класів за високі досягнення у навчанні, засідання проведені своєчасно. У ЗОШ І-ІІІ ст. №4 відсутній протокол спільного засідання ради ЗЗСО і педагогічної ради ЗЗСО з питання нагородження срібною медаллю.
Своєчасно проведені засідання педагогічних рад ЗОШ І-ІІІ ст. №4, 5, 6, гімназії №3 про визначення учнів – претендентів на нагородження медалями за результатами навчання І і ІІ семестру 10 класу і І семестру 11 класу. З порушенням термінів проведено засідання про визначення претендентів на нагородження у ЗОШ І-ІІІ ст. №2 (протокол від 20.02.2019 №2). 

Зауваження щодо ведення книги обліку та видачі документів про базову та/або повну загальну середню освіту наступні: ЗОШ І-ІІІ ст. №7 – виправлення оцінок не завірені печаткою і підписом директора, ЗОШ І-ІІІ № 4 і №5 книги обліку та видачі документів не надали.
Рекомендації:
1. Усунути недоліки, виявлені під час проведення моніторингу з питань організованого закінчення, про що інформувати відділ освіти;

До 30.08.2019
2. Забезпечити виконання вимог Інструкції з діловодства у закладах загальної середньої освіти, затвердженої наказом Міністерства освіти і науки України 25.06.2018 № 676.
          Головний спеціаліст відділ освіти                        С.Ю. Гусєва
