Підсумки методичної роботи з педагогічними кадрами

у 2019/2020 навчальному році

         У 2019/2020 навчальному році робота міського методичного кабінету відділу освіти Первомайської міської ради Харківської області базувалася на відповідних державних, нормативно-правових документах та спрямована на реалізацію завдань державних, обласних та міських програм у галузі освіти, на одержання нових педагогічних знань, інноваційну та науково-дослідницьку діяльність вчителів міста. 
       Організація діяльності ММК здійснювалася на основі річного та місячного планів роботи, наказів відділу освіти Первомайської міської ради Харківської області від 15.01.2019 №29 « Про  організацію та проведення методичної роботи з педагогічними працівниками закладів освіти у 2019 році» та від 08.01.202 №30 «Про  організацію та проведення методичної роботи з педагогічними працівниками  

закладів освіти у 2020 році»
       Головна мета методичного кабінету – адресна допомога педагогічним кадрам розвивати, удосконалювати, підвищувати професійну майстерність і фаховий рівень, активізувати творчий потенціал, формувати здатність до швидкої адаптації до змін в освіті.  
       Основним завданням ММК сьогодні є підготовка педагога до роботи в Новій українській школі, в умовах упровадження нових освітніх стандартів.
      В результаті опитування педагогічних працівників міста визначено важливість удосконалення сучасного освітнього середовища, яке забезпечить потрібні умови, засоби й технології навчання учнів, освітян, батьків, та  актуальність вибору методичного вектору міста на 2020-2024 рр.: «Модернізація освітнього середовища на основі педагогіки партнерства в умовах реалізації компетентнісного підходу й принципу дитиноцентризму щодо  підвищення якості освітнього процесу» та вектору з виховної діяльності: «Формування патріота і громадянина національно свідомої, цілісної, грамотної, розвинутої особистості, здатної до адаптації в суспільстві»

       Усі  заклади освіти міста працюють  над реалізацією  І етапу єдиної науково-методичної теми «Модернізація освітнього середовища на основі педагогіки партнерства в умовах реалізації компетентнісного підходу й принципу дитиноцентризму щодо  підвищення якості освітнього процесу» та вектору з виховної діяльності: «Формування патріота і громадянина національно свідомої, цілісної, грамотної, розвинутої особистості, здатної до адаптації в суспільстві». Тому, методична робота спрямована на формування сучасного освітнього середовища, запровадження педагогіки партнерства на засадах компетентністного підходу, диверсифікація форм методичної роботи з педагогічними працівниками на основі диференційованого підходу, формування готовності педагогів до інноваційної діяльності, реалізації завдань освітньої реформи, стимулювання педагогів до активної самоосвітньої діяльності, спрямованої на підвищення якості освітнього процесу.
       Якість методичної роботи безпосередньо залежить від фахового рівня, професійної компетентності та стабільності кадрового складу.      Науково-методичне забезпечення системи дошкільної та загальної середньої освіти у 2019/2020 н. р. здійснювали 6 працівників міського методичного кабінету – завідувач та 5 методистів. Вищу кваліфікаційну категорію мають 5 працівників і 1- спеціаліст, стаж роботи в методкабінеті - від 1 до 34 років. Методичний кабінет координував свою діяльність з КВНЗ «Харківська академія безперервної освіти». 
 У закладах   освіти  у 2019/2020 навчальному році працювали 384 педагогічних працівників, із них вищу освіту мають 304 педагогічних працівників (79 %), без вищої – 80 педагогічних працівників (21 %). Кваліфікаційну категорію «спеціаліст вищої категорії» мають 124 педагогічних працівників (32%), «спеціаліст першої категорії»  –  82 (21%), «спеціаліст другої категорії»  –   33 (9%) , кваліфікаційну категорію «спеціаліст» –  58 (15%). Серед педагогічних працівників  закладів освіти міста:   31 – мають звання «учитель–методист», 40 – «старший учитель», 3 – «вихователь-методист».
     Розподіл педагогічних працівників закладів загальної середньої освіти за диференційованими групами наступний:  група «педагог-майстер» налічує 104 педагогів, «педагог-професіонал» - 88, «педагог-початківець (молодий фахівець)» - 17. Кількісно-якісний склад педагогічних працівників закладів освіти свідчить про їх достатній творчий потенціал.

Відповідно до Плану заходів на 2017 - 2029 роки із запровадження Концепції реалізації державної політики у сфері реформування загальної середньої освіти «Нова українська школа», затвердженого розпорядженням Кабінету Міністрів України від 13.12.2017 № 903-р та наказу Міністерства освіти і науки України від 01.04.2019 № 415 «Про деякі питання організації у 2019 році підвищення кваліфікації педагогічних працівників у зв’язку із запровадженням Концепції реалізації державної політики у сфері реформування загальної середньої освіти «Нова українська школа»  упродовж 2019 року методичний кабінет здійснював організаційно-методичний супровід  підготовки  педагогічних працівників та керівних кадрів до роботи в умовах нової української школи. На базі методичного кабінету упродовж вересня місяця пройшли навчання 17 вчителів початкових класів ЗЗСО на тематичному спецкурсі за темою «Формування наскрізних змістових умінь у процесі дослідницько-пошукової діяльності  у молодших школярів на уроках інтегрованого курсу «Я досліджую світ»; також   у серпні-жовтні 2019 року міські тренери Нової української школи здійснювали підготовку 23-х вчителів початкових класів , які працюватимуть у 1-х класах у 2020/2021 та 2021/2022 н.р.; тренером КВНЗ «Харківська академія неперервної освіти» у 10 жовтня поточного року проведений одноденний тренінг за підтримки The LEGO Foundatation, у якому взяли участь 24 вчителя початкових класів. 
У зв’язку з набуттям чинності у 3 вересня 2019 року Порядку підвищення кваліфікації педагогічних і науково-педагогічних працівників (який затверджений Постановою Кабінету Міністрів України №800) та змін до неї, які внесені постановою Кабінету Міністрів України від 29 грудня 2020 року №1133 змінився порядок проходження курсової підготовки педагогічними працівниками закладів освіти у 2020 році. Відповідно до планів підвищення кваліфікації педагогічних працівників закладів освіти міста у І півріччі 2020 році (січень – травень) курсову підготовку пройшли 214 осіб. Із них – 145 педагогічних працівників закладів загальної середньої освіти, 66 – дошкільної освіти, БДЮТ – 2, ІРЦ -1. 

     На виконання Постанови Кабінету Міністрів України від 11 березня 2020 року №211 «Про запобіганню поширенню на території України короновірусу COVID – 19» підвищення кваліфікації педагогічних працівників з 9 квітня 2020 року відбувалося дистанційно. 

      Атестація педагогічних працівників у закладах освіти міста здійснювалась відповідно до Типового положення про атестацію педпрацівників. У закладах  освіти у 2019/2020 навчальному році атестувалося    79   педагогічний працівник, із них 50 – педагогічні працівники ЗЗСО, 27 – дошкільної освіти, 2 – позашкільної освіти. 
Атестувались на відповідність: 

- кваліфікаційній категорії –   43   педагогічних працівників; що складає  55 % від загальної кількості осіб, що атестуються; 
- тарифному розряду –    16 педагогічних працівників (20 %); 

- педагогічному званню – 16 педпрацівників (20 %)

        Атестувались на присвоєння:
- кваліфікаційної категорії  –  18 педагогічних працівників, що складає 22,5%;
- тарифного розряду – 1  педагогічних працівника (1,25%);
- педагогічного звання – 3 педагогічних працівника, що складає 3,75%.

      Рада методичного кабінету координувала діяльність всіх підрозділів структурно-функціональної моделі. 
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Розкриваючи організаційно-дорадчу діяльність методичного кабінету необхідно зазначити, що колегіальним органом, який визначає перспективи розвитку організаційно-методичної роботи, розглядає її результати є методична рада. Протягом 2019/2020 навчального року було проведено 4 засідання, на яких розглядалися актуальні питання: про перспективні напрями модернізації та форми методичної роботи с педагогічними працівниками  в міжатестаційний період, про план роботи методичного кабінету відділу освіти виконавчого комітету Первомайської міської ради Харківської області на 2020 рік, про організацію та проведення I етапу Всеукраїнського конкурсу-захисту науково-дослідницьких робіт учнів-членів МАН України у 2019/2020 навчальному році, про організацію дослідно-експериментальної роботи за темою «Я-дослідник» в закладі освіти,  про виконання адміністрацією закладів загальної середньої освіти системи заходів щодо реалізації освітнього проекту «Моніторинг якості освіти в Харківському регіоні» у 2019/2020 навчальному році, про створення системи підготовки до ЗНО випускників закладів загальної середньої освіти міста на основі принципу індивідуалізації навчання, про особливості підвищення кваліфікації педагогічних працівників у 2020 році; про реалізацію в закладах загальної середньої освіти заходів освітнього проекту «Виховний простір Харківщини» з питання правової освіти й виховання. 

         З метою формування готовності й мобільності заступників директорів до впровадження нового Державного стандарту початкової загальної освіти, інклюзивної освіти; підвищення їх рівня педагогічної компетентності, що є важливою умовою підвищення якості освіти та стимулювання професійного зростання проводились  інструктивно-методичні наради заступників директорів. Питання, що розглядалися, були направлені на оперативне донесення всіх нормативно-правових документів про освіту та інструктивно-методичних листів МОНУ, інших науково-методичних рекомендацій. Актуальними були питання: обговорення нормативно-правових актів, інструктивно-методичних листів МОН України, інших науково-методичних матеріалів щодо організації та методичного забезпечення освітнього процесу  у 2019/2020 навчальному році; про особливості організації інклюзивного освітнього простору в закладі загальної середньої освіти, про підсумки проведення ІІ та ІІІ етапів Всеукраїнських учнівських предметних олімпіад, про план роботи інструктивно-методичної наради заступників директорів з навчально-виховної роботи на 2020 рік; про організацію роботи в закладах загальної середньої освіти з відбору та замовлення підручників на 2020/2021 навчальний рік; про участь закладів освіти у регіональному проекті «Модернізація змісту та форм роботи з підготовки до зовнішнього незалежного оцінювання в закладах загальної середньої освіти»; про запровадження освітнього проекту «Моніторинг якості освіти в Харківському регіоні»; про організацію роботи атестаційної комісії І рівня закладів освіти щодо вивчення системи роботи педагогічних працівників; про планування роботи із забезпеченням наступності й перспектив між дошкільною та початковою освітою; про участь закладів освіти та педагогічних працівників у фахових конкурсах, фестивалях, виставках.

Щодо вдосконалення діяльності міських методичних об’єднань з підвищення фахового рівня та педагогічної майстерності керівників ММО, педагогічних працівників закладів загальної середньої освіти щодо підготовки до реалізації в освітньому процесі компетентісного підходу шляхом самоосвітньої діяльності в умовах реалізації завдань Нової української школи  проведено 3 засідання інструктивно-методичної наради керівників ММО де висвітлювалися найактуальніші питання:

· особливості викладання оновлених навчальних програм на основі компетентісного підходу;

·  перспективні напрями модернізації та форми методичної роботи с педагогічними працівниками в міжатестаційний період;

· створення системи підготовки до ЗНО випускників закладів загальної середньої освіти області на основі принципу індивідуалізації навчання;

· упровадження STEM - освіти як складової змісту Нової української школи;

· адресна методична допомога педагогам, які працюють із дітьми різних нозологій в умовах інклюзивної освіти;

· про участь у фестивалі «добрих практик» освітян Харківщини «Майстри педагогічної справи презентують» та міській виставці-презентації педагогічних ідей та технологій.
       У зв’язку із впровадженням інклюзивної освіти  у 2019/2020 навчальному році започаткували організаціно-методичну роботу  з асистентами вчителя. Відбулися засідання інструктивно-методичної наради асистентів вчителів ЗЗСО, на яких ознайомилися з функціями та обов’язками асистента вчителя,  обговорювали підготовку до робочого дня та співпрацю з вчителем та різними фахівцями, особливості підбору та проводення ігри, фізкультхвилинки, ранкові зустрічі з дітьми з особливими потребами.                         

      Упродовж року працювали 25 методичних об’єднань:  предметні ММО,   класних керівників 5-11-х класів,   вчителів початкових класів,  вихователів ГПД, викладачів предмета «Захист Вітчизни», практичних психологів і логопедів, шкільних бібліотекарів,  різних категорій педпрацівників ЗДО (вихователів   та музичних керівників), ТТК наступності вчителів початкових класів та вихователів старших груп ЗДО.  Теми засідань міських методичних об’єднань були підпорядковані єдиній науково-методичній проблемі та спрямовані на підвищення професійної компетентності педагогів. 
     У зв’язку із прийняттям 24.03.2020 року Кабінетом Міністрів України рішення про запровадження в Україні надзвичайної ситуації, на виконання Постанови Кабінету Міністрів України від 11 березня 2020 р.№ 211 «Про запобігання поширенню на території України коронавірусу COVID-19» методичні заходи, відповідно до річного плану міського методичного кабінету, організаційно-методичної роботи з педагогічними працівниками відбувалися у форматі онлайн на платформі ZOOM, VABER. Матеріали цих заходів розміщені на електронній стіні платформи PADLET https://padlet.com/dashboard                                                                                                                                          Результати моніторингу діяльності міських методичних об’єднань засвідчили, що упродовж 2-х років (2018/2019-2019/2020 н.р.) коефіцієнт вагомості складових за середнім показником підвищився і знаходиться в межах 0,80 (ММО основ здоров’я) до 0,93 (ММО вчителів  української мови та літератури, іноземної мови, інформатики). Не змінилися ці показники у роботі міського методичного об’єднання вчителів основ здоров’я (керівник Трощенко Г.А.) та Захисту Вітчизни (керівник Руденко О.О.). Вищезазначеним керівникам  необхідно підвищувати рівень роботи ММО щодо напрямку діяльності «Здійснення методичної роботи» та «Експертно-аналітична діяльність».  

        Надання адресної методичної допомоги – один із напрямків роботи методистів ММК щодо мотивування та підвищення рівня професійної компетентності як педагогічних працівників, так і керівників закладів освіти міста. Для організації та проведення семінарів – практикумів керівників закладів ЗЗСО та їх заступників із НВР, заступників директорів з НВР, педагогів - організаторів проводили індивідуальні та групові  консультації з заступником директора НВР та психологом  закладів освіти. Розробили програму заходу з використанням формату EdCamp.

       Для підвищення компетентності  вчителів початкових класів  закладів  загальної  середньої  та  вихователів старших груп дошкільної освіти  з  питань  виховання дітей та учнівської молоді на цінностях Нової української школи продовжувалася робота тимчасово-творчого колектива за темою: «Забезпечення наступності дошкільної та початкової освіти щодо формування соціально успішної особистості дитини в умовах реалізації Концепції «Нова українська школа». Результатом спільної роботи завідувача ММК та  методистів ММК: методиста психологічної служби Погрецької Л.М. та методиста дошкільної освіти Тараріної А.І. є програма  наступності. До цієї роботи залучені вчителі початкових класів, вихователі старших груп та батьки (першокласників та вихованців ЗДО). Для створення і реалізація єдиної, динамічної, перспективної системи конструктивних дій, спільних для  педагогів закладів освіти, батьків та спрямованих на розвиток, виховання і навчання старших дошкільників і молодших школярів на семінарах використовуються різноманітні форми роботи як теоретичного, так і практичного спрямування.
        У цьому навчальному році продовжила роботу Школа молодого педагога, яка працювала на базі ЗОШ І-ІІІ ст. №6 (керівник Єрмоленко В.В., директор школи). Під час індивідуальних консультацій  з керівником визначали основні напрями роботи з молодими фахівцями із залученням різноманітних інноваційних форм роботи. Форма проведення засідання - методична студія, де розглянули питання:

- педагогіка партнерства як основа формування інноваційного освітнього простору закладу освіти, Єрмоленко В.В., керівник Школи молодого педагога - покоління "Z" - діти нової генерації, Погорєлова Г.В., практичний психолог ліцею №6. Заняття були проведені з використанням інтерактивного підходу. Учасників – 6 осіб. Анкетування учасників Школи  засвідчили, що робота оцінена вищим балом.  
Методичний кабінет здійснював на достатньому рівні організаційно-методичний супровід дослідно-експериментальної діяльності закладів освіти. Слід сказати, що ліцей №6 є учасником Всеукраїнського  освітнього проекту «Я - дослідник», ліцей №2  - Всеукраїнського експерименту з впровадження експериментального інтегрованого курсу «Природничі науки», а ліцей №7 -  Всеукраїнського експерименту з впровадження електронного підручника і електронної платформи.  У 2019/2020 н.р. завершилась участь у пілотному проєкті Всеукраїнського експерименту впровадження експериментального інтегрованого курсу «Природничі науки» ліцею №2. Про результати  участі  в експерименті звітувала заступник директора з НВР ліцею №2  Бондаренко О.Ю. під час інструктивно – методичної наради заступників директорів з НВР. В подальшому впровадження інтегрованого курсу «Природничі науки» у закладі не відбудеться.
       В IV обласній онлайн - виставці ефективного педагогічного досвіду «Освіта Харківщини ХХІ століття» за темою «Нова українська школа: формування середовища навчальних предметів природничо-математичного циклу засобами цифрових ресурсів» у номінації: «Стратегії впровадження інформаційно-комунікаційних технологій у процесі навчання предметів природничо-математичного циклу» брали участь і отримали диплом ІІІ ступеня ліцей №5 (директор Стоцька О.А.).
  З метою   виявлення  та розповсюдження кращих науково - методичних здобутків педагогів закладів освіти міста, поширення ефективного педагогічного досвіду, сучасних педагогічних технологій, формування готовності педагогів до інноваційної діяльності за умов Нової української школи була організована міська виставка педагогічних ідей та технологій-2020 за темою «Досвід інноваційних досягнень освітян міста в контексті реалізації концепції Нової української школи». 
На міську виставку педагогічних ідей та технологій були представлені 35 методичних посібників.  
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Не взяли участь:   

ЗОШ №1 (директор Черкашина Т.С.),  ЗДО №4 (завідувач Качерук Н.Г.), ЗДО №16 (завідувач Губанова І.В.),  МРЦ (директор Козачок Г.П.)

За результатами експернтої комісії Диплом І ступеня отримали автори 20-ти робіт:

ліцей №2 – 2; ліцей №3 – 3, ліцей №5 – 1; ліцей №6 – 3; ліцей №7 – 3; ЗДО №5 – 1; ЗДО №10 – 1; ЗДО № 14 – 3; ЗДО №17 – 1; ММК – 1.
За результатами експернтої комісії Диплом ІІ ступеня отримали автори 8-ми робіт: ліцей №2 – 1, ліцей №5 – 1; ліцей №6 – 2; ЗДО №5 – 1; БДЮТ – 3.
За результатами експернтої комісії Диплом ІІІ ступеня отримали автори 2-ох робіт: ліцей №7 – 1; БДЮТ – 1. 
      В роботах розкриті важливі тенденції сучасної освіти в контексті впровадження Концепції «Нова українська школа». А саме, формування предметних компетентностей з використанням інноваційних технологій, розвиток особистості шляхом критичного, креативного, логічного мислення, використання сучасних інструментів творчого вчителя, виховання патріотизму  в сучасних умовах. 

      Найбільшу кількість дипломів отримали вчителі ліцею №6 (6) (директор Єрмоленко В.В.), ліцей №3 «Успіх» (4) (директор Сухарєва О.С.),  ліцей №5 (4) (директор Стоцька О.А.), ліцей  №7 (4) (директор Терещенко Г.В.), БДЮТ (4) (директор Потапова Ю.О.)   Результати виставки у 2019/2020 навчального року свідчить про відповідальне, творче ставлення учасників до участі щодо розкриття обраних тем. 20 учасників отримали дипломи І ступеня – що складає 57 % від загальної кількості, 8 – дипломи ІІ ступеня (23%), 2 – диплом ІІІ ступеня (6%)

Порівняльний аналіз кількості поданих до оргкомітету виставки посібників у 2018/2019 та 2019/2020 навчальному році свідчить, що кількість робіт не змінилась і становить 35.
       Протягом лютого – квітня 2020 року відповідно до річного плану роботи Комунального вищого навчального закладу «Харківська академія неперервної освіти» на 2020 рік та наказу Академії від 13.01.2020 № 7 «Про проведення фестивалю «добрих практик» освітян Харківщини «Майстри педагогічної справи презентують», і з метою задоволення потреб у професійній самореалізації працівників освіти Харківської області, обміну ефективним педагогічним досвідом і створення умов для співпраці наукових, методичних і педагогічних працівників був проведений ІІІ Фестиваль «добрих практик» освітян Харківщини «Майстри педагогічної справи презентують» за темою: «Медіаосвіта – актуальний компонент Нової української школи». Для участі у Фестивалі успішно зареєструвалися 11 учасників міста, які представили опис власного досвіду застосування інноваційних технологій, методів, форм і моделей організації освітнього процесу. 
   За результатими педагогічні працівники міста отримали 6 призових місць (що складає 54,5 %), а саме:

І місце - Стоцька О.А., Заболотня С.П., номінація "Управління освітою" (ліцей №5)
ІІ місце - Алейник Т.Є, номінація "Початкова освіта" (ліцей №5)

ІІ місце - Даценко А.О., номінація "Бібліотечна справа" (ліцей №3)

ІІІ місце - Федотова Н.В., номінація "Бібліотечна справа" (ліцей №6)

ІІІ місце - Чорнякова О.В., номінація "Іноземна мова" (ліцей №6)

ІІІ місце - Задорожна М.М., номінація "Практична психологія та соціальна робота" (ліцей №2)

         З метою підвищення престижності професії вчителя, виявлення та підтримки талановитих педагогічних працівників у Всеукраїнському конкурсі «Учитель року-2020» брали участь 4 педагога: Шукун І.П., вчитель початкових класів ліцею №2, Коваленко Л.В., вчитель початкових класів ліцею №6 у номінації «Початкова освіта», Булгакова В.М., вчитель зарубіжної літератури ліцею №7 у номінації «Зарубіжна література», Бондаренко Н.А., вчитель мистецтва ліцею №2 у номінації «Образотворче мистецтво».    Учасницями обласного етапу стали Булгакова В.М. та Бондаренко Н.А. Переможцем (ІІІ місце) у обласному етапі стала Бондаренко Н.А. (ліцей №2). Участь вищезазначених учителів у конкурсі свідчить, що інтерес до цього конкурсу вчителів підвищився і  результативність покращилась.  
         Відповідно до обласної Програми розвитку освіти «Новий освітній простір Харківщини» на 2019-2023 роки, Положення про обласний конкурс «Кращий вихователь Харківщини», річного плану відділу освіти, з метою розвитку творчості та педагогічної ініціативи вихователів закладів дошкільної освіти Харківської області, популяризації кращих зразків педагогічного досвіду, підвищення престижності професії вихователя. Канаєва Л.М., вихователь-методист ЗДО №17 «Казка» (вища кваліфікаційна  категорія, педагогічне звання «вихователь-методист») у номінації «Вихователь-методист», Мартиненко Юлія Вікторівна, вихователь ЗДО №14 у номінації «Вихователь дітей раннього віку» та стали  переможцями І (міського) та учасниками II (обласного) туру обласного конкурсу «Кращий вихователь Харківщини» у 2020 році. У зв’язку з введенням карантину ІІ етап конкурсу перенесений на не визначений час.
         У 2019/2020 н.р. з метою  підтримки  творчої педагогічної  діяльності   працівників   позашкільних   навчальних закладів,   популяризації   педагогічних   здобутків,   підвищення майстерності педагогів та їх ролі у  виконанні  основних  завдань, покладених  на  позашкільні навчальні заклади Законом України "Про позашкільну освіту" відбувся Всеукраїнський конкурс «Джерело творчості» у номінації «Керівник гуртка – 2020». Переможцем (ІІ місце) ІІ (обласного) етапу стала Потапова Ю.О., керівник вокального гуртка БДЮТ.
        Одним із показників якості освіти є роботи з обдарованою молоддю. 

У II етапі Всеукраїнських учнівських олімпіад з навчальних предметів, який тривав з 02.11.2019 по 22.12.2019 року взяли участь 372  учнів  6-11 класів ЗЗСО міста (у 2018/2019 н.р.- 378 учнів), що свідчить про зниження активності роботи педагогічних кадрів із залучення здібних та обдарованих дітей до участі в олімпіадах. Олімпіада виявила достатній  рівень підготовки більшості учасників ліцею  №3 «Успіх».
За результатами ІІ етапу Всеукраїнських учнівських олімпіад із навчальних предметів загальна кількість перших місць становить 43, у минулому році - 44. Учасниками  III етапу Всеукраїнських учнівських олімпіад стануть  39 учнів ( у минулому році - 41): ЗОШ І-ІІІ ст..№2 - 6 учнів; гімназія №3 - 14 учнів, ЗОШ І-ІІІ ст.№4 - 1 учень, ЗОШ І-ІІІ ст. №5 - 2 учні, ЗОШ І-ІІІ ст. №6 - 11 учнів, ЗОШ І-ІІІ ст. №7 - 5 учнів, 22 учні вибороли призові місця, 56,4% від загальної кількості учасників.
Проведений  аналіз участі закладів загальної середньої освіти  у ІІІ етапі Всеукраїнських учнівських олімпіад із навчальних предметів свідчить про те, що найбільша кількість учнів-учасників представлена гімназією №3, а найменша кількість учасників - ЗОШ І-ІІІ ст.№ 4, відсутні учасники в ЗОШ І-ІІІ ст. №1. Кількість учителів, які підготували переможців ІІ етапу олімпіад, що посіли І місця становить 33: 4 учителя- ЗОШ І-ІІІ ст. № 2, 8 учителів - гімназія № 3, 2 учителя -ЗОШ І-ІІІ ст. № 4, 2 учителя - ЗОШ І-ІІІ ст. № 5, 8 учителів - ЗОШ І-ІІІ ст.№ 6, 4 учителя -ЗОШ І-ІІІ ст.№7.  

       На виконання обласної Програми розвитку освіти «Новий освітній простір Харківщини» на 2019–2023 роки 01 жовтня  2019 року на базі міського методичного кабінету був проведений I (міський) етап обласного фестивалю ораторського мистецтва серед учнів 10-11 класів загальноосвітніх навчальних закладів міста за темою «Людина завжди повинна пам’ятати, звідки вона пішла в життя (О.Довженко) » у конкурсі взяли участь 6 учнів, переможцем  I (міського) етапу обласного фестивалю ораторського мистецтва, присвяченого Дню української писемності та мови для учнів 10-11 класів закладів загальної середньої освіти став Удовіченко Андрій, учень 10 класу ЗОШ І-ІІІ ступенів №6 (керівник Сергєєва Ж.А.) та був направлений на ІІ (обласний) етап фестивалю, став лауреатом Обласного фестивалю ораторського мистецтва. 

      З метою вшанування творчої спадщини Тараса Григоровича Шевченка, виявлення творчо обдарованої молоді, розвитку її потенціалу, виховання в молодого покоління поваги до мови і традицій свого народу, підвищення рівня мовної освіти в Україні, загальної мовної культури 16 листопада 2019 року було проведено II (міський) етап X Міжнародного мовно-літературного конкурсу  учнівської та студентської молоді  імені Тараса Шевченка, який проходив на базі Первомайської ЗОШ I-III ступенів №7.  У Конкурсі  взяли участь 44 учні  5-11 класів, за винятком відсутності 8 класу-комплекту ЗОШ І-ІІІ ст.№1(директор Черкашина Т.С.). Не взяли участь учні 5 та 6 класів ЗОШ І-ІІІ ст.№5(директор Стоцька О.А.) у зв’язку з хворобою учнів.  
Для участі у III етапі X Міжнародного мовно-літературного конкурсу  учнівської та студентської молоді  імені Тараса Шевченка до оргкомітету III етапу були подані роботи учнів, які набрали найбільшу кількість балів і вибороли I місця у своїй віковій групі (3 роботи). На обласному етапі конкурсу роботи наших учнів не вибороли жодного призового місця.

З метою  сприяння утвердженню статусу української мови як державної, піднесення її престижу, виховання у молодого покоління українців поваги до мови свого народу 16 листопада  2019 року було проведено II (міський) етап ХX Міжнародного конкурсу з української мови імені Петра Яцика, який проходив на базі Первомайської ЗОШ I-III ступенів №7. У першому (шкільному) етапі взяли участь 113 учнів, на 3 учні більше в порівнянні з минулим роком. У конкурсі ІІ етапу  взяли участь 14 учнів 3-4-х  класів усіх загальноосвітніх навчальних закладів міста. Для участі у III етапі ХX Міжнародного конкурсу з української мови імені Петра Яцика   до оргкомітету III етапу були подані роботи 2-х  учнів. На ІІІ (обласному) етапі роботи учнів не посіли призових місць.

Для активізації виховної, патріотичної роботи серед учнівської молоді,  виявлення творчих здібностей і обдарувань молодого покоління був проведений II етап Всеукраїнського конкурсу учнівської творчості (Конкурс). Конкурс за темою: «Ради тебе перли в душу сію, ради тебе мислю і творю…» (В. Симоненко «Задивляюсь у твої зіниці…») У Конкурсі взяли участь учні ЗОШ №№ 1,2,4,5,6,7, гімназії  №3.  На розгляд журі було подано 36 робіт у таких номінаціях: “Література” (18); “Історія України і державотворення” (17).  На ІІІ (обласний) етап Конкурсу були направлені по 3 роботи з кожної номінації. Стали переможцями: Номінація “Література”:
І місце-  Гоженко Богдан, учень 10 класу ліцею №7;

ІІ місце- Лукін Ілля, учень  8 класу ліцею №2;

ІІІ місце- Удовіченко Андрій, учень 10 класу ліцею №6;
Номінація “Історія України і державотворення”:
І місце-Дроботюк Світлана, учениця 10 класу ЗОШ І-ІІІ ст..№4;

ІІІ місце -Білаш Дарина, учениця 7 класу ліцею №7.

Роботи переможців, які посіли І місця, були направлені на 4 (підсумковий) етап конкурсу, що відбувся в лютому 2020 року в м. Києві. Відповідно до наказу Міністерства освіти і науки України від 25.05.2020 № 687 «Про підсумки 4-го (підсумкового) етапу ХІХ  Всеукраїнського конкурсу учнівської творчості» переможцями від Харківської області визначені такі учні закладів загальної середньої освіти:
у номінації «Література»:
Гоженко Богдан, учень 10 класу Комунального закладу «Первомайський ліцей № 7 Первомайської міської ради Харківської області», – за роботу «Тесери людських душ»;
у номінації «Історія України і державотворення»:
Дроботюк Світлана, учениця 10 класу Первомайської загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів № 4 Первомайської міської ради Харківської області, – за роботу «Історія роду дворян Лихачових у період з ХІХ до початку ХХ століття на території Слобожанщини».
      У 2019/2020 навчальному році» був проведений Всеукраїнський конкурс – захист науково-дослідницьких робіт учнів-членів Малої академії наук України. На ІІ етап Всеукраїнського конкурсу-захисту науково-дослідницьких робіт учнів-членів МАН України були подані 13робіт.

Переможцями ІІ етапу Конкурсу стали:

Відділення: Історія

Корсун Артем, 10 клас,  ліцей №3 – ІІІ місце (учитель Семихат Я.О.);                  Мокроусова Олеся, 10 клас, ліцей  – ІІІ місце (учитель Семихат Я.О.).

Відділення: Хімії та біології 

Гуторова Милана, 11 клас, ліцей №7 – ІІІ місце (учитель Мокляк Н.А.)

Відділення: Екології та аграрних наук 

Павленко Єгор, 9 клас, ПБЮТ- І місце (учитель Бугаєнко І.В.);
 Відділення: Математика

Шевченко Павло, 9 клас, ліцей №3 – ІІІ місце (учитель Куценко Т.В.)
    Бібліотеками ЗЗСО оперативно та якісно здійснено роботу щодо забезпечення у 2019/2020 н.р. підручниками учнів 1-11 класів закладів загальної середньої освіти. Щодо забезпечення здобувачів загальної середньої освіти новим поколінням підручників у 2020/2021 навчальному році в березні, квітні у закладах освіти відбувся конкурсний відбір електронних версій оригінал-макетів підручників для 3 та 7 класів. Централізовано в інформаційно-телекомунікаційній системі «Державна інформаційна система освіти» проведено усіма закладами загальної середньої освіти інвентаризацію підручників для 5-х – 11х класів. 
    Усі заклади загальної середньої освіти брали участь у щорічному Всеукраїнському місячнику шкільних бібліотек, який у жовтні 2019 року пройшов під гаслом «Бібліотека Нової української школи – простір для освітніх можливостей кожного учня». 
    Бібліотекарі ліцеїв №2, №3, №6, №7 взяли участь в І міському етапі Всеукраїнського конкурсу «Шкільна бібліотека - 2020». Завідувач бібліотекою ліцею №6 Федотова Н.В. стала лауреатом ІІ обласного етапу конкурсу.
       У 2019/2020 навчальному році психологічна служба  закладів освіти працювала відповідно до річних планів роботи. 
В закладах освіти м. Первомайський працює 8 фахівців психологічної служби. Забезпеченість фахівцями по закладам освіти (12) складає 67 % від потреби. 

Особлива увага фахівців закладів освіти приділялася дітям з особливими освітніми потребами. Практичними психологами Задорожною М.М. (Первомайський ліцей №2), Погорєловою Г.В. (Первомайський ліцей №6),   Климентьєвою Я.Л. (ЗДО №5), Кіпоть Н.М. (ЗДО №14) та Балабою О.І. (ЗДО №16) надавались корекційно-розвиткові послуги дітям з різними нозологіями. Кожен фахівець готував  учнів (вихованців) та їхніх батьків до здорової взаємодії з дитиною з особливими потребами.  



В Первомайському ліцеї №2 практичним психологом впроваджувався факультатив «Сходинки до вершини Я» 1 год. (8 кл.) та курс «Захисти себе від ВІЛ/СНІДу» 0,5 годин (9 клас).  В Первомайському ліцеї №6 практичним психологом  впроваджувався факультативний курс «Репродуктивне здоров’я» 0,5 годин (9-Б клас у II семестрі 2019/2020 навчального року). Слід відзначити співпрацю адміністрації закладів загальної середньої освіти та практичного психолога щодо впровадження факультативних курсів, які сприяють збереженню і зміцненню психічного здоров’я  здобувачів освіти. 
Практичний психолог Задорожна М.М. («Первомайський ліцей №2») представила свій досвід роботи на обласний Фестиваль «добрих практик» освітян Харківщини «Майстри педагогічної справи презентують» за темою «Медіаосвіта – актуальний компонент Нової української школи» за номінацією «Практична психологія та соціальна робота», який відзначений дипломом III ступеня обласного оргкомітету. 

Здійснений моніторинг діяльності ММО практичних психологів та логопедів закладів освіти засвідчив, що коефіцієнт результативності складає 0,75, що свідчить про достатній рівень діяльності ММО у 2019/2020 навчальному році. 

        З метою посилення національно-патріотичного характеру навчання і виховання, морально-духовного, культурного розвитку дитини було передбачено в плані роботи школи та проведені заходи щодо відзначення важливих пам’ятних та ювілейних дат 2019/2020 навчального року та формування ціннісного ставлення до держави, до людей.

У вересні 2019 року в ЗЗСО міста Первомайський проведені заходи: до дня Миру: акція «Голуб миру», організовані ігрові перерви, в рамках місячника «Увага! Діти на дорозі!» конкурс дитячих малюнків, «Я - пішохід», «Дорожні знаки – надійні помічники», організований виступ агітбригади «Світлофор», проведення заходів до Дня фізкультури та спорту, проведений день самоврядування. Проведено свято першого дзвоника, посвята в першокласники. квест «Моя Україна – безпечна країна». В рамках проведення Днів сталої енергії учні 11 класу  взяли участь у велоквесті «Знайди енергію» та у змаганнях до Всесвітнього Дня туризму. Відбулося традиційне свято «День міста», присвячене 76-й річниці визволенню Первомайщини від нацистських окупантів, організовані конкурси малюнків на асфальті «Моя Батьківщина» та стіннівок «Ми пам’ятаємо», проведені уроки пам’яті «Історія жива».
З 23 по 27 вересня 2019 року проведені тематичні заходи: уроки пам’яті до Дня партизанської слави «Похмура безодня», «Трагедія Бабиного Яру». 

У закладах освіти 14 жовтня 2019 року відбулися урочисті лінійки до Дня захисника України, пройшов патріотичний конкурс строю та пісні , а також змагання-гра «Козацькі забави». Проведено змагання «Ну-мо хлопці козаки!» години спілкування “Ти –громадянин України”, ігрова пізнавальна програма «Козацьки забави», спортивні змагання «Козацькі розваги». 

08 листопада 2019 року заклади освіти долучилися до відзначення Дня української писемності та мови, під час якого учителі української мови та літератури провели свято «Любіть Україну і мову її солов’їну», вікторина «Знавці української мови», відео лекторій «Історія української писемності».
З метою належного відзначення Дня Гідності та Свободи у закладах освіти з 20 по 21 листопада 2019 року були проведені виховні години «Небесна Сотня», уроки пам’яті «Тернистий шлях до свободи», уроки мужності «Герої вільного народу», засідання «круглого столу» за темою «Україна починається з мене».

В закладах освіти до Дня вшанування пам’яті жертв геноциду Українського народу 22 листопада 2019 року проведені інформаційно-просвітницькі заходи: виховні години «Голод на Слобожанщині»; тематична лекція «Голодомор».

З метою відзначення Дня Соборності України (22 січня) та Дня пам’яті Героїв Крут (29 січня), Проведені інформаційно-просвітницькі заходи: виховні години «Велична і свята, моя ти Україна!», «Єдина незалежна Соборна Україна».
З 23.04 по 27.04.2020 року в закладах освіти були організовані дистанційно заходи з нагоди Дня чорнобильської трагедії: конференції Zoom «Чорнобиль не має минулого», «Чорнобиль – трагедія ХХ ст.», розміщення на сайті презентацій «Героїзм ліквідаторів аварії на ЧАЕС врятував світ». 
З метою відзначення річниці Перемоги над нацизмом у Європі, Дня пам’яті та примирення та Дня Перемоги на сайтах закладів освіти було розмішено привітання з 75-ою річницею Перемоги у Другій світовій війні, а також розміщено посилання на сторінку Українського інституту національної пам’яті. 

         У рамках діючих карантинних обмежень за допомогою мережі Інтернет проведені заходи щодо відзначення Дня Європи: на сайтах закладів освіти розміщено привітання, проведено конкурс малюнків «Хай сонечко сяє всім дітям Європи», розміщено онлайн-тест «Чи знаєш ти Європу», проведено вебінар «Україна та Європейський Союз». Відповідно до Положення про Всеукраїнську дитячо-юнацьку військово-патріотичну гру "Сокіл" ("Джура") Українським державним центром національно-патріотичного виховання, краєзнавства і туризму учнівської молоді 23 травня 2020 року відбувся Всеукраїнський онлайн-конкурс "Відун". В конкурсі взяли участь рої закладів загальної середньої освіти міста (ліцеї №2,3,4,5,6,7) у старшій віковій категорії (15-17 років). За результатами Всеукраїнського онлайн-конкурсу "Відун" призером (ІІ місце) став рій "Чайка" Первомайського ліцею №7: вчитель-ройовий - Ємельянов О.О., командир рою - Антонов Артур.
        У Первомайських закладах освіти існує система профілактичної роботи: 

- контроль за відвідуванням учнями школи  класними керівниками в класних журналах, в загальношкільному журналі відвідування; розроблені спеціальні правила для учнів, які вивчаються ще з початкових класів; проводяться цикли виховних заходів на правову тематику (бесіди, години спілкування, ігрові моменти); учні охопленні заняттями в шкільних та позашкільних гуртках та секціях; учні охоплені постійними та тимчасовими дорученнями; ведеться постійна індивідуальна робота з учнями та батьками.

Протягом навчального року в закладах працював молодіжний Центр сприяння здоров’ю, який планував та проводив роботу щодо профілактики правопорушень та вів пропаганду здорового способу життя. 20 лютого 2020 року на базі Первомайського будинку дитячої та юнацької творчості (директор Потапова Ю.О.) відбувся І  (міський)  етап Всеукраїнського фестивалю-конкурсу «Молодь обирає здоров’я», в якому взяли участь учнівські команди всіх закладів загальної середньої освіти. Переможці визначилися в двох номінаціях. У конкурсі вікторина перемогу отримали команда учнів «Здоровяшки» ЗОШ I-III ступенів №1 та команда учнів «Happy children» ЗОШ I-III ступенів №4. В конкурсі літературно-музично-спортивній міні-композиції, за оцінками журі, визначені переможці (призери) фестивалю. I місце посіла команда учнів «Енергія серця» Первомайського ліцею №7. II місце посіла  команда учнів «Поліція охорони здоров’я» Первомайського ліцею №5 та команда учнів «Молодь України» Первомайського ліцею №6.          III місце посміла  команда учнів «Маніфест» Первомайського ліцею №2 та команда учнів «Планета без дорослих» Первомайського ліцею №3 «Успіх». 
        В закладах освіти створено загони ЮІР та ДЮП, які проводили певну профілактичну роботу серед учнівської молоді. Ці заходи мають на меті забезпечити школярам знання, вміння, переконання, необхідні для збереження життя і здоров’я, надання першої допомоги потерпілим та з метою підготовки учнів до дій у небезпечних ситуаціях. На окремі заняття залучалися представники медичних установ, поліції,  пожежної охорони. У зв’язку з карантинними заходами у 2019/2020 н.р. міські та обласні конкурси (ЮІР, ДЮП, «Джура») були відмінені.
Відповідно до рекомендацій «Основних орієнтирів виховання учнів 1-11 класів ЗНЗ України», з метою активного залучення дітей і молоді до участі в культурно-мистецьких, спортивно-оздоровчих і туристсько-краєзнавчих заходах, виховання любові до рідного краю, популяризації краєзнавчої діяльності та пропаганди здорового способу життя серед дітей і молоді проводилася туристсько-краєзнавча робота. Організовувались екскурсії до наукового центру Ландау ХНУ ім. В.Н.Каразіна, театру юного глядача, лялькового театру, парку Горького, екопарку, художнього музею, історичного музею, Планетарію, дельфінарію «Немо», музею кави, музею шоколаду, музею іграшок м. Харків, м. Ужгород, м. Львів.

     Масові фізкультурно-спортивні заходи займають важливе місце в системі організації здорового способу життя учнів міста. Вони є методом залучення широких мас занять фізичною культурою й спортом, реабілітації організму, підвищення фізичної підготовленості, виховання необхідних рухових навичок і вмінь, сприяють підвищенню мотивації до занять фізичною культурою й спортом.
В рамках проведення Днів сталої енергії 11 вересня 2019 року в місті пройшов велоквест «Знайди енергію» під девізом «Велосипед – найекологічніший транспорт! Велоквест – енергія руху» серед старших учнів закладів освіти міста. Прийняло участь 7 команд - по 3 учня та відповідальний вчитель. Учні весело та змістовно провели час, пройшовши 9 локацій. Переможці за правильні та креативні відповіді були нагороджені пам’ятними подарунками (енергозберігаючими ліхтариками).

Переможці: І місце –  ЗОШ №5, ІІ місце – ЗОШ №6, ІІІ місце – ЗОШ №4.
День туризму пройшов 25 вересня 2019 року. Мета та завдання проведення - формування здорового способу життя засобами туристсько-краєзнавчого напряму на території приміського лісового масиву "Генеральська балка" відбулися змагання серед команд здобувачів освіти міста до Всесвітнього Дня туризму. Переможці: І місце – гімназія № 3, ІІ місце –ЗОШ №5; ЗОШ № 6, ІІІ місце –ЗОШ № 2.

З метою підвищення масовості дитячо-юнацького футболу в країні, організації фізкультурно - оздоровчої і виховної роботи в загальноосвітніх школах, зміцнення здоров'я дітей та підлітків, залучення їх до регулярних занять футболом, виявлення здібних футболістів у жовтні 2019 року відбувся «Шкіряний м’яч».  Переможці за віковими категоріями:
2009 рік                       2008 рік                           2007 рік                           2006 рік   

І місце – ЗОШ №6       І місце – ЗОШ №2          І місце - ЗОШ №2        І місце-ЗОШ№5

ІІ місце – ЗОШ №2     ІІ місце – ЗОШ №5         ІІ місце – ЗОШ №5      ІІ місце – ЗОШ №2

Легкоатлетичне чотириборство проведено в жовтні місяці 2019 року на базі спортивного майданчику ЗОШ №7. Змагання з легкоатлетичного чотириборства проводяться з метою: подальшого розвитку легкої атлетики в місті, підвищення якості і ефективності роботи тренерів дитячо-юнацьких спортивних шкіл в підготовці спортивного резерву, підвищення спортивної майстерності, відбору кращих спортсменів міста для участі у всеукраїнських та міжнародних змаганнях. Переможці: І місце – ЗОШ №6, ІІ місце – ЗОШ №5, ІІІ місце – гімназія №3.

Для популяризація настільного тенісу, як олімпійського виду спорту та підвищення спортивної майстерності у жовтні 2019 року відбулисяя змагання з настільний тенісу. Переможцями стали: юнаки - І місце - ЗОШ №7, ІІ місце - ЗОШ № 5,  ІІІ місце -ЗОШ №6; дівчата - І місце - ЗОШ №2, ІІ місце - гімназія №3, ІІІ місце - ЗОШ №5.

З метою  впровадження інноваційних підходів до проведення уроків з фізичної культури в закладах загальної середньої освіти, збільшення рухової активності, залучення до систематичних занять фізичною культурою та подальшої популяризації здорового способу життя серед учнів шкіл 7 листопада 2019 року на базі фізкультурно-оздоровчого комплексу «Ангар» м. Первомайський відбувся зональний етап Всеукраїнського спортивно-масового заходу серед школярів «Cool Games». На спортивному заході були присутні почесні гості: начальник Харківського обласного відділення (філії) комітету з фізичного виховання та спорту Міністерства освіти і науки України, майстер спорту, О.М. Кривенцова, головний спеціаліст Харківського обласного відділення (філії) КФВС МОН України О. Бердникова, суддя Всеукраїнської категорії «Cool Games» О. Рубан, суддя міжнародної категорії «Cool Games» С. Малець, заступник міського голови з питань діяльності виконавчих органів Н.П. Харченко. Дві команди І та ІІІ дивізіонів ЗОШ № 6 вибороли І місце та вийшли у фінал Харківської області
Для формування у учнів базових знань з історії розвитку баскетболу 3х3, розвиток основних умінь і навичок гри у баскетбол 3х3, опанування методики навчання гри, вивчення правил у грудні 2019 року були проведені змагання «Баскетбол 3х3 (стрітбол)». Переможцями стали: юнаки середньої вікової групи – І місце - ЗОШ № 7, ІІ місце - ЗОШ № 2, ІІІ місце – ЗОШ № 6. Юнаки старшої вікової групи - І місце - ЗОШ № 7, ІІ місце - ЗОШ № 2, ІІІ місце – ЗОШ № 6.

06 грудня 2019 року на базі комунального закладу «Великопроходівський ліцей» Дергачівської районної ради Харківської області відбувся обласний (фінальний) етап Всеукраїнського спортивно-масового заходу серед школярів «Cool Games». І і ІІІ дивізіони ЗОШ І-ІІІ ст. №6 зайняли ІІ місце.

12 грудня 2019 року у м. Харкові на базі Центру професійно-технічної освіти №1 відбувся фінальний етап обласних щорічних спортивних змагань «Спорт протягом життя» серед учнів закладів загальної середньої освіти Харківської області з волейболу. Мета та завдання проведення - зміцнення здоров’я, підвищення фізичних можливостей людини, забезпечення здорового способу життя, підготовка самобутніх талантів вітчизняного волейболу, підвищення рівня проведення районних чемпіонатів, першостей, кубків, турнірів, досягнення високих спортивних результатів у міських, обласних, всеукраїнських, міжнародних змаганнях.

У змаганнях прийняло участь 14 команд юнаків та дівчат – переможців ІІ обласного етапу змагань, із загальною кількістю учасників понад 168 спортсменів. 

За результатами виступу переможцями та призерами стали: дівчата - ІІ місце - команда м. Первомайський, юнаки - І місце - команда м. Первомайський
Баскетбол (юнаки) проведення лютий місяць 2020 року. Переможці: І місце  – ліцей №7, ІІ місце –  ліцей №6, ІІІ місце – ліцей №5.

Змагання з шахів «Біла тура» проведено в 25 лютого 2020 року. Мета та завдання проведення - підвищення майстерності талановитих молодих шахістів, пропаганда шахів та популяризація досягнень шахової гри.  Переможці: І місце  –  ліцей №6, ІІ місце  –  ЗОШ №4, ІІІ місце  –  ліцей №3.

         У зв’язку з карантинними заходами вчителі фізичної культури міста до лучилися до дистанційної роботи. Проведені комплекси вправ для розвитку фізичних якостей, руханки, тестування - відбулись завдяки зворотньому зв’язку: вчитель – учень – батьки на платформах Viber, Zoom, Facebook, Kahoot!

Вчителі фізичної культури міста Первомайський Харківської області долучилися до естафети Олімпійського дня-2020 в Україні #olympicday2020ua #olympicday
Міжнародний Олімпійський день – 2020 проведений 23 червня 2020 року. Світове спортивне суспільство відзначає Міжнародний Олімпійський день! До святкування приєдналася і Харківщина. Через пандемію коронавірусу та карантин свято пройшло в незвичайних умовах, через онлайн-конференцію. До святкування долучилися понад 30 локацій – спортивні училища, ШВСМ, вищі навчальні заклади, спортивні товариства та спортивна громадськість районів області та міст обласного значення.

       Відповідно до календарного планування спортивно-масових заходів ЗЗСО на 2019/2020 навчальний рік проведено 12 міських змагань. За результатами спортивних змагань рейтинг шкіл міста є таким:
	№ з/п
	ЗЗСО
	Рейтинг

	1.
	ЗОШ І-ІІІ ст. №1
	VІ

	2.
	ліцей №2
	ІІІ

	3.
	ліцей №3 «Успіх»
	ІV

	4.
	ЗОШ І-ІІІ ст. №4
	V

	5.
	ліцей №5
	ІІ

	6.
	ліцей №6
	І

	7.
	ліцей №7
	ІV


          З метою поліпшення якості педагогічного процесу та реалізації дошкільної освіти у  місті функціонує цілісна система методичної роботи з керівними та педагогічними кадрами ЗДО. 
Структура методичної роботи стабільно діяла у напрямку вирішення міської науково-методичної теми «Підвищення якості дошкільної освіти в контексті компетентнісного підходу до освітнього процесу в умовах реалізації Базового компонента та чинних програм» і була спрямована на виконання завдань, визначених за підсумками серпневої конференції педагогічних працівників та плану роботи на 2019/2020навчальний рік. 

Діяльність методичної служби була спрямована на створення оптимальних умов для оперативного розв’язання проблем, що виникають; для своєчасного ознайомлення педагогів з інструктивно-методичними документами, інноваціями; на результативність і якість освітньої роботи у дошкільній галузі; особистісне професійне зростання педагогів та реалізацію їх творчого потенціалу; впровадження інноваційних технологій; організацію координації співпраці з дошкільними закладами, надаванню адресної методичної допомозі, консультацій, що забезпечило сприятливі умови для досягнення продуктивних результатів роботи міських методичних об’єднань вихователів і музичних керівників; семінарів-практикумів, методичних об'єднань, секційних засідань тощо. 

Проведено методичні заходи для всіх категорій педагогічних працівників  закладів дошкільної освіти: 

- засідання міських методичних об`єднань для вихователів всіх вікових груп та музичних керівників; 

- засідання тимчасової творчої групи за темою: «Забезпечення наступності дошкільної та початкової освіти щодо формування соціально успішної особистості дитини в умовах реалізації Концепції «Нова українська школа»; 

- семінари-практикуми за темою: «Інклюзивна освіта: навчаємо і виховуємо разом.  

Соціалізація освітнього простору закладу як аспект роботи з дітьми  з особливими освітніми проблемами», «Плекаємо особистість. Методичні засади організації освітнього процесу щодо формування духовної культури дошкільників».

Одним із основних інструментів забезпечення якісної освіти є впровадження у діяльність закладів дошкільної освіти інформаційно-комунікаційних технологій, що дає можливість покращити розвиток управління та результати освітньо-виховного процесу. 

Забезпечували виконання поставлених завдань 109 педагогів, серед яких 43% мають повну вищу освіту, 57% - базову вищу.  

Згідно Науково-методичного проекту «Підвищення ефективності і професійного самовдосконалення педагогічних працівників у міжкурсовий      (міжатестаційний) період» за результатами анкетування було визначено чотири групи педагогів ДНЗ, членів ММО за педагогічними номінаціями «педагог-майстер», «педагог-фахівець», «педагог-початківець», «нерезультативний педагог».
Розподіл педагогів ДНЗ по диференційним групам

	ММО

	Групи педагогів
	Всього

	
	«педагог-майстер»
	«педагог-

фахівець»
	«педагог-початківець
	«нерезультативний педагог»
	

	
	2018
	2019
	2018
	2019
	2018
	2019
	2018
	2019
	2018
	2019

	ММО вихователів груп раннього віку
	5
	6
	9
	10
	8
	4
	1
	-
	26
	20

	ММО вихователів молодших груп
	7
	9
	10
	5
	6
	3
	-
	1
	25
	18

	ММО вихователів середніх груп
	3
	3
	5
	8
	2
	4
	-
	-
	10
	15

	ММО вихователів старших груп
	6
	7
	7
	13
	2
	2
	-
	-
	15
	22

	Всього вихователів
	25
	25
	31
	36
	18
	13
	1
	1
	75
	75

	ММО муз. керівників
	5
	6
	2
	1
	1
	1
	-
	-
	8
	8

	ММО інструкторів з фізкультури
	-
	1
	2
	1
	3
	3
	-
	-
	5
	5

	ММО      практичних психологів          

                вчителів – логопедів
	-
	-
	-
	-
	2
	3
	-
	-
	2
	3

	
	2
	2
	1
	1
	-
	1
	
	-
	3
	4

	Всього вузьких спеціалістів
	7
	9
	5
	3
	6
	8
	-
	-
	18
	20

	ВСЬОГО ПЕДПРАЦІВНИКІВ:
	32
	34
	36
	39
	24
	21
	1
	1
	93
	95


       Методичні заходи з педагогічними кадрами проводились як системний організований процес, спрямований на кінцевий результат – конкретну допомогу педагогічним працівникам, знаходження неординарних шляхів удосконалення якості педагогічного процесу, на задоволення вимог сьогодення та запитів батьків на якісну дошкільну освіту.

На методичних засіданнях педагоги-дошкільники ознайомлювалися із сучасними науковими здобутками, новими технологіями навчання та виховання, з досвідом роботи того чи іншого садка, що допомагало їм осмислити власний досвід освітньо-розвивальної роботи, прилучитися до науково-пошукової діяльності, підвищити свій інтелектуальний і творчий потенціал, обрати і сформувати напрям самоосвіти, техніку її здійснення.

        ММО вихователів дітей старшого дошкільного віку (керівник вихователь-методист  Зуєва О.А.) працювало над науково-методичною проблемою «Реалізація діяльнісного підходу до навчання та виховання  шляхом використання інноваційних технологій з метою формування життєво компетентної особистості» і розв’язувало завдання, які несли у своєму змісті форми, методи розкриття індивідуальності кожної дитини, удосконалення сучасних форм організованих видів діяльності дітей, формування морально-етичних основ особистості дитини шляхом використання інноваційних психолого-педагогічних підходів, використання інтегрованого підходу до освіти в умовах ЗДО як ключового у Концепції Нової української школи. 

На високому професійному рівні були проведені засідання на базі ДНЗ №10 «Ромашка» (вихователі Губарєва Л.Ф., Буканова С.В.). 

        ММО вихователів дітей середнього дошкільного віку (керівник вихователь-методист  Матіс О.І.) працювало над науково-методичною проблемою «Створення умов для впровадження ефективних технологій, розвитку, професійного зростання  і самореалізації  вихователів». 
       Під час засідань надавалася методично-практична допомога щодо застосування інноваційних педагогічних технологій, відпрацьовувалися практичні навички в організації ігрової діяльності тощо. Розглядались завдання педагогічних колективів у контексті модернізації освітнього процесу шляхом впровадження інтерактивних технологій; виховання емоційних почуттів засобами казки; використання народознавства, як складової частини патріотичного виховання дітей дошкільного віку. Особистим досвідом роботи охоче ділились творчі вихователі ДНЗ №14 «Барвінок».

        На засіданнях ММО вихователів дітей молодшого дошкільного віку (керівник вихователь-методист Канаєва Л.Ф.) розглядались завдання педагогічних колективів у контексті інтеграції до європейського освітнього простору та реалізації нового Закону «Про освіту», формуванню морально-духовних цінностей особистості як основи людиноцентризму, використанню дитячої художньої літератури  як засобу формування особистості дитини.

На засіданнях ММО вихователів дітей раннього віку (керівник вихователь-методист Матющенко Н.О.) розглядались питання: «Аспекти системи мовно-сенсорного виховання з використанням інноваційних технологій», «Сенсорне виховання як основа розумового розвитку дитини», «Особливості використання дидактичного матеріалу щодо розвитку сенсорних здібностей дітей раннього віку». На високому педагогічному рівні було проведено заняття на базі ДНЗ №5 «Малятко».

Для трансформування традиційних підходів до освітнього процесу в інноваційний, впроваджуються різні освітні технології: гуманістичне виховання (В.О. Сухомлинський), музична педагогіка Карла Орфа, елементи педагогіки М. Монтессорі («Будинок вільної людини»), метод асоціативного мислення, теорія розв’язання винахідницьких завдань (ТРВЗ), технологія раннього навчання грамоти і лічби (М.О. Зайцев), пісочна терапія, елементи музейної педагогіки,використання інформаційно-комунікативних технологій, метод наочного моделювання у мовленнєвому розвитку, проектна технологія.

                              Впровадження освітніх  інновацій
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«Виховання казкою» (Фесюкова)

Казкатерапія
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Ігротерапія 

    Заслуговує на увагу те, що збільшились показники використання в роботі комп`ютерних технологій (на 25), методу проектів (на 6), ТРВЗ (на 5)   В. Сухомлинського  та  Ш. Амонашвілі (на 7), в групах з дітьми раннього віку активніше використовуються пісочна терапія, кольоротерапія, ігротерапія.

  Участь педагогів у засіданнях міських методичних об’єднань сприяла ознайомленню із сучасними науковими здобутками, новими технологіями навчання та виховання, що допомагає їм осмислити власний досвід освітньо-виховної роботи, долучитися до науково-пошукової роботи, підвищити свій інтелектуальний і творчий потенціал, обрати й сформувати стратегію самоосвіти, техніку її здійснення. 

Моніторинг результативності ММО
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        Кількісний і якісний аналіз оцінювання методичних заходів, проведених упродовж навчального року, показав, що всі вони носили науково-методичний і пізнавальний характер, сприяли підвищенню професійної компетентності педагогів, покращення якості володіння різноманітними методами роботи. 

        Члени ММО відмітили актуальність теоретичної складової засідань та їх практичну спрямованість, що є важливим для педагогів-практиків.  Плани роботи ММО реалізовані.   

Педагогічні колективи ЗДО беруть участь у освітніх проектах: 

Міжнародних: «Вчимося жити разом», «Садочок-дружній простір для дитини» у межах реалізації програми «Сприяння соціальної згуртованості переселених осіб зі сходу України», інтегрованому курсі виховного спрямування «Культура - добросусідства», «Освіта для сталого розвитку в дії», «Сучасна модель навчального закладу – Школа сприяння здоров’ю», «Зміцнення спроможності українських територіальних громад до прийняття внутрішньо переміщених осіб в Україні».

Регіональних: «Моніторинг якості освіти в умовах модернізації освітнього простору», «Розвиток інклюзивної освіти в Харківській області», «Разом в майбутнє» (номінації: «Добробут громад»), Науково-методичний проект «Підвищення ефективності професійного самовдосконалення педагогічних працівників у міжкурсовий (міжатестаційний період), «Виховний простір Харківщини», «Моніторинг якості освіти в умовах модернізації освітнього простору».
В ЗДО міста  діяли консультативні пункти з актуальних питань навчання і виховання дошкільників, були охопленні наступні напрями освітньої діяльності: фізичне виховання, оздоровлення і загартування; використання скарбів народної педагогіки в роботі з дітьми; патріотичне виховання дошкільників; екологічне виховання, ігрова та театралізована діяльність, мовленнєво-комунікативний розвиток дошкільників, іноземна мова для дошкільників, художньо-естетичний розвиток, логопедична робота, робота з батьками, організація роботи з дітьми 5-річного віку, навчання дітей правилам дорожнього руху, правова освіта дошкільнят, інклюзивна освіта.

За даними підсумкового анкетування 97% педагогів оцінили організацію методичної роботи на достатньому рівні. Дошкільна освіта міста постійно знаходиться в пошуку нових досягнень та пріоритетних перетворень. 

       Система злагодженої методичної роботи в дошкільній освіті у 2019/2020 навчальному році  відповідає замовленню суспільства, стимулює творчу активність педагогів, носить системний та комплексний характер, сприяє удосконаленню педагогічної майстерності педагогів, озброєнню їх практичними вміннями і навичками роботи з дітьми відповідно до державних стандартів.
     З метою підведення підсумків методичної роботи закладів освіти, міських методичних об’єднань та методичного кабінету відділу освіти та підтримання педагогічних пошуків, творчої ініціативи педагогічних працівників міста, традиційно, наприкінці навчального року, ММК проводить підсумковий методичний захід. 4 червня 2020 року відбувся підсумковий міський методичний міст "Розвиток творчого потенціалу вчителя як фактор його професійної самореалізації" в режимі онлайн на платформі ZOOM. У роботі взяли участь методисти методичного кабінету, керівники міських методичних об`єднань, вчителі, заступники директорів з НВР, завідувачі та методисти закладів дошкільної освіти.
      І світлиця. Перлини професійної майстерності. 
Освітяни міста поділилися досвідом роботи цікавинок у проведенні міських методичних об'єднань: інформатики (Мараховська Н.М.), початкових класів (1-2кл) (Норкова В.М.), хімії (Сидорова Н.Л.). Методист Матіс О.І. (ЗДО №14) ознайомила про систему роботи закладу з особливими дітьми.

Вчителі ліцею №7, Білецька О.Л. та Глагольєва М.О, поділилися враженнями про участь у "Антикризовому національному онлайн EdCamp - 2020".

Крила. https://www.youtube.com/watch?v=iGqpTM-ANGo&t=6s
      ІІ світлиця. Система роботи закладу освіти/вчителя з обдарованими учнями - спонукання до творчості.
Досвід роботи презентували:

- Старченко Ю.В., заступник директора з НВР ліцею №3

- Криловецька Н.В., учитель біології та екології ліцею №6

- Бугаєнко І.В., учитель біології ліцею №3

- Грицюк О.С., учитель історії та правознавства ЗОШ №4

- Малахова О., заступник директора БДЮТ

Олімпіада https://www.youtube.com/watch?v=1suE05gRcms&t=31s
     ІІІ світлиця. Педагогічний Х-фактор

Академік В.Енгельгард: "... на моє переконання, ніщо в житті і діяльності людини не є таким могутнім джерелом щастя, як творчість".

- Бондаренко Н.А. – вчитель образотворчого мистецтва ліцею №2, переможець Всеукраїнського конкурсу «Учитель року – 2020»

- Федотова Н.В. – бібліотекар ліцею №6, переможець Всеукраїнського конкурсу «Шкільна бібліотека - 2020»

- Потапова Ю.О. – керівник вокального гуртка, переможець Всеукраїнського конкурсу «Джерело творчості»

- Заболотня С.П. – заст. директора з НВР ліцею №5, переможці фестивалю «добрих практик» освітян Харківщини «Майстри педагогічної справи презентують» у номінації «Управління освітою»

- Задорожна М.М. – практичний психолог ліцею №2, переможець фестивалю «добрих практик» освітян Харківщини «Майстри педагогічної справи презентують» у номінації «Практична психологія та соціальна робота»

- Караченцева Н.М. – вчитель фізики ліцею №7, переможець міської виставки педагогічних ідей та технологій-2020.
     Отже, найважливішою умовою підвищення якості освіти є створення умов, які активізують професійно-пізнавальний пошук педагогів, що сприяє розвитку їхніх творчих сил, самостійності, нового, наукового стилю мислення. Виникнення професійно-пізнавального інтересу в учителя, бажання розвиватися, рухатися вперед є прямим результатом роботи міського методичного кабінету   з підвищення професійної майстерності педагогів. Результатом  діяльності можна вважати створення моделі методичної роботи, як системоутворювального фактора в організації науково-методичної роботи з учителями міста.
                        Пріорітетні завдання на 2020/2021 навчальний рік
·  Спрямувати діяльність методичної служби на формування інноваційного освітнього середовища та підготовку педагогічних працівників до реалізації в освітньому процесі компетентісного підходу.

· Здійснювати підтримку педагогів у формуванні їх готовності до реалізації освітньої реформи, стимулювання педагогічних працівників до самоосвітньої діяльності в міжатестаційний період з опорою на їхню активність, досвід і знання.

· Забезпечити реалізацію заходів регіонального освітнього проекту «Виховний простір Харківщини»; орієнтувати педагогів на формування у дітей та молоді національно-культурної ідентичності, національно-патріотичного світогляду, збереження та розвиток духовно-моральних цінностей українського народу.

· Підвищувати в умовах реалізації компетентісного підходу якість кожного уроку, формувати в учнів внутрішню мотивацію до навчання, пізнавальну активність. 

· Забезпечити створення освітнього середовища для реалізації нового Державного стандарту початкової освіти. 

· Активно впроваджувати заходи з реалізації регіональних освітніх проектів. 

· Здійснювати психолого-педагогічний супровід дітей з особливими освітніми потребами; розвивати інклюзивну компетентність педагогічних працівників, формувати їх професійну готовність та позитивний мотив до роботи з дітьми з особливими освітніми потребами.

· Продовжити формування готовності та мобільності педагогічних працівників   закладів освіти до впровадження освітніх реформ

Бігун О.О., завідувач ММК
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