Про підсумки профілактичної роботи закладів освіти міста щодо запобігання дитячому травматизму та збереження здоров’я дітей упродовж 2019 року

Профілактична робота із запобігання дитячого травматизму включає в себе комплекс виховних заходів з вивчення учнями правил поведінки при користуванні газом, при виявленні вибухових небезпечних предметів, поведінки біля водоймищ та в лісі, а також бесіди із запобігання випадків отруєння та утоплення. Ці бесіди проводяться постійно і в обсязі і за тематикою. Постійно проводяться бесіди по правилам поведінки під час перерв і уроків, при відвідуванні громадських місць, перед виходом на екскурсії, в разі випадків травматизму.

Робота педагогічних колективів з профілактики травматизму ведеться за такими правилами:

- запобігання дитячого травматизму учнів школи під час проведення уроків фізичної культури, трудового навчання, предмету «Основи здоров’я»;
-правила поведінки на проїжджих частинах міста, на перехрестях;
- вивчення правил пожежної безпеки;
- надання першої медичної допомоги потерпілим;
- правила поведінки у надзвичайних ситуаціях, поведінка у лісі (отруєння грибами та рослинами);
- правила поведінки на воді (надання першої допомоги потопаючому), поблизу водоймищ, на кризі взимку, під час ожеледиці;
- попередження дитячого травматизму учнів школи під час проведення уроків фізичної культури, трудового навчання, предмету «Основи здоров’я»;
- повторення правил безпечної поведінки на залізниці та залізничних об’єктах.
З початку навчального року та з учнями 1-11 класів були проведені бесіди із запобігання усіх видів дитячого травматизму. У щоденниках учнів закладів загальної середньої освіти (ЗЗСО) є відповідні записи на сторінках, присвячених питанням профілактики травматизму, пам'ятки для батьків і учнів, з якими постійно працюють класні керівники, оновлюються записи щодо проведення позапланових інструктажів. Питання запобігання дитячого травматизму включені до планів загальношкільних батьківських зборів, розглядаються на нарадах.

З початку року в закладах загальної середньої освіти (ЗЗСО) постійно організовано чергування класів по закладам та розроблено графік чергування вчителів і адміністрації, організовано чергування адміністрації в шкільних їдальнях. Під час проведення позакласних годин, у ході уроків з предметів «Основи здоров’я» проводиться бесіди щодо профілактики травматизму, збереження здоров'я, учні вивчають правила дорожнього руху, протипожежної безпеки згідно вікових категорій та вимог програми, виховних планів.

Напередодні Новорічних і Різдвяних свят проводиться відповідна профілактична робота педагогічними колективами щодо повторення знань пожежної безпеки та проводили інструктажі, які забороняють використання бенгальських вогнів та петард під час новорічних свят. 

Питання про підсумки профілактичної роботи у закладах загальної середньої освіти щодо запобігання дитячому травматизму та збереження здоров’я дітей, про роботу щодо обліку нещасних випадків з учнями упродовж 2019 року розглянуто на нарадах.

В закладах загальної середньої освіти (ЗЗСО) м. Первомайський проведена робота, спрямована на запобігання всім видам дитячого травматизму як під час освітнього процесу так і в позаурочний час. Зокрема, обладнані тематичні куточки з безпечної поведінки дітей у різних ситуаціях, оновлені кабінети з основ здоров’я та безпеки життєдіяльності, проведені «Дні цивільного захисту». У січні 2019 року проведено позапланові інструктажі із запобігання дитячого травматизму, проведено повторення правил безпечної поведінки на залізниці та залізничних об’єктах.

Упродовж 2019 року зареєстровано 118 нещасних випадків, з яких  під час освітнього процесу – 16 (що більше, ніж торік на 4), у позаурочний час – 102 (що менше, ніж торік на 5). Нещасні випадки зафіксовано у 11 закладах освіти. Показник травмування школярів на перервах у 2019 році продовжує домінувати. У порівнянні з минулим роком збільшилась кількість травмованих на уроках фізичної культури. 

Випадки травмування учнів взяті на облік та оформлені відповідними документами, проводяться оперативні наради з керівниками закладів освіти щодо дій при травмуванні дітей. Разом з тим упродовж 1 кварталу 2019 року зареєстровано 25 випадків травмування учнів ЗЗСО у позаурочний час, станом на 31 березня 2020 року зареєстровано 17 нещасних випадків у позаурочний час (що менше ніж торік на 8 випадків). Станом на 31 березня 2020 року зареєстровано 5 випадків травмування під час освітнього процесу, що у порівнянні з 2019 роком травмованих дітей під час освітнього процесу менше на 1 випадок. 

Найбільш травмонебезпечними місцями у закладах загальної середньої освіти у 2019 році продовжують бути рекреаційні приміщення. Протягом 2019 року не надходило повідомлень про дорожньо-транспортні пригоди за участю неповнолітніх.
