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Начальнику відділу освіти

                                                                        А. Садченко

Про виконання плану роботи відділу освіти на 2020 рік 
та схвалення  плану роботи відділу освіти на 2021 рік
У 2020 році відділом освіти, закладами освіти міста забезпечувалася якісна реалізація основних завдань державної політики в системі дошкільної, загальної середньої і позашкільної освіти відповідно до чинного законодавства України. 

У 2020 році відділом освіти здійснювалася системна робота щодо виконання основних завдань на рік, реалізувалися заходи щодо подальшого реформування освіти міста, створення необхідних умов для рівного доступу громадян до якісної безперервної освіти, покращення умов праці педагогічних працівників, підвищення їх кваліфікації, соціального і професійного захисту, поліпшення ресурсного забезпечення закладів освіти.
Протягом року були проведені 3 засідання колегії відділу освіти, на яких прийняті 16 рішень щодо забезпечення функціонування й розвитку дошкільної, загальної середньої, позашкільної освіти міста, підвищення якості надання освітніх послуг. Також були проведені 7 нарад з керівниками закладів освіти, де були розглянуті 48 питань. Через карантинні заходи усі наради і колегії були проведені в онлайн-форматі.
Основні завдання відділу і закладів освіти на 2020 рік виконані у повному обсязі.
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