Первомайський  міський  відділ освіти

Методичний  кабінет

Ігрові технології у роботі з дорослими

Тему семінару визначили потреби сьогоднішнього дня.

Відтак, постало завдання збудити їхню піз​навальну активність, сприяти становленню самостій​ності у мисленні та діяльності. 

Саме для цього й необ​хідні новітні освітні технології, за яких навчальні заняття супроводжуються, спрямовуються й підтримуються за​собами активізації самостійної пізнавальної діяльності особи, яка є суб'єктом навчання. 

Саме інтерактив​ні методи навчання, якщо вони відбивають сутність майбутнього фаху, сприяють формуванню професій​них якостей і є своєрідним полігоном для відпрацю​вання необхідних навичок в умовах, максимально на​ближених до реальних. 

Ґрунтовний, виважений аналіз помилок педагогів під час підведення підсумків прак​тичної роботи зменшує вірогідність їх повторення.

А це загалом сприяє скороченню терміну адаптації мо​лодого фахівця до повноцінного виконання своїх обов'язків.

Окрім переконливих переваг інтерактивних мето​дів навчання як способу оптимізації процесу здобуття, засвоєння та усвідомлення освітньо-наукової інфор​мації, ці технології водночас стимулюють розвиток со​ціально-комунікативних здібностей майбутніх педаго​гів. 

Не дивина, що сьогоднішні педагоги відчувають труднощі в обстоюванні власної думки, у формуванні та ініціюванні оптимальних шляхів розв'язання про​фесійних завдань. 

Якщо традиційні навчальні заняття передбачають спілкування викладача та слухачів "по вертикалі" (викладач диктує й коригує напрямок та ре​жим роботи, виявляючи недоінформованість слухачів з низки питань), то в ситуації інтерактивних техно​логій навчання взаємини між учасниками освітнього процесу складаються "по горизонталі", що закладає основи вільних, партнерських стосунків.

Водночас зміна позиції викладача як безумовного керівника, організатора, координатора — позиції, без​перечно, авторитетної, сильної — на другорядну роль консультанта, режисера пізнавальної самодіяльності сту​дента викликає у декого з наставників серйозне зане​покоєння.

На перший погляд, традиційна система про​понує надійніші механізми контролю за процесом навчання. (Проте й відповідальність за якість підготов​ки тут загалом особиста).

В ситуації ж рівноправних сто​сунків ці механізми управління дещо губляться чи видо​змінюються.

Але ж саме за умови активної позиції у процесі учіння в педагогів  виникає почуття особистої відповідальності за якість своєї освіти, критично-свідо​ме ставлення до відбору необхідної науково-освітньої інформації.

Система творчих завдань

у роботі з літературними джерелами

Мета застосування творчих завдань полягає у фор​муванні  навичок роботи з літературними дже​релами; свідомого, критичного ставлення до прочита​ного; здатності аналізувати та адаптувати інноваційні ідеї до конкретної педагогічної ситуації та власних профе​сійних можливостей.

Рекомендований літературний матеріал: науково-методичні статті в часописах; методичні розробки різно​манітних навчально-виховних заходів; довідники та слов​ники; афоризми, прислів'я, приказки, фразеологізми; вірші, казки та оповідання для дітей; підручники, першоджере​ла (вибрані твори педагогів минулого та сучасності).

Організація самостійної роботи з літературними джерелами: написання есе за змістом прислів'я, афо​ризму; добірка дитячих поезій (казок, оповідань) на про​поновану педагогічну тему; розробка схем та моделей; символізація наукової та методичної інформації з літе​ратурних джерел; складання таблиць зіставлення різ​них наукових підходів на запропоновану тему; творче опрацювання конспектів занять (уроків, виховних захо​дів), поданих у часописах "Дошкільне виховання", "Па​літра педагога", "Джміль".

Організація роботи з літературними джерелами в навчальному процесі: робота в малих групах {"Шапка запитань"); ігри командами ("Три вежі", "Король гори"); методичний фристайл (робота в діадах: "Сім варіацій на одну тему"); колективна робота ("Погляд збоку")\ дискусія ("Камінець у шкарпетці") тощо.

Організаційні пропозиції та рекомендації:

1. Робота в малих групах (діадах). Кроки: фор​мулювання програми заняття; розподіл педагогів на під​групи; визначення завдань для кожної підгрупи; самос​тійна робота з літературними джерелами; презентація власної позиції.

2. Колективна робота. Кроки: формулювання про​грами заняття; коротке визначення завдання; надання слухачам  часу для самостійного опрацюван​ня літературного матеріалу; організація дискусії; резюме.

3. Методичний фристайл.
* Варіант 1. Кроки: формулювання завдання; оз​найомлення з конспектом заняття (уроку, виховного за​ходу); розподіл на малі групи (діади); підготовка нового варіанту розробки відповідно до визначеного завдання; наочне оформлення своєї розробки; представлення до​робку загалу.

* Варіант 2. Кроки: формулювання завдання, ви​значення вихідних даних, розподіл на малі групи (діа​ди), підготовка свого варіанту розробки відповідно до змісту завдання; наочне оформлення розробки; пред​ставлення кожною групою результатів зіставлення зага​лу з журнальним варіантом даного заходу.

4. Ігри командного типу. Вони мають характер зма​гань між командами щодо добирання аргументів, роз​роблення конкретного плану статті (наприклад, пошуку найоптимальнішого способу розв'язання завдання). За умови ліміту часу важливого значення набуває оцінка ефективності роботи.

5. Дискусія "Погляд збоку". Тут найкраще запропо​нувати учасникам сісти так, щоб бачити одне одного. В центрі кола розміщують умовний знак ключової проблеми дискусії — його коментує викладач або ведуча. Учасникам дискусії пропонують визначити для себе певну роль: батьків, родичів, вихователя, сусіда, викладача вузу, журналіста, методиста дошкільного закладу тощо.

Далі відповідно до обраної ролі кожен обстоює власну позицію. Наприкінці ведуча резюмує висловлене й узагальнює його.

Варіант проведення гри "Шапка запитань"
                                               яка стосується особливостей спілкування дітей-однолітків.

1. Кожна з трьох команд формулює на матеріалі за​пропонованого тексту свою "шапку запитань":

а) із запитань проблемного характеру;

б) із запитань, на які команда сама не може дати від​повідь;

в) із запитань-тверджень, які вимагають висловлен​ня власного ставлення до їхнього змісту. (Коман​ди працюють 15-20 хвилин).

2. Обмін запитаннями. Відповіді членів команд. Оцін​ка запитань та відповідей. Визначення переможців.

Організація практичної діяльності слухачів семінару

На семінарі можна отримати значну віддачу, якщо пов​ною мірою враховувати інтереси та потреби учасників, використовувати їхні знання, надавати змогу обмінюва​тись досвідом.

Учасники семінару визначають актуальними питання, пов'язані з організацією освітнього процесу в дошкіль​ному закладі та з використанням сучасних технологій. 

Для активного залучення їх усіх до обговорення доціль​не паралельне використання двох навчальних техноло​гій: "Проблеми по колу" та "Коло ідей".

"Проблеми по колу"

Алгоритм проведення
1. Учасники розташовуються навколо столу.

2. Кожний отримує конверт та аркуш паперу. У горіш​ній частині конверта написано: "Проблема, яка мене хви​лює, полягає у..." Її треба закінчити власним коротким описом.

3. Кожен записує на своєму аркуші можливий варіант розв'язання визначеної проблеми, вкладає аркуш у кон​верт і передає його сусідові (за годинниковою стріл​кою), отримуючи наступного конверта від сусіда зліва. Читає опис іншої проблеми й пише можливий варіант її розв'язання на іншому аркуші, не дивлячись на попе​редні пропозиції.

4. Це триває доти, доки всі конверти пройдуть по колу. Учасники семінару можуть охопити різні проблеми:

· як забезпечити активну участь усіх дітей на заняттях;

· як здійснити компетентне керівництво самостійною діяльністю дошкільнят;

· як ефективно активізувати їхню пізнавальну діяль​ність (тощо).

На завершальному етапі роботи семінару обговорю​ються пропозиції, надані з кожної проблеми, проводи​ться обмін досвідом.

"Коло ідей"

Пропонована технологія може бути використана для актуалізації знань слухачів семінару та залучення кожного до обговорення питань, збирання інформації на основі власного досвіду.

Учасникам пропонується, наприклад, подати такі ідеї:

• щодо підвищення ефективності практичних та се​мінарських занять;

• щодо організації роботи з самоосвіти педагогів;

• щодо організації дослідницько-пошукової роботи дітей.

Алгоритм проведення
1. Слухачі розподіляються на три підгрупи.

2. Кожна підгрупа обирає символічний знак (певний колір).

3. Питання, які слід розв'язати (або за якими треба зібрати інформацію), записуються на великих аркушах-таблицях і розміщуються на окремих столах. (Столи роз​ташовуються по колу).

4. Проводиться інструктаж керівників підгруп щодо правил виконання завдань.

5. Кожна підгрупа отримує маркер свого кольору, ви​значає, хто саме записуватиме інформацію, і зупиняєть​ся біля однієї з таблиць. Кілька хвилин учасники обгово​рюють питання, приходять до спільної думки й записують інформацію в таблицю.

6. На сигнал керівника підгрупа закінчує роботу й пе​реміщується за годинниковою стрілкою до іншого столу.

7. Вправа продовжується доти, доки кожна підгрупа не зупиниться біля таблиці, з якої починала роботу.

На завершальному етапі підгрупи вивчають записи, класифікують ідеї, визначають найбільш цікаві, які обго​ворюються вже всією групою учасників семінару.

Використання методів ТРВЗ у роботі семінару

Практична робота в малих підгрупах

Мета:
• формувати в учасників нестандартні прийоми твор​чого мислення;

• залучати кожного до безпосередньої участі в пошуку засобів створення та розв'язання винахідницьких за​вдань;

• аналізувати й використовувати власні педагогічні мож​ливості у формуванні професійних умінь на конструк​тивно-творчому рівні.

1. Метод синектики. 

З'грецької: "поєднання різно​рідних несумісних елементів". Передбачає поєднання чо​тирьох прийомів, які ґрунтуються на аналогіях : прямій, особистій, символічній, фантастичній.

2. Прийом символічної аналогії. 

Символічна анало​гія може подавати узагальнений, абстрактний або графіч​ний образ об'єкта (словесне або графічно). Наприклад:

"На початку пахне терпкувато-гірким, сумно-радісним;" у середині — свіжим, холодним, мандариново-помаран​чевим, радісним; наприкінці — свіжим, теплим, легко-бузковим, радісно-сумним". Про що йдеться? (Відповідь: початок навчального року; кінець першого півріччя — Новий рік; кінець навчального року).

Завдання: подати це, використавши веселкові бар​ви. (Варіанти: словесно, графічно).

3. Прийом суперечності. 

Цей прийом дає змогу по​бачити різні сторони об'єктів та явищ. Для нього харак​терні дидактичні ігри: "За — проти", "Навпаки", "Доб​ре— погано" тощо. 

Наприклад: "Читати раніше, ніж говорити, — це реально".

Перша творча підгрупа: "Це реально тому, що..." 

Друга творча підгрупа: "Це нереально тому, що..."

• Організується перегляд фрагменту відеофільму, де трирічним дітям розповідають про планети Сонячної сис​теми.

Перша творча підгрупа: аргументи "за" (...) 

Друга творча підгрупа: аргументи "проти" (...) 

Третя творча підгрупа (експертна) аналізує обґрунту​вання аргументів, їхню змістовність, переконливість, то​лерантність.

Обговорення триває недовго — близько трьох хви​лин, після чого кожна підгрупа (в особі свого представ​ника) відстоює узгоджений погляд на проблему. Скажі​мо, ось так:

• Аргументи "за": необхідність формування в дітей уяв​лень про Космос передбачено Базовим компонентом до​шкільної освіти в Україні; подання знань про планети Со​нячної системи відбувається з урахуванням вікових особливостей дітей; пояснення дорослого ґрунтуються на принципах науковості, доступності, наочності.

• Аргументи "проти": трирічні діти ще не здатні осяг​нути ці досить складні поняття; а коли вже й подавати певні знання, то ілюструвати їх доцільно не спрощеною площинною наочністю, а у вигляді об'ємних макетів, про​водити спостереження нічного неба в холодну пору ро​ку, коли рано сутеніє.

• Експерти зазначають, що обидві творчі підгрупи аргументували свою думку толерантно, переконливо, проте аргументи "за" були більш змістовними.

4. Навчальний мозковий штурм. 

Це означає, що в особливий спосіб будується колективний пошук нестан​дартних шляхів розв'язання зазначеної проблеми.

Принципи роботи:

• конструктивно-творчий рівень;

• толерантність; 

• спирання на імажинативні дії (тоб​то: довільне створення образів зовсім нових об'єктів завдяки експериментальним діям та ситуаціям, залучен​ня літературних персонажів тощо).

Базові правила:
· жодної критики, лише конструктивне обговорення;

· чіткість та стислість висловлювань;

· надання кожному слухачеві змоги висловлювати свою думку.

Технологія. Навчальний мозковий штурм проводить​ся в підгрупах, де об'єднуються 4 -5 учасників.

1. Інструктаж роботи.

2. Вибір ведучого в кожній підгрупі. Він стежить за дотриманням правил "штурму", спрямовує пошук ідей і фіксує їх різними умовними позначками.

5. Винахідницьке завдання. 

Наприклад: розробити проект пам'ятника Василеві Сухомлинському, який вті​лював би основні ідеї видатного педагога.

Матеріал: творча підгрупа одержує кольорові та прості олівці, фломастери, кольорову крейду, білі та кольоро​ві аркуші паперу. Кожна з них довільно обирає знаряд​дя для малювання.

Перший етап (5хв.) — створення банку ідей.

Головна мета: подати якомога більше пропозицій що​до вигляду пам'ятника В. Сухомлинському.

Другий етап (5 хв.) — аналіз поданих ідей.

Ведучий творчої групи керує аналізом пропозицій; обирається за​гальна ідея-модель-проект пам'ятника.

Третій етап (10хв.) — результат навчально-мозкового штурму: втілення обраної ідеї проекту пам'ятника в ма​люнку. Матеріал обирається відповідно до ідеї (або до​вільно). 

Модель виготовляють з паперу (орігамі), плас​тиліну чи іншого матеріалу.

Четвертий етап (5 хв.) — презентація проекту пам'ят​ника: обґрунтування змісту відтворених у проекті педа​гогічних ідей Василя Сухомлинського.

Наприклад:
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· Перша творча підгрупа презен​тувала проект пам'ятника В. Сухомлин​ському у вигляді його головної книги "Серце віддаю дітям" та символу сер​ця, з якого проростає молода квітка — наше майбутнє

                                                                                                                                                                  (мал. 1).
· Друга творча підгрупа подала свій проект у вигляді смолоскипа в руках; з гарячого (полум'яного) серця пророс​тають паростки нового; на постаменті напис: "Серце, віддане дітям"                    (мал. 2).
· Третя творча підгрупа зобразила пам'ятник у вигляді руки дорослого, яка передає дитині кулю — символ гармо​нії.                                                                                                                                  (мал. 3).                            
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                                                                Мал. 2                                    

                                                                                                                      Мал. З
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